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AV. 19-2001 (Acumulado al AV. N° 45-2003)

D. D. César San Martín Castro.

En el recinto de audiencias de la Sede Judicial ubicada en el ex fundo Barbadil1c,

del distrito de Ate Vitarte, siendo las nueve de la mañana del día lunes dieciochu

de agosto de dos mil ocho, con la concurrencia de ley, se continuó e~ audiencia

pública con el juicio oral seguido contra ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI por

delito contra la Vida el Cuerpo y la Salud - Homicidio Calificado - Asesinato - en

agravio de Luís Antonio León Borja, Luís Alberto Díaz Ascovi1ca, Alejandro Rosales

Alejandro, Placentina Marcela Chumbipuma Aguirre, Octavio Benign~~

Huamanyauri Nolasco, Filomeno León León, Máximo León León, Lucio Quispe

Huanaco, Tito Ricardo Ramírez Alberto, Teobaldo Rios Lira, Manuel Isaías Ríos

Pérez, Nelly María Rubina Arquiñigo, Odar Mender Sifuentes Núñez, Benedicta

Yanque Churo y Javier Manuel Ríos Riojas, Juan Gabriel Mariño, Bertila Lozano

Torres, Dora Oyague Fierro, Robert Teodoro Espinoza, Marcelino Rosales Cárdenas,

Felipe Flores Chipana, Luís Enrique Ortiz Perea, Richard Armando Amaro Cóndor,

Herác1ides Pablo Meza y Hugo Muñoz Sánchez; y Lesiones Graves en agravio de

Natividad Condorcahuana Chicaña, Felipe León León, Tomás Livias Ortega ~,'

Alfonso Rodas Albitres; y por delito contra la Libertad Personal - Secuestro - er

agravio de Samuel Dyer Ampudia y Gustavo Gorriti Ellembogen.================

Presente el señor Fiscal Supremo Titular José Antonio Peláez Bardales.======

Presente el acusado ALBERTO FUJIMORl FUJIMORI, con sus abogados Cesar

Nakasaki Servigón, Adolfo Pinedo Rojas, María Gladys Vallejo Santa María y Rocíe
Vilcarromero Peralta.===================================================

Presente también el doctor Victor Manuel Wuest Chávez, defensor de oficie,

designado por el Ministerio de Justicia a esta Sala. ==========================

Presentes asimismo el señor Relator y la señora Secretaria de la Sala. ==========-

Acto seguido el señor Director de Debates da por instaurada la nonagésima

primera sesión. ======================================================

En este acto el señor Director de Debates pregunta a las partes intervinientes :;,

tienen observaciones que formular al ac:a de la octogésima novena sesión.

manifestando los mismos que no, por lo que se da por aprobada, siendo suscrita de

acuerdo a ley. :======================================================

Secretaría da cuenta que el día catorce de agosto del año en curso, se ha recibido

un Amicus curiae a fojas treinta suscrito por el doctor Ariel E. Du,litzky profesor de

School Of Law The University Oí Texas At Austin- El Tribunal sIguiendo la doctrin:.:.
-~:a
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que ha establecido sobre el particular, dispone su incorporación al proceso

formalmente y la conclusión de la intervención del Centro de la justicia transicionc ¡

para todos los efectos, con todas las características que ya se han expedido o que y::,

se han fIjado en la resolución anteriormente emitida.=======================

e deja constancia que en este acto, hacen su ingreso los abogados de las

'artes Civiles letrados Gustavo Campos Peralta, Lucy Chávez Valenzuela y Carlos

FGvera Paz.===========================================================

Seguidamente el abogado del acusado hace uso de la palabra para .indicar. .

Señor Presidente, señores miembros del Tribunal, señor Fiscal Supremo, Parte-

Civil; lo que la defensa del ingeniero Fujimori quería plantear, es la posibilidad que

el Tribunal determinara algún momento preclusivo para la incorporación de 1c5

Amicus curiae, por que si bien es cierto el Tribunal ha establecido que su

naturaleza jurídica no es un acto probatorio sino un acto de alegación, lo cierto es

que, por los términos de los Amicus curiae que se vienen incorporando la proceso,

plantean una serie de tesis, de fundamentos para teoría del caso claramente

distintas a la que venimos trabajando, entonces vamos a enfrentar; primero, come

estamos enfrentando, una autoría mediata a través de un aparato organizado de

poder, pero ahora tenemos que extendernos también en fase de alegación, a discutir

que tampoco hay autoría por superioridad, por responsabilidad del superio:',

tampoco hay autoría por empresa criminal conjunta, tampoco hay autoría por tdJ

cosa, tal cosa, tal cosa; entonces nos está obligando a una expansión de la teoría de

la defensa, que entiendo, debe tener un momento de limitación, sobre todo teniendo

en cuenta, y es que, si bien la norma faculta a una desvinculación de la tesis de la

acusación, de acuerdo como está regulado nuestro procedimiento, el plazo es corto:

nuestra posibilidad de armar a una defensa frente a una posible tesis de, una

posible desvinculación de la tesis de desvinculación, evidentemente es muy corta

para la cantidad de teorías y de reorganizaciones de la defensa que esto implicaría;

por eso, invocando el principio de igualdad de las partes, o sea, igualdad de armas.

es que considero que corresponde que el Tribunal determine un momenL

preclusivo también para la incorporación de los Amicus curiae, por que si no 1c~,

incorporaríamos el día que estamos haciendo los alegatos; entonces, considero que

bajo este criterio de igualdad de armas y de defensa efIcaz, debe plantearse todas

las tesis posibles pero en tanto y en cuanto el juicio permita realmente que la:

podamos enfrentar.- Al respecto el señor Director de Debate indica: Correcto.

Ahora 10 que quisiéramos es, a las partes también, su planteamiento. Cuand,',

estiman ustedes prudente que debe ponerse una preclusión, cual seria el momento,

Escucho sus puntos de vista.- El abogado del acusado señala: Bueno, en cuanto e,
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este tema, señor Presidente, considero que debería darse como plazo máximo e~

ténnino de la etapa de peritos. ¿Por que refiero eso? por que la etapa de peritos DC

implica mayor complejidad, ya conforme el Tribunal lo ha advertido; p~ro cuand,;

ingresemos a la etapa de documentos, su extensión y el tener que concentrarno~~

me imagino, en las decenas de cuestiones probatorias que ambas partes iremc..~

planteando, creo que nos va a ocupar demasiado tiempo; entonces, el enfrentar la

prueba documental y el preparar inmediatamente alegatos creo que serían dO:5

actividades que ya no justificarían seguir dando alternativas de ampli~ción de ~a
tesis de la teoría del caso; ese sería mi planteamiento.- El señor Director de

Debates invita a las demás partes a que formulen sus planteamientos de

cuando ponemos término a la entrega de Amicus, manifestando al respecto el

señor Fiscal lo siguiente: Señor Presidente, señores magistrados; la Fiscalí&

considera adecuado lo que acaba de exponer la defensa del acusado en el sentido

de que debe ponerse término a la recepción de este tipo de documentos, y me

parece que la sugerencia que ha hecho el doctor Nakazaki es la correcta, es decir.

hasta el final de las actuaciones períciales; yo me sumo a lo que ha sostenido d

doctor Nakazaki en el sentido que, esto, de seguir recepcionándose este tipo de

aportes va a trastocar, en cierto modo, el curso nonnal del proceso que se viene

siguiendo.- Al respecto la parte civil, a través del abogado Carlos Rivera Paz,

señala: La parte civil también opina que es un plazo absolutamente prudente para

la presentación de los Amicus, la culminación de las presentaciones de los peritos.-

Seguidamente el director de debates indica: Entonces la idea común de las

partes es al momento de culminación de la prueba pericial. El Tribunal habiendo

escuchamos atentamente las posiciones de las partes, va a resolver este punto en

la sesión siguiente.==================================================:.

Seguidamente por secretaría se da cuenta que han concurrido el día de hoy lo~

siguientes peritos de la Policía nacional: El señor Capitán Rafael Ayquipa Durand.

el Capitán Walter Briceño Sánchez. los Capitanes Rodríguez Moreno y Rojas

j Ramírez, los Capitanes Saravia Mendoza y Saldaña Bardales, igualmente el señor,. Cerrillo Sánchez, que también es miembro de la Policía Nacional en retiro, .Y 13

Teniente de la Policía Gladys Nalvarte Palomino. - El señor Director de Debates

pregunta: De todos, por que hemos trabajado para que haya orden y sobre todo n(;

concentrar a tantos peritos oficiales que tienen que prestar servicios en su;:;

dependencias, el día de hoy concentramos a los peritos forenses policiales; lét

próxima sesión a los peritos médicos legistas para evitar mayores concentracione:.;:

de todos los peritos de criminalística policial ¿están todos los citados o falta algunc:-

Por secretaría se indica que si. que están todos; como ya se dio cuenta en 1;:,

'... !!!!!!!!! !!!!- -..~.
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sesión anterior, el señor Muñoz Seminario, quien tendria que ratificarse con c~

señor Cerrillo Sánchez, ese señor Muñoz es fallecido, o sea que únicamente ~t

ratificaría el señor Cerrillo Sánchez y en el caso de la Teniente Nalvarte Palominc,

ella se ratificaría de una sola pericia, dado que el señor Parra Saldaña, quier'

tendria que ratificarse con ella de la pericia cinco mil seiscientos; bueno, este señor

Parra Saldaña se encuentra en el extranjero, fuera del país.- El señor Director d~

Debates señala: O sea que dos de los peritos citados no están, uno pcr

fallecimiento y el otro por imposibilidad dado que se encuentra en el extr.anjero. L)

procedimiento para llevar a cabo esta fase, este periodo del juicio oral, es e:

establecido en el artículo doscientos cincuenta y nueve del Código dé:

Procedimientos Penales. Un paso obligatorio es la lectura de los dictámene~

periciales pero vamos a concentrarlos en 10 que son sus conclusiones. Luego d.~

ello, el Tribunal preguntará a los peritos acerca del contenido y que tienen que decir

sobre el particular, y después, si las partes 10 tienen a bien, las preguntas que

tengan por conveniente formular .=========================================

Seguidamente el señor Director de Debates, dispone el ingreso a la Sala de los

Peritos Rafael Ayquipa Duran y Walter Briceño Sánchez, quienes responderán

por la pericia balística número tres mil seiscientos setenta guión noventa y unü:

preguntados los mismos, ¿Qué religión profesan? Manifestaron cada uno a sL.~

turno, que son católicos; en tal sentido el señor Director de Debates procede a.

tomarles el juramento de Ley, quienes juraron contestar con la verdad en lo

que fueran interrogados. ==============================================:.

Acto seguido el señor Director de Debates, procede a preguntarles por su~

generales de ley, manifestando el perito Rafael Ayquipa Duran, llamarse ceme

queda indicado, actualmente es Coronel en actividad de la Policía Nacional, siend..::

natural de lea, de cincuenta y dos años, se desempeña como perito criminalístic

hace diecisiete años aproximadamente, a parte de Policía tiene la especialidad de

educador, es egresado de la facultad de derecho, es criminalístico, docente en otras

universidades privadas y nacionales.- Seguidamente se procede a preguntad.:.

por sus generales de ley al Perito Walter Enrique Briceño Sánchez, quien

manifiesta llamarse como queda indicado, actualmente es Mayor de la Policíc:.

Nacional del Perú, perito balística, de cincuenta y cinco años de edad, natural ¿~,

Lima, ha seguido cursos en el instituto de criminalistica de la ex Policía el..:'

investigaciones del Perú, ha trabajado durante seis años en el departamento oe

balística forense... Seguidamentepor secretaria se da lectura a la Pericia Balís':ic.

Forense numero tres mil seiscientos selel11:a - no\'enta y uno, de fecha ocho dt

noviembre de mil novecientos noventa y 1.;.no, suscrito por los Capitanes Rafa~:

_. -:--!-- : - -- '- - I!!!
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Ayquipa Durand, Walter Briceño Sánchez, y el Comandante Perito balístico Jost'

Luis BIas Regalado.====================================================

Acto seguido el señor Director de Debates procede a examinar a los Peritos

Rafael Ayquipa Duran y Walter Enrique Briceño Sánchez, en los siguiente

términos: Han escuchado el tenor de las conclusiones de la pericia; detallen en ]e.

más preciso posible, los hallazgos que han realizado y una explicación del caso, de

modo muy sintético. El perito Briceño Sánchez, responde: Con relación a las

muestras o casquillos y proyectiles se mencionan, nosotros no lo hemos recogido e!:,

ningún momento, de la escena de los hechos; estos fueron enviados a nosotros &.!_

laboratorio por el personal de investigaciones, de los pesquisas, los pesquisas son

los que nos llevan y nosotros, de acuerdo eso, ya hacemos los peritajes, o sea, ys.

todos los análisis descriptivo, analítico y comparativo.- De modo concreto entonces:

¿Esas muestras se refieren a que tipo de bala, de armas, etcétera, que cosa

adicional pueden mostrarnos al Tribunal?; Briceño Sánchez, responde: Bueno,

como estamos viendo, acá nos han remitido los casquillos y los proyectiles que son

disparados por las armas de fuego, pero es el caso, por las descripciones,

corresponden a una pistola o pistola ametralladora, que han efectuado esos

disparos y la percusfón en los casquillos.- ¿Podemos calificar que se trata de

armamento de guerra o pueden ser armas de usó civil? Briceño Sánchez, responde.

Armamento de guerra.- ¿Y podemos identificar si ese armamento podría

corresponder al Ejército, Marina, Policía, Aviación, o no s posible por que tienen los

tres institutos o cuatro, tienen ese tipo de armamento? El Perito Ayquipa Duranc:,

responde: El proyectil o cartucho, en esencia, puede ser percutido diferentes tipos

de armas; puede haber sido percutido por la aguja percutora de una pistola Star.

una Pietro Beretta, como ya se informa en el peritaje; puede haber sido percutid.:¡

por una MGP, una Star, una Steyr. Puede haber sido percutido también por otra

arma que tiene, o sea, cualquier arma que pueda disparar un cartucho de nuele::

milímetros que son bastantes, son numerosas en realidad; ahora, la pregunt2:

específica que usted hace es posible hacerlo si contáramos con un universo de

armamento de las cuales se tiene sospecha; vamos, tenemos veinte armas o treintc.

armas que son sospechosas.- ¿No han contado con eso? Ayquipa Duran(:

responde: No hemos contado con ese tipo de mate:-ial.- Con 10 que conc1uyó.=====~

Seguidamente el señor Vocal Supremo Víctor Prado Saldarriaga procede a

examinar a los señores Peritos presentes, como sigue: En líneas generak-::

señores peritos, ya que han identificado el tipo de arma que puede percutar este.:::

casquillos, la pregunta concreta es ¿son compatibles con lo que se afirma ccm,--

línea de identificación de este armamento, las HK? Ayquipa Durand, responde: HG..'>

-. ----
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HK también que dispara nueve milímetros.- ¿Son compatibles entonces? Ayquip::

Durand, responde: Son compatibles.=====================================:

El señor Vocal Supremo Principe TrujiUo no formulo preguntas a los Perites

presentes.==========================================================~

Acto seguido se invita al señor Fiscal pa.ra que formule sus preguntas a 105

peritos presentes, haciéndolo de la siguiente manera: Señores peritos, en el

análisis que hacen ustedes respecto de las muestras número cuatro, número cincr,:

número seis, mencionan el tipo de arma Parabellum, ¿es el tipo de arma o. es el tipG.

de munición? Ayquipa Durand, responde: No, hay una diferencia. Hay un cartucho

nueve milímetros short y hay un nueve milímetros parabellum; cuando decimc~;

short, es corto, para un determinado tipo de arma; y el Parabellum se traduce ccm0

cartucho para la guerra, son cartuchos especiales, más grandes,- ¿Entonces quiere

decir que allí se utilizaron, en la muestra cuatro, muestra cinco, muestra seis, la

~ ) muestra seis tiene seis proyectiles, la muestra cinco once proyectiles y la muestra
cuatro veintidós proyectiles; ese es de uso de arma de guerra? Ayquipa Durand..

responde: Dice Parabellum en el peritaje; si dice Parabellum en el peritaje es para L

guerra.- y ustedes a lo largo de su carrera han realizado un sinnúmero de peritajes,

probablemente, ¿hasta el año mil novecientos noventa y dos ustedes que grado de

experiencia tenían, o cuantos años dedicados él este tipo de actividad? AyquiF'

Durand, responde: Esa es una buena pregunta; eso data en virtud a los cursos. dé'

especialización que hemos realizado cada uno de los peritos, de manera que en n:.i

caso, para el año noventa y dos, cuanto, cinco o seis años de experiencia; 1<.'.

especialización consiste en lo siguiente, usted egresa del instituto de criminalísdcéi

de la que fuera la Policía de investigaciones del Perú que funciona hasta la fecha e J

Aramburu, en el quinto piso; de pasada, que es el único instituto hasta hoy que:

forma profesionales en este CéUTIpO,el curso dura dos meses, con seis meses ac

especialización trabajando en el mismo laboratorio, casi en siete meses y despu(s

de ello usted se especializa trabajando para el laboratorio central que puede ser U;-j

año, dos años, de acuerdo al reglamento de cambio de colocación de personal, ese

nos da la formación y la experiencia suficiente como para poder emitir criteric.

como para poder hacer los exámenes de I:lanera más detallada; hay otrOS caballe:-c:,:

que hacen un curso y muchas veces n-:) úen~n la oportunidad de qt:cdarse a ha':(i-

este tipo de especialización, en eso no hay diferencia: para el tiempo que habíarnc.

nosotros trabajado hemos hecho el peritaje y hemos contado con la primera partl

que le acabo de narrar.- Con lo que conc:uyá.===============================

La Parte Civil no formula preguntas a. los señores Peritos.=============== =-

Acto seguido la defensa del acusado Fujimori, procede a examinar a los Perito s
~ ~~.~
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presente, en los siguientes términos: Señores Peritos ¿Para la realización de 1:.

pericia balística forense, ustedes tuvieron algún tipo de presión, algún tipo Ot"

limitación por parte de su comando, o los dejó trabajar con autonomía profesiona~.

con libertad? El Perito Ayquipa Durand, responde: Mire, hay una situación qu~:

debe de quedar claro, y como 10 hemos dicho siempre; no es la primera vez que

concurrimos a un evento de esta naturaleza sino que por la especialidad ya e~

reiterativo, todo peritaje son firmados por tres peritos. dos en el caso del señor y y,~

y ratificado por un jefe; esto nos lleva a que la opinión que se da en ese p~ritaje e..,

una opinión colegiada, 10 discutimos, nos ponemos de acuerdo y 10 versamos, esa

es la razón por la cual firmamos; es igual en los peritajes grafo técnicos que se hace

con el personal implicado en delitos de terrorismo, en todos los peritajes qtie

hacemos, 10 que nos confirma, o sea, 10 que da fe, que el trabajo que se realiza. es

libre, es colegiado, no hay presión de ninguna naturaleza.- ¿Ustedes han tenidc

oportunidad de periciar alguna vez balas o armamento utilizado por los terroristas?

Ayquipa Durand, responde: Si.- ¿Ya sea miembros de Sendero luminoso o el MRTA?

Ayquipa Durand, responde: Si.- ¿Manejaban armamento, en algunas de las

experiencias que ustedes han visto, los terroristas manejaban armamento en les

cuales se utilizaban también los proyectiles que han sido descritos acá? El PeriL

Ayquipa Durand, responde: Si, y de la mayor variedad de equipo; ellos siempre han

utilizado, han sido muy especiales realmente en diseñar sus cosas, trampeo,

explosivo, municiones, clavos, todo 10 que ha sido posible para suprimir la vida.-

¿Incluyendo también este tipo de proyectiles en sus armas? El Perito Ayquipa

Durand, responde: Por supuesto, si.- No se desprende de la pericia pero quizá seé',_

algún otro análisis balística ¿lograron identificarse las armas que fueron utilizadas ¡-

El Perito Briceño Sánchez, responde: DIJO: Bueno, en ningún momento heme::,

podido lograr la identificación de las armas, toda vez que no hemos podido hacer e~

estudio comparativo, si hubiéramos tenido las armas con los casquillos que nos

han remitido, podíamos lograr esa identificación plenamente.- ¿Pero en es",

i oportunidad no se lograron identificar? DIJO: No se logró.- Con lo que concluyó.===
'1 Seguidamente señor Director de Debates da por concluido el examen pericia:.i

j agradeciendo a los señores peritos por su concurrencia.======================-.
: Acto seguido se dispone el ingreso de los señores Peritos Neyre Fermir.

Rodríguez Moreno y Ricardo Rojas Ramuez, preguntados los mismos, ¿Qu~'

religión profesan? Manifestaron cada uno a su turno, que son católicos; en bd

sentido el señor Director de Debates procede a tomarles el juramento de Le~'.

quienes juraron contestar con la verdad en lo que fueran interrogados.====::

Acto seguido el señor Director de Debates, procede a preguntarles por s'U~
-' -~~
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generales de ley, manifestando el perito Neyre Fermin Rodríguez Morenl:,

llamarse como queda indicado, actualmente se desempeña como Comandante de 1',

Policía Nacional del Perú, con veinticinco años de servicios reales y efectivos, :!

partir del año mil novecientos ochenta y siete, fue capacitado durante seis mest'"

en el área de balística con seis meses mas de practica. a partir de enero del ochenL'

y ocho hasta diciembre del noventa y dos ejercí esa especialidad, que a la fecha d~

la realización de esta pericia tenia una experiencia de cuatro é.ños.- Preguntad~

por sus generales de ley el Perito Ricardo Rojas Ramuez, manifiesta l1amarf~

como queda indicado, actualmente desempeñándose como Comandante de L

Policía Nacional del Perú, con veinticinco años de servicio, procedente de la Escueb

de Oficiales de la Policía de Investigaciones del Perú, habiendo realizado estudios de

balística Íorense, en el Instituto de Investigaciones de la Policía del Perú, con sei:s

meses de cursos de especialización en balística, que a la fecha de la realización dé.

esta pericia tenia una experiencia de tres años.============================:'

Seguidamente con la venia del Tribunal, por secretaria se procede a du

lectura a la pericia balística forense número tres mil ochocientos sesenta y

tres/noventa y uno, de fecha veintiuno de noviembre de mil novecientos noventa y

uno, que obra a fojas mil cuatrocientos treinta y siete..=======================-

A continuación el señor Director de Debates 'procede a examinar a los Peritos

Rodríguez Moreno y Rojas Ramírez, en los siguientes términos: ¿Ustedes so',

autores de la pericia cuyas conclusiones hemos leído; se ratifican en la conclusión)

en la apreciación criminalista? Los Peritos Rodríguez Moreno y Rojas Ramírez cada

uno a su tumo, dijeron que si se ratifican.- ¿En que consistió la pericia que

realizaron, cuales fueron sus hallazgos esenciales y que pueden aportar e t

información al Tribunal? El Perito Rodríguez Moreno, responde: Sería prudente si

me mostraran la pericia para hacer un rencuentro de los análisis realizados.- E 0:.

este acto se pone a la vista de los Peritos presente la pericia indicada.- Luee'~

El Perito Rodriguez Moreno, responde: Las muestras que describe el dictamei";

pericial número treinta y ocho sesenta y tres, de cuatro muestras proviene de L.

Dirección Contra el Terrorismo, al momento de recibir la muestra un perito ti~r::_

quehacer una descripción de la muestra, es por eso que en ella se describe cuatL

muestras que fueron recibidas con el oficio once tres cero cinco de la DIRCOTE. (.

análisis empleado para este tipo de exám~nes bc1ístico se hizo una descripción, UD:

comparación y un análisis, es por eso que se describe en ~as conclusiones L.,

muestra que con la características ~uego de hacer el examen con el estudj,.

comparativo se describen que algunos proyectiles fueron dispar2.dos por una misIT:"

arma tanto la muestra número dos como la muestra número uno, y se determina'

~_..-..-- -_!!!!
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de acuerdo a la característica hechas en la descripción de las muestras que podría~1

haber sido disparadas por una pistola automática de marca FMK tres, debido al.:!

dimensión y profundidad de los rayados helicoidales que mostraron eso~,

proyectiles, mas que todo la precisión criminalista esta dirigido para orientar ~~]

pesquisa mas o menos como debe de orientar sus investigaciones.- ¿Ustedes n~;

tuvieron presente en el lugar de los hechos ni tomaron las muestras ni vieron los

casquillos? El Perito Rodríguez Moreno, responde: No doctor, las muestras fueroú

remitidas con oficio ciento veintitrés cero cinco, con esos oficios llegaro? hasta ~:,

dirección de criminalista; el perito Rojas agrega: Provenientes de la DIRCOTE.-

Señores Peritos, estamos hablando de dos casquillos, tres proyectiles de calibre

nueve milímetro y dos núcleos de proyectil; lo que acá se ha afinnado por le:::,

diferentes t~stigos que tal vez éstos casquillos o proyectiles fueron disparados p(l[

una HK tres, ¿hay compatibilidad, con qué armas pueden ser percutadas esto~.

proyectiles? El Perito Rodríguez Moreno, responde: De acuerdo a la discreción dt

los proyectiles y casquillos, esto pertenece al calibre nueve milímetros parabellum.

para una arma semiautomática que es una pistola o una arma automática que es

una ametralladora nueve milímetros, una HK mayormente estamos referidos a un

fusil cuya dimensión -del casquillo es de treinta y cin.co milímetros nada tiene qu e

ver.- ¿Y ese armamento que usted identifica es utilizado por las Fuerzas Armadas,

son armamentos de guerra? El Perito Rodríguez Moreno, responde: Las FMK tres

mayonnente había sido utilizado por la Policía, ese tipo de arma de fabricaciói.l'

argentina.- ¿Solamente la Policía nunca el Ejercito? El Perito Rodríguez Moren(l.

responde: La verdad desconocemos si las otras instituciones.- ¿Ustedes no podrían

afirmar lo contrario? El Perito Rodríguez Moreno, responde: No, puedo afirmar eso.-

¿Pero si esta seguro que eso lo utilizó la policia? El Perito Rodríguez Moreno.

responde: En ése tiempo eran utilizados por la Policia.- Agregando el Perito Rojó.s

Ramírez: Que sucede, que las FMK tres son de fabricación Argentina que llegaron é,:

jpaís en la época donde nosotros éramos cadetes y teníamos mas conocimientos d~
"

¡ esa arma, por eso que en estos momentos la muestra que se vislumbra acá eo:
J

ti objetivamente las características corresponde a la FMK tres. Con lo que.J
- concluyó.============================================================

Los demás integrantes del Tribunal no formularon preguntas a los Perito

presentes.===========================~===============================

Seguidamente el señor Representante del Ministerio Público procede a

examinar a los señores Peritos presentes, como sigue: Señores peritos, usted{_

en la conclusión numero cuatro, hablan de núcleos de proyectil, esto q'.le signifiu

que el proyectil a chocar con un elemento contundente se ha. roto, se h:,
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despedazados explíquenos; El Perito Rodríguez Moreno, responde: En este tipo O'

munición cuando decimos nue\'e milímetro parabellum, todo proyectil de es?

características lle\'a dos elementos un nÚcleo de plomo y una cobertura metálica dl

bronce, cuando decimos ese núcleo es precisamente al plomo ya que al momento e.e

salir del arma de fuego ha impactado en algo duro y la cobertura a volado, n:

podemos afirmar que haya sido disparado por un revolver porque este si utiliz<\

proyectiles de plomo, no podemos afirmar porque la caracteiisticas que en e~.

momento presentaba la muestra nos determinaron que ese plomo p~rtenecia. e

habría pertenecido como núcleo de ese tipo de munición más no de revolver..

Señores Peritos, el método que han utilizado para determinar que l&~.

características de los proyectiles analizados procede de tres armas ¿cuales ha~1

sido? El Perito Rodríguez Moreno, responde: Mayormente la descripción de la.

muestra en el punto "E" hacemos ver de que los proyectiles presentan seis rayas

helicoidales en sentido destrozo ósea hacía la derecha, la cantidad de rayado nc~

hace presumir de que la profundidad en vista del microscopio nos hace presumir de

que haya sido disparada por una pistola ametralladora FMK tres, por eso 1.:;

apreciación, ahora, porque agrupamos tres proyectiles en la muestra numero do~.

porque al realizar el estudio comparativo las dimensiones y las característic6::'.

microscópicas que presenta cada rayado helicbidal coinciden entre sí, da lo ql),

nosotros llamamos una identidad balística y podemos determinar que fuero~i

disparada por una misma arma de fuego.- Ustedes podrían explicarnos brevemenTt:~

¿Qué es una apreciación criminalística? El Perito Rodríguez Moreno, responde:

Más que todo es una especie de una orientación técnica qu~ se le da al pesquisa. at.

acuerdo a 10 que estamos examinando, si hacemos solamente un estud:,:

descriptivo y comparativo no llegamos a apoyar en nada este sentido pero mas (.

menos tengan conocimiento el pesquisa se le da una orientación, por eso inferimc:::,

que posiblemente haya sido disparado por una F~K tres, a eso se refiere.- Con L

que concluyó.========================================================:=

Acto seguido el abogado de la Parte Civil, doctor Campos PeraIta procede <1

examinar a los señores Peritos presente, en los siguientes términos: Señc.fé

peritos, una sola pregunta ¿A la fecha qu.e ustedes elaborar.. este pe:ritaje e~'l el me:

de noviembre del año miJ. no\'ecientos noventa y uno, habían peritado algll:'J

proyectil disparado por una HK - tres? El P~rito Rodríguez, refiere: ¿Referente a es".'

caso?- ¿Anterior a este peritaje, ustedes realizaron algún peritaje de un proyect;,

disparado por un arma HK - tres? El señor Director de Debates le indica hl

doctor Campos que precise, si es en general; a lo que el docto::" Campos refiere: ~.

en general digo, no solo este caso? El Perito Rodliguez Moreno, responde:: En armo
!!!!! .I~.! :.. ._~ : ~...-... ~~-~~!!!!!!!~~ ~.
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de fuego y proyectil si.- Con 10 que conc1uyó.=============================:::=--.

Seguidamente el señor Director de Debates le cede el uso de la palabra Ü

abogado de la defensa del acusado Fl.ljimori, para que procede a examinar a lG..

señores Peritos presentes, quien señala lo siguiente: Señores Peritos, para :,¡

realización de esta pericia ¿ustedes recibieron alguna instrucción concreta o u!:.:.

limitación de su comando que les impida realizar un trabajo libre profesional? r;

Perito Rodriguez Moreno, responde: N:nguna doctor.- Para precisar, la diferenció

entre la HK y la FMK seria primero, que la HK sería un fusil y la FMK es upa pisto:;_.

ametralladora ¿Es correcto esa diferencia? El Perito Rodriguez Moreno, respond, .

Es correcto,- Una segunda diferencia sería que la HK utiliza proyectiles de treinta y

cinco milímetros y una pis:ola ametralladora FMK utiliza de nueve milímetros; Ei

Perito Rodríguez Moreno, responde: El fusil HK su proyectil es de siete punL

sesenta y dos milímetros con un casquillo de treinta y cinco milímetros y la FMK

tres es un pistola ametralladora que ut.iliza un proyectil de nueve milímetros con un

casquillo de diecisiete a diecinueve milímetros.- Señores peritos, ustedes ha.

referido al Tribunal de que en mil novecientos noventa y uno la información q\.:~.

manejaban era que este armamento FMK era utilizado mayormente por la policíh,

adicionalmente quisiera preguntarles ¿Ustedes han tenido oportunidad de pericia;

armamento o proyectiles que hayan sido utilizados por terroristas ya sean dé:'

Sendero Luminoso o el MRTA? El Pelito Rodríguez, responde: Bueno éramu.

testigos de la década del ochenta de que mayormente cuando había un terrorismc. .

selectivo, mataban a policías y se llevaban el armamento, el armamento de u"

policía era una pistola, un revolver o una FMK - tres.- ¿A partir de esa respuest::'

alguna vez ustedes han realizado alguna pericia de balas o armamentos utilizados

por terroristas, en los cuales los terroristas hayan utilizado FMK? El Perit:::

Rodríguez Moreno, responde: DIJO: No podríamos afirmar eso doctor, ya que 12~:

muestras que vienen de la Dirección de terrorismo nos infiere que es esa unidad 1:.

que hace las investigaciones de terrorismo, nosotros solo hacemos una descripció:l

de la muestra que nos envían y un análisis de la misma, no podemos clec:.r que :..

pertenecieron a un grupo terroristas o a un grupo similar.- Preciso] la pregunt.:.

¿Ustedes han periciado en alguna oport.unidad armamento o proyectiles enviadc::

por la DINCOTE en sus investigacione5 de acciones de terrorismc en donde ~.

hayan visto involucrada esta arma FMK? E.I Perito Rojas, responde: DIJO: Nosotrc.

a nivel nacional recibíamos diferente tipo de armamento; el ~armamento (r~."

recibíamos tanto armamento como municiÓn y dentro de la municiÓn estame:-

refiriéndonos a los casquillos y al componente del proyectil, recibíamos a niv...

nacional de diferentes tipos y a la hcmolog2.ción y revisados los arc!:ivos hacíame

!!! =~~ !!'_.4_.=~
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el estudio comparativo con esos archivos y de ahí determinábamos a que arrr

procedía, por las características sea en el proyectil de plomo, por las característicc:

en el rayado helicoidal o en los casquillos porque cada arma tiene su rasf

característico, como las cretas papilé:1I"esen los dedos en cada arma tiene S_i

identidad por su fabricación, por su uÜa extractora y por la fOrIT_aen que extra'~:

casquillo, entonces ahí interviene el análisis comparativo con esas armas y de al

determinábamos.- Una última pregunta, ¿De todos esos exámenes de balísdc::,

forense que ustedes han hfcho de muestras forenses provenientes de la DIRCOTE. .
fuera de este caso, en otros casos que hayan recibido muestras de la DIRCOTE

también hubo proyectiles compatibles con armas FMK? El Perito Rojas, respondé.

DIJO: Particularmente le podría decir que no recuerdo, tendría que buscar n'

archivo personal y verificar pero en el Gl0mento no podría precisar; Interviene t.,

Períto Rodríguez y refiere: Solamente para afirmar que en nuestro examen muestrs.

que recibíamos ya sea de proyectiles y casquillos comparábamos con las cosas ql.e

estaban pendientes de solución o muestras incriminadas como le decimos y es por

eso que la pericia a veces cuando determinamos una identidad balística entre u~~

proyectil en un caso como este o como en otros casos o en otras pericias realízada",

10 ponemos en el punt() "E" del Dictamen, con 10 que concluyen.=============::="

Seguidamente el señor Director de Debates da. por concluida la declaración d t

los peritos Rodríguez Moreno y Rojas Ramírcz, agradeciendo sus presencia (;

invitándolos a retirarse del recinto.====================================~:

Acto seguido dispone el ingreso de los peritos Luis Genaro Saldaña Bardales J

Jorge Luis Saravia Mendoza a la Sala de audiencia, refiriéndose a la Pericia cuatI ,.

mil doscientos cuarenta y síete/noventa y tres; preguntados los mismos, ¿Qti.f

religión profesan? Manifestaron cada uno a su tumo, que son católicos; en td

sentido el señor Director de Debates procede a tomarles el juramento de Ley,

quienes juraron contestar con la verdad en lo que fueran interrogados.====:::"':

Acto seguido el señor Director de Debates, procede a preguntarles por su.:,

generales de ley, manifestando el perito Jorge Luis Saravia Mendoza, llaman

como queda indicado, en la actualidad es Comandante de la Policía Nacional d..;

Perú, nacido en Lima con ..:uarenta y cincc años de edad, con veinticuatro a?ic ~

como Perito Criminalístico.- Seguidamente se procede a preguntarle por s'U~

generales de ley al Perito Jorge Luis Saldaña Bardales, quien manifiesL

llamarse como queda indicado. acua:ment,: es Comandante Polic:a Nacional d;',

Perú, con veinte años de experiencia COffiO Perito Balística, sienc~o natural d,.

departamento de Ucayali, con cuarenta y seis años de edad. ================:::=-;

A continuación elseñor Director de Debates, procede a examinar a los Peritc~.
~!!!!!!!!.!!~!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! .
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Saravia Mendoza y Saldaña Bardales, en los siguientes términos: Peritos segú:J

el documento que tengo a la vista, el informe Pericial tiene fecha treinta G~

noviembre del a.1'io noventa y tres, ¿Qué experiencia tenían en ma:eria c;~

criminalística y balística forense, ha esa fecha? Perito Saldaña Bardales, refiere

Quien habla se recibió como Perito BaI::stico en el aJ.10ochenta y ochc, estudié en (

Instituto de Criminalística de la ex Policía de Invesdgaciones del PerÚ e hin

algunos cursos compl€mentarios de Criminalfstica, corno inspecciunes técnica~

identificación Policial, explosivos forenses y el a110 noventa y uno recibí in~trucció,-.

en el laboratorio de la Policía de Miami y a esa fecha tenia trabajando como sie~~

años interrumpidos en el Departamento de Balística y Explosivos Forense~:,.

peritando un promedio de ochenta Dictámenes mensuales.- ¿A pa=te de st:.~

estudios en el Instituto de Criminalistica de la Policía Nacional tiene estudies

realizados en los Estados Unidos-Miami? DIJO: Así es señor, con lo que concluye.

Prosigue el perito Saravia Mendozat quien refiere: A esa época tenia nueve aÍic~

como Perito Balístico.- ¿Sus estudios solamente los ha realizado en el Instituto de

Criminalística del Perú? DUO: Si doctor.- CODo la venia de la Dil'ección dé.

Debates secretaría da lectura al Examen Pericial Balístico Forense numer.:.;

cuatro mil doscientos cuarenta y siete/noventa y tres, que obra a fajas m;1

cuatrocientos cuarenta y cuatro, de procedencia del Décimo Sexta Fiscalj

Provincial Penal de Lima, de fecha treir:tá. de noviembre del noventa y tres, suscrito

por los señores Luis Saldaña Bardales y Jorge Luis Saravia Mendoza.- Concluida }~

lectura se pone a la vista de los serior Peritos Saldaña Bardales y Saravi&

Mendoza, la pericia numero cuatro mil dJscientos cuarenta y siete/noventa y tres.-

Acto seguido el señor Director de Debates prosigue examinando a los señores

Peritos, como sigue: Hemos dado lectura a ese informe Pericial que ustedes ha .

escuchado, ¿Se ratifican en su contenido?- Ambos Peritos cada uno a su turne.

indicaron: que si se ratifican.- Señores Peritos ¿Ustedes con la experiencia que

tienen háganos una explicación sucinta sobre la labor pericial que ha:1 realizado? ti

Perito Luis Saldaña precisa: En forma especifica, observamos a la lectura de que Se

trata de un solo proyectil calibre treinta y ocho, el material de plomo de nudo y e

la medida en que se vi::.ualizan las rayas helicoidales indica. que ha sido dispariic

por un revolver, del mismo modo encontrarrws un fragmento de cobertura metálic

de apenas cero punto ocho por ceru punto cuatro centímetros de dimensiÓn y cO'.

dos gramos de peso, significa que es un fragmento de una cobertura de proyectil.

de bala, de tal manera que no nos p~rmite visualizar ningún rayado ni mud:,

menos aprovechar para un estudio comparativo.- ¿Ese fragmento df: cobertUI

metálica es un proyectil o que es?- Responde el Perito Saravia Mendoza: 1

!!! ~~-!!!!!!!_--,--_!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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fragmento es un pedazo de la cobertura metálica de un proyectil que en este ca~:,

podría haber sido un nueve milímetrus e '.,m proyectil de fusil, que no ha sic.:.

posible determinar por el tamaño del fragmento.- ¿Debo entender que ustedes CCIT':

Peritos no realizaron la labor de hallazgo y de toma de muestra o de recojo de eSE'

muestras?- El Perito Saravia Mendoza responde: No, en este caso nos entregaba-

las muestras en el laboratorio de Criminalís'lica luego que ya habían sido recogi:lé:

por el personal de operaciones de Crimi!lalística de época.- ¿Hicieron ustedes un,'

labor de comparación para determinar con exactitud el arma que disparó eS~é

proyectil? Saravia Mendoza respoade: En este caso no ha sido posible hacer un'c.

comparación porque no habían fragtT"entos aprovechable s para esto.- ¿Y se l::

identificado el arma como de que tipo es'? Saravia Mendoza responde: En el prime:r-

caso de la primera muestra si, es un proyectil calibre treinta y ocho de revolver y en

la segunda muestra no ha sido posible.- ¿Es un revolver? Saravia Mendoz.;.

responde: En la primera muestra era un proyectil disparado por un revolver, calibre

treinta y ocho.- Un revolver calibra treinta y ocho, bueno, hay muchas marcaf,.

¿puede ser cualquiera o tiene algún tipo de precisión adicional sobre el revolver~;

Saravia Mendoza responde: No necesariamente doctor, porque en este caso no hay

mayores características en el proyectil en vista de que solamente hay un fragmente.

de rayado.- ¿Este revolver lo podemas calific.ar como armamento d,~ guerm, '.,

también para uso civil? Saravia Mendoza responde: No, el treinta y ocho es u:;

armamento de uso civil también.- ¿No pueden dar más determinaciones sobre~':

particular por esto? DIJ'O: No, en este caso 110.- V.lego el señor Perito Luis SaldaiL.

Bardales agrega: Efectivamente lo que se1i.ala el Comandante Saravia en el cas::.

particular y especifico de este Dictamen el cuatro mil doscientos cuarenta y siete,

habla simplemente de un proyectil que no tiene rayas helicoidales aprovechable s >

de un fragmento de cobertura de latón que es para pistolas, usted preguntó S'~

nosotros en algunas circunstancias estábamos en el lugar de los h~chos par"

recoger los indicios o evidencias y de h~cho que si, pero en este caso particulé 1

fueron remitidos por la unidad interviniente y hay otros que nosotros mis:nos :lC-
constituimos de acuerdo a la solicitud de requerimientos de la unidad que investiF

y nosotros mismo recogemos. analizarnos y remitimos, ahora en el expediente ce

hecho que obran ot::-os dictámenes que n(\ 108 he!I1os hecho n0sotr08.- ¿Acá dice Cl'l.

su procedencia es la Décimo Sex!a FisccJía Pro,,'incial Penal de Lima y en concre1 ,

puede identificar también la Unidad Policial c:ue intervino inicialmente? Saldar. '

Bardales responde: No acá no.- Con lo q'le ~;oncll:,YÓ. =====================:::=..

Los demás miembros del Tribuna.l no formularon preguntas h los señOX'f

Peritos presentes.===::==================== ===================== ========--
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A continuación el señor Fiscal proc~de a examinar a los Peritos Saldai1.

Bardales y Saravia Mendoza, en los siguientes términos: Que explicació..

podemos tener respecte de que varios Puitos han intervenido sobre muestras (fe.

han sido ubicadas en un mismo lugar y relacionado con un mismo hecr~o, ¿Es esL

frecuente, es usual? Saravia Mendoza, responde: Puede ser frecuente. normalmenv.

cuando hacemos un peritaje éste se reali:~a en base a una Ir~uestra que nos envía. :.

unidad especializada, Homicidios, DINCOTE en esa época, pero en este caso P(,

ejemplo tenemos que las muestras han sido enviadas por una de las .Fiscalía:.

entonces se supone que la~ muestras han sido enviadas ya después de haber siC..,:.

de repente peritadas y luego han re-::ornado nueyamente al laboratorio para volver .-

ser analizadas, es posible.- Saldaña Ba!"dales, agrega: Permítame hacer un agregadc:

sobre este mismo particular, eso guardaba relación de que en esa época hab:.c.

mucha incidencia balística en el medio social y los destinos, las inspeccione ~

técnicas estaban en relación a que si estábamos o no de servicio, por otro lado el.'

esa fecha éramos un promedio de treinta Peritos en el Departamento y las muest:r&~:

que iban llegando iban decretando como repartir naipes, si me cabe L

comparación, de tal manera que la labor del Perito era objetivamente sobre lo que

veíamos y no necesariamente dentro de un mismo caso, veíamos todos le:o

elementos o las muestras.- Con lo que concluyó.===========================.:

La Parte Civil no formulo preguntas a los señores Peritos Saravia Mendoza .>

Saldana Bardales.============================================ =========-.

Seguidamente el señor abogado de la defensa de Fujimori, procede a examin¡,. ~

a los señores Peritos Saravia Mendoz&. y Saldaña Bardales, como sigUt~.
¿Cuando realizaron sus pericias tuvieron algÚn tipo de presión por parte de L

superioridad que les impida hacer un trabajo técnico o independiente, libre? Lc~

Peritos responden cada uno a su turno, que ninguna.- Señores Peritos, de las de::

muestras que se les entregó, una han dicho que no ]es permitía identificar ningÚ':

tipo de armamento y la primera si, un Ttvolver calibre treinta y ocho, ¿7Jn revolv( i.

calibre treinta y ocho, es compatibe con un armamento HK o son armé"

distintas?- Saravia Mendoza, responde: Son armas distintas.- ¿Y con una MGL

Saravia Mendoza, responde: También son armas distintas.- Saldaña Bardale~

agrega: El MGP no es un tipo de arma sino una ma.::.-cade arma que los fab~caba ,',

SIMA CEFAR, esw significa que puede ser disparado este proyectil por una MOP,.

¿El MGP es marca de que tipo de armamento? Sa1d~a Bardales, responde: El N:G ¡'

su sigla es Marina de Guerra del PerÚ que lo fabricaba el SIMA CEFAR, no sé '

seguirán fabricándolo hasta la fecha, pero sin embargo este proyectil puede St.,

disparado por cualquier marca de fu11l8.- ¿MGP no permite identificar si es un f\:.si

!! ~~_!!._!!!!!!!~~ .
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un revólver o una pistola? Saldaña Bardales, responde: Como le vue~vo a repetir ('.

MOP es una marca y como mmca que es pc.ede fabricar distintos tipos de armas

Con 10 que concluyo.==============-===============::============::=====-

Acto seguido el señor Director de Debates agradece su concurrencia e invita <.

retirarse de la Sala al Perito Saravia Mendoza; quedándose el perito Salduñc

Bardales.============================================================'

Seguidamente el señor Director de Debates, precisa: Que se \72. a ratificar ;

Pericia número dos mil seiscientos ochenta y uno, para esta diligencia a p.edido 6~

la Fiscalía se ha convocado únicamente al Comandante Salciaña Bardale

disponiendo que por secretaria, se proceda a dar lectura a la Pericia Balístic.:.

Forense dos mil seiscientos ochenta y uno/noventa y tres, que obra a fajas :TI~.

quinientos sesenta y uno.- Concluida la lectura se pone a la vista del Perit('¡

Saldaña Bardales, la citada pericia; el mismo que indica.: si bien es cierto esto

fedateada sin embargo es una copia fotosl:ática yeso no permite visualizar bien,

Acto seguido el señor Director de Debates procede a examinar al señor Perlt.

Saldaña Bardales que indique que es 10 que se ha peritado; a lo cual, respondt7:

Doctor, es un proyectil calibre nueve rr..ilímetros Parabellum, disparado por un¿.

pistola ametralladora, ño necesariamente por una pistola ametralladora es por u!: ~

pistola, porque solo habla de un proyectil ParabeUurn puede ser empleado por ur:...l

pistola de puño que hace disparos tiro por tiro o también pudo ha.ber sido empleac :

por una pistola ametralladora que hace por repetición automátic:a.- Señor Sald¡if'.:

¿Ambas armas posibles son utilizadas en esa fecha y pertenecían a las FuerZé::

Armadas o a la Policía Nc.cional de modo global? DIJO: La fabricación de es'..C:.

proyectil o bala dentro de su cartuch::> originalmente se prepara para la gue;:-fi:-,

Parabellum, sin embargo también 1,) empleabml algunos empresarios, func:ionaric: s

que tenían la licencia otorgada por el DISCA~EN de tal manera que podían empleé ~

este tipo de cartuchos también.- ¿Ese tipo de cartucho pueden ser utilizados P(.

persona civil como por persona militar según sea el caso? DIJO: Así es señor.- ¿Qt:,

otro dato nos puede proporcionar que sea de interés criminalístico? DI,JO: Docto

honestamente no se alcanza a leer r:.ada acá, quisiera tener el original.- Señ(

Perito, sen problemas, pero eso es solamente lo que tenemos, lo que nos ha'"

remitido por el tierr.po transcarrido. DI,)O: Doctor. porque acá hay u~a de~cripc:ó

de la muestra y hay un examen microscópico comparativo.- ¿Qué es t..~

procedimiento que ustedes siguen regularmente? DIJO: Cuando recibimos un,:

muestra empleamos tres métodos: un desc:iptivo, uno cor:lpmativo y el analítico

entonces en este caso como quiera ql~e se trata de un proyectil lo vemos .;

microscopio y podemos distinguir por ejemplo, cuantas rayas helicoiiales tiene; e
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que sentido está; de acuerdo a ello podel:10S tener una idea de que tipo de arma fl.-:.

o de que tipo de fabricante fue, pere eso no alcanzo a 1eerlo acá.- Con 10 ([1.:.~'

conc1uyó.============================================================

Los demás miembros del Tribunal no formularon preguntas al señor Peritu

presente. =========================::.=================================::.

Acto seguido, el señor Fiscal procede a examinar al Perito Saldaña Bardalet-

en los siguientes términos: Una inquietud se1Í.or Perito, ¿Es posible dada s"

experiencia como Perito Balística determinar si una arma determinada ha uti1iza¿~

silenciador, es decir queda como consecuencia del uso del silenciador algu:::l.8:'-

marcas he1icoida1es o algún signo? DIJO: No, es muy raro que el empleo de W-,

sistema de silenciador afecte o inDuya en las características de un proyectil qUt

pasa por el animo del cañón, porque el silenciador tiene un enrosque en la pan:.:

externa del tubo cañón, de tal manera que el paso del proyectil por la parte interna

del silenciador normalmente es limpio, las características que quedan ahí es dl::¡

propio anima del cañón.- ¿Señor Perito esto quiere decir que el cañón si tiene 12.s

rayas helicoidales para impregnar mayor velocidad al proyectil? DIJO: Si, y ck

dirección ta.n1bién.- Con 10 que concluyó.===============================-.:

Seguidamente el abogado de la Parte Civil, doctor Campos Peralta, procede :.

examinar al Perito Saldaña Bardales, como' sigue: ¿Señor usted ha peritad,-

proyectiles disparados por arma HK tres en su larga experiencia como Perito? DIJ(;:

Le estoy entendiendo que cartuchos pa:-a fusiles, claro que si.- ¿Qué calibre O(

munición dispara el fusilo la an1etralladcra HK tres? DIJO: El siete punto sesenta.\

dos.- ¿No hay un tipo de esta arma que dispare nueve milímeIros?; Señor po:- l

menos no 10.he visto..- Con lo. que concluyó.================================.-

A continuación el abogado de la defensa del acusado Fujimori, procede '"

examinar al Perito Saldaña Bardales, como sigue: Comandante, ¿para 1...

realización de esta pericia han sido ustedes presionados po.r la superioridad Q,_

modo tal que les impidan hacer un trabajo. independiente técnico? DIJO: Ninguno.

Señor Perito, para precisar porque ya se desprende de la respuesta que le ha dac

al señor abogado. de la Parte Civil, ¿El proyectil examinado, un cahbre nue"

milímetro.s correspondientes a una pistoia 1:0 puede ser disparado a través de u.:

fusil HK? DIJO: No.- En este acto, el abogado de la defensa se dirige a ¡.

Dirección de Debates y refiere: Una p.~queña precisión, no nos han indicado ::

razón po.r la cual no. ha venido el otro pe:-ito o. es el fallecido o el que est.á de viaje

Al respecto el señor Director de Debates precisa: No. ha sido citado porque :.

Fiscalía no solicitó concurrencia. ===== ================================:::='0

Seguidamente el señor Dhector de Debates agradece la c011currencia. dE~1Pe1'it:.- ~ . -
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Saldaña Bardales y lo invita 8. retirarse de la Sala; disponiendo el ingreso dIo:!

Perito Medico Forense Gustavo Adolfo Cerrillo Sánchez, siendo preguntado pc :

el señor Director de Debates ¿Qué religión profesa? DIJO: Católico; en b.

sentido, el señor Director de Debates procede a tomarle el juramento de Ley

quien juro contestar con la verdad el: 10 que fu ~ra preguntadc.; preguntado pc.

sus generales de ley, dijo llamarse Gustavo Adolfo Cerrillo Sánchez, nacido (

dieciocho de agosto del año de mil n::>vecientos sesenta, de profesión médic

cirujano en la especialidad de AnatomÜ Patológica y se ha desempeñado ccn:.
Perito Criminalístico durante va:tios arlOS cuando aun pertenecía a le. Polie: c.

Nacional.============================================================~

Seguidamente el señor Director de Debates procede a examinar al Perito

Medico Forense Cerrillo Sánchez, en los siguientes términos: Señor Perito, e:.

total son diecinueve pericias de Antropología Forense; ¿Todos estos son exámenc',

de muestras de huesos, básicamente? DIJO: Señor sinceramente no recuerdo, Ir,;'

imagino que deben de ser muestras de un estudio que se solicitó en un caso de po,'

aquellos años.- Seguidamente por secretaria se da lectura a la primera .Peric!':,

Antropológica número cero cero dos/noventa y tres, de fecha cinco de noviembre c.:

mil novecientos noventa y tres, que obra a fojas mil cuatrocientos setenta y seis

suscrito por los señores Gustavo Cerrill,) Sánchez, TuJio f\.fuñoz Seminario; Hu§

Caballero Cornejo y Pedro Ruiz Chunga.==::=======::============.:====::===::::.

Seguidamente el señor Director de Debates dispone que por secretaria se, L.

ponga a la vista del Perito medico la Pericia Antropológica numero cero cer.

dos/noventa y tres, la misma que consta de treinta y seis foHos y firman cuatr".

peritos; luego el señol Director de Debates continúa pregul'1tar.l.do al Perit..)

Medico Cerrino Sánchez:: ¿ Se ratifica usted en las eonclu siones de la pericia. f:'

su firma? El señor Perito Cerrillo Sánchez, luego de examinar la pericia refiere:

Respecto al documento que se me presenta a la vista. efectivamente, correspond.~ :-

un estudio pericial conjunto, efectuado entre, en ese momento, =a División e::

Medicina Forense a la cual pertenecia yo, y tamb~én a la Divisién de Biologi'

Forense, de tal manera que el que suscribe se ha encargado de efec::uar el estu.:L.

antropológico, pero que repito fue c.)mplementado por peritos de otra división cc::r.."

quienes acompañan en la firma, estoy ::1ablando de un odontólogo forense y u .

biólogo forense.- SeflOr Perito, desde una perspectiva geaeral, ¿Qué :ipos (.

exámenes han realizado, qll¿: c2:..rac:edsticas tiene el examen rea:izaao? DI,JO: E:Sl,

examen efectuado con las muestra.s g'..1Cse presentaron eL aqudla oportunidad

que fueron recepcionadas en nuestra unidad, incluyen por las carac,:erístic:as de: :

misma, la participación de varias especialidades. en ese m01T~ento el suscrito ~- ~ .
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encontraba a cargo del Área de Antropologia Forense de la Unidad, y en ta.:. calida'

es que participó de e~te estudio, los otros profesionales y las otl.as áreas q'L.:'

intervinieron fueron la de Odontología FMense, por el tipo de muestras que tambié'.

incluían toda esta gran cantidad de e::,tudios solicitados, así como también d.

Biología Forense, de tal modo que la aprec:.ación qt:e se efectúa es consideran':

estas áreas basadas en las muest¡-as recepci.onadas que correspondían a muest:ó '.

óseas.- ¿Pero qué se hizo, cómo se pro,.:::edió para llegar a las conclusiones que ha,-.

llegado, qué tipo de análisis han hecho, qué tipos de procedimiento o técnicas ha':.
utilizado? DIJO: Bien, yo puedo señal&r, en el caso de mi participación, en el cas,-

de Medicina Forense, los especialistas e::1.Biología Forense y Odontología Forem.,

podrían complementarIo en las áreas que a ellos les corresponde, pero en el case al'

Medicina Forense se ha efectuado el esmdio, a partir de las muestras, es decÚ,

contando objetivamente con la presencia de ellas, ha sido un método descripti\'c

inicialmente, muestra por muestra, señalando las características anatómicas, y 8

partir de ello observar las alteraciones que mostraban como consecuencia, en esrc

caso de la acción del fuego directo, o la acción del fuego que fue expuesta, ademá'~.

se ha efectuado el análisis, es decir, un estudio analítico de 10 mismo, que repito yó.

para las conclusiones' a las que se arriban finalmente en el consolidado general c1~

todas las conclusiones parciales efectuadas por las diferentes áreas intervinientes.

Finalmente, ¿Qué puede usted decir él modo de conclusión general?, porqu.e e8tu

cuatro peritos, usted incluido por supuesto, han hecho una labor conjunta, y lueÉ ;:'.

de análisis mutuo de una labor cokgiada, ¿No es cierto? Cada uno en lo suyo, peJ.

luego han consolidado sus perspectivas cientíricas, ¿Correcto? DIJO: Así e:,

¿Cuando dice usted ha habido acción del fuego puede darnos mayores precisione:;,

se utilizó qué para prender fuego, o no se puede decir eso, en fin, qué puede UHe]

decir? DIJO: Quisiera mencionar el hecho siguiente, cuando se me convoca en ~é.J

notificación, no sabía a cuál muestra, o cuál estudio que había efectuado, y desóc

aquella fecha, estamos hablando de noviembre del año noventa y tres, hasta ah01.

no he vuelto a revisar el mismo, de tal modo que me resulta un poco dificultoE

recordar todas aquellas finas caracterís:icas, pero sin embargo contamos con ~. ¡

documento que así lo señalan, y es el qt:e voy a tomar como referencia; cl.;.ando ~.

señala características de acción de fuego direct.o, bueno, lo que hemos encontrac

es que muchas de las muestras. en este caso incluidé',s en est~ estudio presentaba'

características de calcinación, es decir, algunas de eJas se e::1.contraba.

incompletas, encontrábamos, no sé si puedo mencionar algunos de estos, P(.

ejemplo una vértebra dorsal, para ponerlo como ejemplc de las caracteristicE.:

descritas, por ejemplo esta es la mue~;tra número cinco, señala los diámet:::-c.

_l.
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mayores de cinco punto seis por cinco pumo cinco por tres, con fract11ra de apófis.

espinosa, la superficie presenta color pardo oscuro a ni.,'el del cuerpo vertebral qUl
~

es de color negro, en su cara superior se aprecia desgaste de platillo, :1en el aspect

inferior es de color negro calcinado y c:eleznablc; es decir, estas característica

como muchas de las que hemos encontrd.dc y que una por une. han siCo clescrit2~

de manera minuciosa denotan esto, y pOI consiguiente nosotros con extrapolar e51.:

con las caracterís":icas ar:.atómicas no:-males determinamos que efectivamen'

habían sufrido la acción de altas temperaturas, y que la etiología Olé):

características de la misma no era factible precisadas; tengo entendido, no sé si e:..

este estudio o en otro, ya aspectos de química forense e ingeniería químico

exploraron y determinaron mediante alg"JIlGS otros métodos y otra tecnología, IT"t

parece que algunas otras sustancias que hubieran participar como estimulantes d,o

la combustión que en ese momento se produjo, pero que no ha sido motivo Ó.:

estudio que yo he efectuado. Con 10 que concluyó. ==========================::

Los demás miembros del Tribunal ne formularon preguntas al señor Perito

presente. ===========================================================,

Seguidamente el señor Director de Debates le cede el uso de la palabra pJ

señor representante del Ministerio PlibHco para que proceda a examinal' .(.:

Perito Medico Cerrillo Sánchez, en los siguientes términos: ¿Usted es. méclic

cirujano? DIJO: Así es, en el pregrado que hice en la Universidad Nacional Mayor c'..

San Marcos, el título es de médico cirujano... Dígame, ¿Usted ha hecho ,;:st',Jdios (i,

post grado en su especialidad? DIJO: Yo he hecho estudios de post grado en ,-

especialidad de anatomía patülógica, que es la actividad que desarrol]o en .i[

actualidad.- Usted dice que no sido posible determinar, o sea. en ese examen u.

pretendió también establecer el elemento químico que produjo la calcinación de k~'

restos óseos; DIJO: El estudio concluye de que los restos óseos presenta::

características de haber sufrido la acciÓn de fuego o de altas temperaturas ¿.

manera directa.- ¿Y es posible a par:ir de esa calificación de alta temperatuL

establecer qué tipo de combustible pudo haberse usado? DIJO: En el caso de quie:

habla no ha tenido elementos suficientes para ello.- Digame, e.Cuál es el nivel e

confiabilidad del examen de antropolog:a fo)rense o el eXaIne:1 que ustedes l:a

realizado? DIJO: Es un estudio de car¿lcler estimativa, es decir, nosctros contame'

con tablas que nos permiten establecer ':$::8.8 carac:erísticas, de las característicé"

anatómicas de las superficies o (struc:ur2ts óseas, ::1os permiten estirlH,

probabilísticamente la condición de la talla 1) de la estatlJ.n~, la edad probable, }J<

los cambios que se "cm produciendo como consecuencia del mismo, y que ~.

observan de las estructuras óseas. el St~XO,el genero de los restos que se está'

(
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determinando, y cuando es factible, cuando se pueden disponer de l&s muestras e

manera completa, también hasta inclusive la causa de muerte, sin embargo en .1

presente caso, las muestras ccm las qt:e se trabajé eran muestras que llegaba

procedentes de las fosas de donde se han extraído, llegaba.1'1en bCJlsas, llegaba

muestras diferentes en un conjunto po:o definido, sin poder establecer de dónde ~;

obtuvieron, solamente de la fosa nÚrne:'o tanto, llegaba '..111abolsa conteniendo grao"

cantidad de restos óseos, entonces, el estudio se ~a hecho uno por unc de ellos.,

tomó un buen tiempo para poder establecer correlación, sin embargo repito, ha."

habido características que dificultaba:1 muchísimo esto p.)r las características \

condiciones de las muestras, fragmentadas, eran pequeños frag:l1entos ca1cinadc.

en buen número de casos,- Señor Perito, cuando ustedes hablan de la data de Le"

muerte que es compatible de haberse producido en un lapso de nueve a dieciochc

meses, ¿Qué tipo de metodología emplearon señor Perito? DIJO: Para esto. existe'.

cambios para los cuales se toma en ct:enta la evolución normal, la evolución nonni.-...

y cambios por putrefacción hasta la descomposición completa, permiten estirm

esto, la antropología forense así lo permite, los cambios que son descritos tambié,o

en el campo de la biología forense, los cambios posteriores a la muerte, sin emb8l"g\.

en este caso, dado que ha habido la intluencia de otros elementos, en este ca:::'

aparentemente el fuego, ha distorsionado esta evolución normal, o evolución Q"o

historia natural, pcr 10 tanto es que el espectro de tiempo que se está estiman:k

estableciendo, es amplio, en tiempos posteriores al límite su?erior que estame

planteando las estructuras óseas empiezan a sufrir algunas modificaciones en S'

arquitectura y en un tiempC' superior a eEo presentan algunas características qu,:: ;.

distinguen de la anterior, de tal modo que son estos métodos comparativos, ea::

otras experiencias anteriores. las que permiten establecer esta amplia estimació'l

que hemos consignado.- Señor Perito, ¿esto quiere decir que si no se hubie~

producido el empleo de fuego pude haberse determinado la data del falledmientc e',

un menor lapso? DIJO: Eso, por un lado, y por otro lado, como re:;>ito heme:.

contado en gran parte de casos con pequel\os fragmentos individualizados que ~

permiten obtener una muestra comple':a, y a partir de la mejor conservación lleg, :

a establecer un criterio algo mas e5tr~cto y rígido y ajustado a 10 que es :.
. . e 1 1 .

correCClon.- on o que cone uro. =======================================

Acto seguido, la abogada de la Parte Civil. doctora Chávez Va]enzuela proced:

a examinar al Perito Medico Cerrillo Sánchez, como sigue: Señor Peritl,

teniendo las conclusiones, el punto d08, litera2 "b", donde señala la causa de :..

muerte, pagina treinta ay CinCO ¿Es posible, que usted pueda especi1icar cual e::. : -

posición de la victima o de la persona que de-scribe al recibir el disparo? D:JO: Vc

!! !!!!!!!.-_!!!!
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a revisar a qué corresponde esa mu.~stra: :10 es posible estab]ecerlo, se trata en es'

caso de la descripción de una sola her:da perforante, esta herida peIforante, f .

decir, que tiene un ingreso) y une. s;:¡]ida, puede ser provocada o producida e .

cualquier posición, la factibilidad anatómica para ~ue esto se pro::iu2:ca es n:1.;.'

variada, en qué ca.sos podríamos sefla:ar de que o establecer esta ':ipificaciÓr

usualmente cuando encontramos mas de un disparo, enco::ltra.mos un ~egundl

tercer disparo, y que puede ser Ul':é..pcskióI: fija, en ese caso si es facti'ole, en es....

caso no podría señalar en qué posición Se encontraba la víctima en este caso.- Co...
lo que concluyó.====================:======:::==========================:

En este acto el señor abogado defensor del acusado Fujimori Fujimori, doctc:

César Nakasaki, refiere: Señor President.e, previo al inicio al examen de la defeLs¡:

le suplicaría a la Sala determine 1&causa por la cual solo ha asistido uno de le

peritos, ¿Ahí se encuentra el fallecido y el que está en el extranjero? El señf':

Director de Debates señala: Sí, ahí está el señor que ha fallecido, y la parte no h".

pedido la citación de los señores Ru:z y Caballero, ese es el motivo específico

expreso de solo la presencia del señor Pe:.ito aquí presente.========;========::=.-

A continuación el señor Director de Debates, le cede el uso de la palabra. f.1

abogado de la defensa del acusado Fujimori Fujimori, doctor César Nakasak'.

para que proceda a examinar al señor Perito Medico presente, como sigUt:

Permítame el estudio es médico, forense, antropo1ógico, radiológico, biclógio) :

odonto1ógico, ¿Cuál de los cinco estudios realizó usted? DIJO: Yo me encargué dé: :..:

parte de antropología forense y también de medicina forense.- O sea, ¿e los cÍ::1.((

estudios usted estUvo a cargo de dos; DIJO: Conjuntamen:.e con el Coronel Pedr'>

Ruiz Chunga en la parte de medicina for~nse, él como coordinador general, pero , '

también tiene la condición de médico fo~'ense.- Señor Perito, cuando usted rea]ÍL '

junto con el doctor Ruiz el estudio médico forense y el estudio ar~tropo1ógi('.;

forense, ¿Usted recibió alguna pres~ón de sus supeIiores que le impida realizar u:

trabajo técnico o libre, independieme? OI.JO: Fue absolutament€ libre el tra'::>ajo qc .

nosotros hemos realizado, no tuvinos presión de aing'.ín tipo, es mas, bueno, ~

trabajó en el área de criminalística en esa fecha con un pool de fiscéiles, dirigi:ic"

por el docIOr Cubas Villanueva, me parece, con quien interrelacionábamos ':::0',

alguna frecuencia, de manera diaria cuando realiz";'bamos nuestro trabajo.- Sei'1(:

Perito, respecto a la fosa uno, examinaro:1 das muestras de seres humanos, de ur.,

mujer y de un hombre, y respecw a la fosa núrne:-c dos, exa'Clinaron tre's restos e
seres humanos, dos hombres y '--ma m',ljcr, er:. re3.lidé~¿ s~:-ía mue~tras de che

personas, ¿Es con'ecte?, páginas trei.nta :; cuaLr,:> y trebta y cinco: DIJO: :::

i. recepcionaron diferentes mues~,ras, \"i?rias muestra.s. tUl conjunto de numeras",'

-- --~..~::_._~~~.!~!!!!!!!~,!!!~_!_._!!~~~- !81!
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muestras que aparecen descritas en ~l cuerpo del estudio, pero que en :.

conclusión se ag111pan y se señalan a éstas como correspondientes e.:1el caso dI: ~

fosa uno, una mujer de veinte a \'eintici:.1cC años de edad, un hombre de veinte ,.

veinticinco años de edad, y en el caso de la fosa dos, uno correspondiente a ur;:-

mujer de veinte a veinticir.cc, lIn hombre de cuarenta a cuarenta y cinco, y ti

hombre de veinticinco a treinta, es d~c::r, en las conclusiones se está juntand'J

estimando el conjunto de las cjferer~te:s muestras recibidas.- Señor Peritl.

permítame una precisién, ¿Eran restos ~ue con-espondían a cinco seres. humano.

o podían ser de doce, once, nueve, que "l.stedes los agrupan por un Lema de orde:.

de estudio; DIJO: Se ha considerado eso como el límite, en función de que ~-::

tomaba en cuenta el número de por ejemplo, se determinaba un hues:',

especificamente, yo recuerdo que. el elemento que nos ayudaban muchísimo en eSL

caso eran los cuartos metacarpianos, me parece que eran el cuarto metacarpianot..

y que al final, 10 estoy señalando esto inc.ependientemente de este es-.:udio, pero el"

un elemento importante porque así pudimos, a lo mejor me equivoco, determinar e~:

total ocho, me parece que encontramos ocho cuartos metacarpianos izquierdos, e'1

total, perdón discúlpeme doctor, no solamente en este estudio, porque este m,;

parece que no es el estudio total, me parece que este es uno de ellos, 11ada mas -

Señor Perito, pero en este estudio, muestras de cinco seres humanos; DIJO: f.'

menos cinco seres humanos.- Y, salvo que no esté de:ltro de su ámbito (1'

competencia, la conclusión que respecto a los cinco sólo se logra determinar qt; '.

dos habían muerto como causa la utilización de arma de fuego, y en tres no ~~

podía establecer la causa, ¿Es una conclusión que correspondió a sus ámbito~'..

DIJO: Sí, sí, porque en el caso en que se señala esta consideración respecto a ¡;?¡

causa de muerte se hizo en funcian de que se pudo encontrar o contar con u:';

cráneo, y es la descripción de este cráneo el que nos ha permitido llegar a e-s1

conclusión, pues presentaba características de corresponder a una he:ida pc.

proyectil de arma de fuego.- Señor Perito, de las cinco muestras, de los cinco sen'

humanos examinados sus muestras, en G.os se determina que la causa de la mucr.I.

era arma de fuego; DIJO: En U:lO, me parece que en uno, el que corresponde a l~

muestra número uno de la fosa uno. alH se encontró fragmentos del hueso d. .

cráneo.- Con 10 que conc1uyó.== ================================:::=

En este acto el señor Fiscal solicita a la Sala complementar una pregunta qu:

formulo la abogada de la Parte Civil.- La Sala accede a 10 solicitado por f;

señor Fiscal; el mismo que procede a pregunta! como sigue: SeÜo:- Perito, 0::0-

respecto al punto dos, restos de la fo::;a dos. punto "b", paginé.. treinta y cinco, e--.

posible e3timar como causa de lé. muerte la he-rida perforante d~l cráneo eo

~ : - ~.--:~~.~~~_-. !!!--
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proyectil encamisetado que ingresó por la región occipital y saliÓ por la reg::.ó.

frontointerparietal, esto qui~re decir que el disparo ha sido de atrás para adelal:.t.

¿Es correcto? DI~JO: Así es, de atrás hac,a delante y de abajo hacia arriba.- Con:.

que concluyó. =======================================================~

Acto seguido el señor Director de Debates, consulta a las partes si quisiera

hacer alguna pregunta adicional; quielles cada una a su turno, refirieren qUl

no.- Asimismo el señor Director de I)ebates señala: Que con el mismo sefi(,

Perito Cerrillo Sánchez tenemos un conj..mto de dieciséis a mas peri,cias e'.,'

medicina forense, antropología forense. consultó a las partes si podríamos trabajr 1

globalmente esta ratificación. no, uno po!' uno, que me parece q,ue no va. a ser n-_l...::,i

adecuado.- Al respecto las partes, cada UI1B a su turno, expresan s.

conformidad con el señor Director de Debates. A lo que el señor Director d<o

Debates, señala: Que entonces se \'a a dar lectura a cada una de las conc1usione:,:

y luego se va hacer la ronda de preguntas que las partes tienen a bieE; hay un te:n.

que quiero antes destacar, de todas es;:a3 pericias que se hoy se están ratificando

no se han citado a tres Peritos que intervien~n en estas diligencias, por que no he!)

pedido de las partes, es el Perito Vásquez Vargas. y por otro lado Ruiz Chunga:

Caballero Cornejo, por si acaso; el artículo doscientos ciIlcuenta y nueve en s.,

párrafo segundo establece que el Fiscal. él acusado, o la parte civil, Vleden solicité ¡

se examinen a los Pelitos en el caso de que no hubiesen sido cita,dos por .

Tribunal, por si acaso; por lo deméis, dc:ben de tener en cuenta ustedes lE'

especiales características de la prueba pericial, dejo a consideraciórc de las partt

esta especial cualidad para que las partes se pronuncien apenas cu1mina..-nos (:0

esta diligencia, para que se pronuncien .Y digan lo conveniente.===========::::"

En este acto, con la venía del Tribunal por secretaria se proc.ede a .Jar lectuJ:....

a las siguientes pericias: Pericia de Med:c:.na Forense numero número é.iecisiel'

sesenta y cinco guión noventa y cuatro, p¡-ocedente de la Décimo Sexta Fiscal

Provincial Penal, de fecha quince ce feb::-erc de mi: novecientos noventa y cuatro

que obra a fojas mil quin~entos ochenta y uno, suscrita por el doctor Gusta\

Cerrillo Sánchez, y Pedro Ruiz Ch,mga; pericia de Antropología Forense númel,

diecisiete sesenta y siete guión noventa y cu&.tro, de fecha dieciséis de febrerc de ::n

novecientos noventa y cuatro, que ob::-e. a. :ojas mil quinientos nO\'enta y nuevo

suscrito por los señores Cerrilio Sán,~he2 y Pedro Ru:z Chunga; pericia c.

Antropología Forense numero dos rmI :n~s setenta y uno guión noventa y cuatrl

que obra a fojas mil quimentos noven:a. y u:-~o, de fechó. dos de mé.rzo de :'1]'

novecientos noventa y cua~ro, suscrita por los señores CeITi1J.o S~mchez y Pedr

Ruiz Chunga; Pericia de Antrop;)log:a Forenf1e r_'..u:-~efl)dos mil trescieEtos setent:3.
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dos guión noventa y cuatro, de fecha dCls de marzo de mi] novecientos noventa

cuatro, suscrita por ser..ores por los seii.o:-es Cerrillo Sánchez y ?edro Rt:jz Chur..g<,

pericia de Medicina Forense numero d:)s mil quinientos once guión novent.:l

cuatro, de fecha cuatro de marzo de mil novecientos noventa y cuatro. que obra

fajas mil quinientos noventa y cuatro, suscrito por los señores Cerrillo Sánchez \

Pedro Ruiz Chunga; pericia de Antropo1cgía Forerlse numero mil ochociento"

sesenta r ocho guión noventa y cUE..tn, de fecha veintiuno de febrero de 111.

novecientos noventa y cuatro, que obra a fajas mil seiscientos, stlscrito. por le::.

señores Pedro Ruiz Chunga y Gu~ta\'o Cerrillo Sánchez; la pericia Antropo1ógic-¡

Forense número mil ochocientos sesenta y nueve, de :echa veinte de febrero del r:f.:

noventa y cuatro, firmada por los peritos Gustavo Cerrillo Sánchez y Pedro RLl'~

Chunga, que obra a fajas mil seiscientos uno; la pericia Antropo1ógica ForeuH

número mil ochocientos setenta y dos gmón noventa y cuatro de fecha veintiuno d,

febrero del año noventa y cuatro, firmada por los peritos Cenillo Sánchez y Ru:.:::

Chunga que obra a fojas mil seiscientOs dos; la pericia Antropológica Forem<

número veintiuno veintidós guión noventa y cuatro de fecha veintidós de febrer:

del año noventa y cuatro, firmada por los peritos Cerrillo Sánchez y Ruiz Chung...

que obra de fajas mil seiscientos tres a fojas mil seiscien'~os cinco; léL peric:,

Antropológica Forense número veintiuno veinticÜatro guión noventa y cuatro C:.'_

fecha veintidós de febrero del año noventa y cuatro í:.rmada por los peritos CerriL.'

Sánchez y Ruiz Chunga que obra de fojas mil seiscientos diez a fojas m; ~

seiscientos doce; la pericia Antropo1ógica Forense número veintiuno veintici:~(,

guión noventa y cuatro de fecha veintidós de febrero del año noventa y cuat!"

firmada por los peritos Cerrillo Sánchez y Ruiz Chunga qüe obra de fojas m'

seiscientos trece a fojas mil seiscientos catorce; la pericia Antropológica Forem-_

número veintiuno ochenta y dos guión noventa y cuatro de fecha veintitrés 0'=

febrero del año noventa y cuatro, firmada por los peritos Cerrilb Sánchez y Ru."

Chunga que obra de fajas mil seis.:ie:Üos catorce-A a mil seiscien::os dieciséis; :'

pericia Antropológica Forense nÚmero veinti-_lno 'Jchenta y tres de.l noventa y cuatl

de fecha veintitrés de febrero del añc noventa y cuatro firmada por los per..tc .

Cerrillo Sánchez y Ruiz Chunga que obra dé: fojas IEil seiscicntcs di-=cisiete a fqjé

mil seiscientos diecinueve: la pericia Antropológica Forense número veintiur.,

ochenta y cuatro guión noventa y cuatro de fecha veintitrés de febrero del i:.f...

noventa y cuatro firmada por los paitOs Cerrillo Sánchez y Ruiz Ch..mga que ob! ,

de fojas mil seiscientos \'ein te a fa: as mi] sdscien tos vein tidÓs; la per ic~.'

Antropológica Forense número \'eintidÓs sesent.,1 y uno guiÓn noventa y cuatro (

fecha veinticinco de febrero del aÚo nO\-eLta y cuatrc firrnada por los peritos CerriL
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Sánchez y Ruiz Chunga que obra a foj¿s ]yj~ seiscient:}s veintitrés; la perlc:

Balística número cero cero dos barra nO\Tenta y cuatro, procedente del ofic

trescientcs diecinueve guió:1 nC';enta ~; tr{-s del Ministerio Publico, ::irmada po::

perito Cerrillo Sánchez y la otra tinna es ilegible que obra a fojas cuatro m;

seiscientos cincuenta y cinco y el dictamen pedcial sin número ya que no ~-:

consigna la primera foja y '=Il las subsjgu~entes no se consignan el número d.::

dictamen, de fecha veintinueve :le Li.iciembre del añ-) noventa y tI'es firmado por le.:

peritos Cerrillo Sánchez y Cab3.11e:-o Co~nejo que obra de fojas cuqtro :m.

seiscientcs cincuenta y ocho a fojas cuatro mil seiscientos sesenta f si.ete; sienc

los citados en C'-HUltOa los dictámenes de I.,a Cantuta.- Concluida la lectura, f:)

señor Director de Debates dispone que se le pOl'1gaa la vista del Perito CerrilL

Sánchez las pericias antes leidas; luego, dispone un breve receso de la

sesión.=============================================================~

Reiniciada la sesión, secretaria da cuenta: Sef,or, las pericias que se han dad:

lectura es hasta el tomo veinte y que las partes tienen a la vista tarr.bién e-1mi5n-..

cuadro de distribución, corresponden al caso La CantlAa, existe una pericl"

posterior que obra en el tomo cincuenta y nueve que corresponde a la pericic;.~

solicitadas por la Fiscalia para los efectos del pronunciamier.:.to medko legal e,

cuanto a los agraviados por Lesiones Graves Rodas Arbitres, Cóndor Cahw:.r:;,

Chicaña que es de BatTios altos - lnte.rviene el señor Director de Debaten .¡

refiere: Eso al final, eso después como segundo acto; ahora var.:1OS a hacer í.'

examen de este primer grupo; Luego el señor Director de Debates, procede ,~

examinar al Perito Medico Cerrillo Sánchez, como sigue: ¿Usted ya ha revisa¿ ,

las dieciocho pericias que hemos dado lectura, informes periciales ,usted se ratific:

de su contenido? DIJO: Así es he podido -cevisar someramente el documento y si m';

ratifico en la firma que en aquella opor:.u,1idad suscribí.- ¿De modo general que :1(.-

puede decir sobre el examen, sobre la pericia que usted ha reali:?:adc? DIJO: Ccn:

se ha dado lectura hace unos minutos, se ha podido comprobar que este'-

documentos efect'l!.ados el1 aque:las oportunidades han sido prir_cipalmem

reportes del avance del trabajo que cotidia:1amer.lte se ibe. efectuando, cada ur:ct

quizás no podría llamarlo pericia, sino que llegaban las muestras procedentes e,

las fosas en que se excavaban :l \ienbn en un paquete o grupo determina.dl

nosotros efectuábamos el e5tudio r emi:Í;,:lTlOSm: informe pErcial del ~stUdio que e-

aquella oportunidad desarrollábamos, se supone que nosotros a.: tinal de las laben:: .

cuando se terminaban de estudiar todas las r.1u~stras, debuíamos haber hecho u

estudio general total y unas conclus'.ones wta1es como parte del equipo que e

aquella oportunidad participatnos: e::; :lec~r, péU..jc:ipandu simulté:neamente le

(

.!!!!!___:!~!!!!!!~!!!8~!!I!..II!!!!~!!!.!!!!!!I:~.!!!!!!!~!!!!!!~~!!!!!_~!!-~~!!!!!!!!~.~!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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ingenieros químicos, los químicos, los bi51ogos. los balísticas, pero ya no pudirne_

concluir por que se nos inf.:.rmo de manera algo súbita o qt::.izás, de que ya nuestI"

trabajo terminaba en aquella fecha porque todo lo que eSláb~'1los desarrollando J: .

a pasar al fuero militar me pare::e, de tal modo que en ese momento ya r..,

continuamos el trabajo y por ccnsiguie1.te ya no pudo establecerse conc1usione.

generales al respecto.- ¿Qué implicar:a~l esas conclusiones generales~) DIJO: E.

decir, el señalar finalmente, aunq'.J.e se han hecho f'stos estudios esté:

calificaciones parciales, pero seiialar en la conclusión general de las caraGteristicé-',

de las temperaturas alcanzadas, del tipo de lesiones producidas; la caracteris~ic"

común de ellas que puedan permitir una evaluación o an¿Jisis general de todo '.

contexto de lo que en ese instante o en esas fechas habría oC"'.J.rrido, aún cuar..c.

podemos notar algunas caracteristicas que se desprenden a partir de los estudie.~

previos efectuados - Perito, que caracteristicas puede usted citar; DIJO: Lo

fragmentación de las muestras, la acción de fuego directo; en algunos casos las

lesiones que se describen como características de haber sido producido pc;'

proyectil de arma de fuego; la acción de elementos contus:J cortantes, es deei..

instrumentos como un machete o instrumento que tiene peso y filo qL:

aparentemente ha sido utilizado en algunas circunstancias para poder quiz¿:

fragmentar algunas de las estructuras corporales y que han sido evidenciadas e:~

algunas de las vértebras en donde queda esta impresión por ejemplo, 110S h.

permitido obtener algunas de las características identificatorié:.s que en aquel),

oportunidad ya se estuvo haciendo se han estudiado fragmentos óseos,- ¿Hay un

patrón común? DIJO: Aunque no, como repito no se llegó a establec~r esté'

características ultimas, porque ya el trabajo ya no lo teníamos a cargo nosotros, ~,.

había terminado y por consiguiente también termino la discusión posterior, ya r:'~

se efectúo ello, pero si estas características señalan de manera general y L

especifican necesariamente por cada una de las victimas que se habria producié. .

la fragmentación de los tejidos en algunos casos. en otros casos corno el q'.le se h..,

mencionado también hace un mcmento. el esqueleto o el cuerpo de una persoI:.

se mantuvo de modo completo esto en algunos casos, no recuerdo el origen ,,)

procedencia especifico de que fosa correspondía a ello.- ¿E!1 total de las muest::-c-'

examinadas podemos identificar po: lo ITle:l~)Sel nÚmero de eadáver,~s, de cuant;:-'

personas se trató cinc a seis, sje~f, ()ie:~ o no es posible? DIJO: Quizás docto'.

revisando los doo::ume:ltos es bast¿,nte (jfidl poder recordar dada la cantidad e

muestras estas características, pero lo que si recuerdo como conclusión de todeo .

estudio que recuerdo que trabajában:os al respecto, pudimos determinar :'"

presencia de ocho cuartos meracarp:anos izquierdos. entonces una de lé';;

~ ...---...--.....-
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conclusiones finales era que al menos Be encontraron, al menos estos r~stos

fragmentos óseos corre8por..diar_ al mencs a ocho personas.- ¿Usted dice que nCI ~

pudo concluir esta labo:"' pericial eo:n una C01:du sión ger..eral por que se les c.ijo qe..

ya su labor concluía porc_l~e el case: e :Eo investigación había pasado al fuel:

castrense, quien le dijo eso y qu;,: le clijcrcn con mayor precisi¿n? DIJO: No recuerc

exactamente la fecha, no recuerc1 ) la persona que n05 dijo, pel'

administrativamente dependfarr~os :10s:)tros de ello y como también lo señale hac -

un momento trabajábamos al lado de un pool de fiscales del Minis-.:erb Público

también participaban ahora lo recuerdo también la doctora Hilda Vidal que::]~ ¿

pertenecía me parece al Mu-seo de Antrop'J1ogía de Pueblo Libre también particip&.1::.

con nosotros; la orden fue transmitida como nGIT.:.1.a1menteen la unidad en que )~.

trabajaba no recuerdo las personas o e: j=fe que en ese momento se desempeñabat_

con tal función, pero cumplimos con firmar los últimos documentos que habían

nuestra participación ya quedo detenida.=================================::';c

El señor Vocal Supremo Prado Saldarriaga no formulo preguntas al Pel"it..j

presente.===========================================================:

Seguidamente procede a examinar al perito medico Cerrillo Sánchez, el señea

Vocal Hugo Principe 'fruji11o, como sigue: S'.::ñor perito, ustedes han llegado .;-.

establecer en la fosa número uno correspondía a Luis Enrique Or-:iz Perea ¿Cómo {-

que se llega a establecer que estos restos cor:-espondían a Luis Enrique Ortiz Pere;:. :-

Es el informe cuarenta y seis cincuen~a y ocho? DIJO: Doctor esta referide. ,--

examen de pronunciamiento medico balístico, se ha efectuado el estudio Ui:iliza.nc '.

consideraciones mcrfológicas, las c"..1ales a :ravé-:3 de las características del cráne.

las características de los huesos largos, las características de las cEferer.Lt<:~'.

estructuras óseas, el desgaste de las piezas dentarias, el desgasce de algu:~2-

vértebras, etcétera y muchas otras n:ás, permiten señalar un patrón general -.

estimativo de la edad, sexo, la talla, pa~-a aquella oportunidac. se contaba con -,

información obtenida y de la que disponíamos de parte de los far:diares de lE e

víctimas, contábamos con algu~os patrone~ generales respecto de ello, es así (fe"

utilizando, repito, consideracior..c:s mor:o:ógicas, c:)l";.sideraciones odontológicas q-..:

son incluidas en el estudio y que sc:ñéJ.~a:1el !amE-Jio el núr,1ero, las caracte:-ísticé -

del tamaIlO de las piezas dentarias c¡ue en el caso del s{'ñor Ortiz Perea. ten:.a

dimensiones de ese tam~di.(t, e::'¿,n IT.ayeores, ~as características del mentÓ!.

características identificatorias propia~:, así comu les tratamientOs odontológicc:

recibidos y que fueron confirmadJ:> p.)s'~eriorm~~r.te con informé.cióIL téüIlbién q\:

así 10 sustentaba... ¿Eso qu~ere decir, (UI~ en ese case en ccncreto se tU\TOmayc.fé

elementos que en el resto de los al1.aliz:iclos'~ DIJe: ;:..,"-infonT'.acién c.ue se tenía .;:1.

_!!
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recogida para todos los casas, la informaciÓn en hojas, en ñchas, llenadas cc:'T..,

fichas, pero 10 que ocurrió es qu e en el caso de Luis Ortiz Perea, el esqueletc f"

encontraba en mejores condiciones de conserv2ción, eso fue lo que nos p.~rmitiÓ

Con lo que concluyó.========:;:==::;====.:=::;====================:::=========='

Seguidamente el señor Fiscal procede a examinar al Perito presentc~, COIn_

sigue: En este pronunciamiento n:édico balística número cero cero dos del novent,~

y cuatro, se dice c:.ue los disparos en nÚmero de tres se habrían provvcado de at::-é,,'

hacia adelante y en una posición d~ cubito ven-::ral, ¿Esto quiere decir que los tn;

disparos fueron por la parte posterior de la cabeza? DIJO: Así es, d~ acuerdo a ; .

descripción, las tres beridas presentan orificios de ingreso a nhel de la Cal

posterior.- ¿Con orificio de salida :ambién? DIJO: Dos de ellas tienen un e,

trayectoria similar y el orificio de entrada es muy próximo, el orificio de salida es eel

éste caso, es muy amplio y es común, y como solamente contamos con estructuTctC

r---} óseas ésta región del cráneo está fragmentado; mientras que la tercera herida tier.~'
también un orificio de ingreso en la regiól: occipi1:al, en la región poste::-ior y i:

proyectil se queda, no es una herida perforan te , es sólo penetrante, el ?roye.:L

queda alojado en la ~egión que se describe.- ¿A partir de éste diagnóstico se podj,

establecer mas o menos a que distancia fue ejecutado el disparo? DIJO: No, C:f-

acuerdo a la trayectoria que se presenb y a la secuencia y similar caracterísÚc:;

anatómica ° de trayectoria, hemos podido señalar er_ e). análisis criminalístico q\.:("

se hace, que la posición en la cual se encontraba la víctima era una posic~Ó ,

probablemente de cubito ventral y en una posición fija, se habría prodt:.cié.o da:lc '

las características de dos de las h,~rida.s perforantes similares, muy próximas entI"

si, en el tiempo; y la tercera herida, probablemente la última, habría sido produc~d-"

por un proyectil aproximado a nue,'e m ilí:netro s , el cual quedó irr..pac1:ad:>ahí y ésf..

presentaba una cobertura metálica. hablia sido el tercer y último disparo. por lé "',

caracteristicas de los sig:1oS que Véill a c_uedar impregnados de vitalidad, es decí

para opinar si es que un disparo se produjo en "ida o en momentos pró"imo o per

mortem, entonces, estos dos hablian sido efectuados en una primera instancia .

luego un tercer disparo, conservé'J1d,) mas (1 menos la misma posición de :-

víctima.- Señor Perito, para. efectos de establecer la distancia er_tre el ejecutor d, .

disparo y la víctiIr.a, sabemos que al no existir la presencia de piel n(, hay lo que ~

llama el ahumamientc que deja la pÓl\'ora .::uando el disparo \~s a peqw:-r.

distancia, ¿Hay r:J.a;..,era de establecer (o establec:eron ustedes una posib:.e c1istarlc:

entre él que efec~uó el disparo con la ."íctima? DIJO: En este caso cado q'.le cc:::r.

usted mismo señala, nc hemos encnntrado tejidas blandos, solamente disp:>níame,

de estructuras Óseas, no pudimc5 t:)marla. ea cuent.a, pero no hemos podic.



encontrar signos que es posible encontrarlos en algunas oportu:1idades en :

superficie del periostio o de la cubierta del hueso. no encontramos fragmentos c'-

pólvora incombusta qUé a v:-ces se aloja (~n ésta:-; localizacio:1és, no le encontramo

por consiguiente no pudimos ef,m:;:e:er :a Óstanck :lel disparo, que consideranc<'

por la posición en la que hemos estir.nado se encon-:.:raba la vi..:tima tiene: que habt

sido una distancia, quizá no prÓximL~ de CO:1tacto pero si una dista'1cia menor e

treinta o entre tre:.nta y cincuen~a cel:~n',etros.- ¿No :ná.s allá. estand-J a la posic:.ó .

del ejecutor del disparo? DIJO: Así es.- Y teniendo a la victima e::J.posición ventra...

DIJO: Probablemente de ctibito ventra1.- SCi'íor Perito, algunos resios ósee"

encontrados tel1.íar_ impregnados cal, ¿esc es correcto? 9IJO: Sí, encontramc.:

importante número de muestras er_ las cuales el fragmento óseo estaba dentro é

un material tipo cal, bastante compacto.- ¿Nos podrí6. especificar o explicar qc

efecto produce el uso de la cal en un cuerpo que podría ser humano y/o animal, \

en este caso es humano? DIJO: Nü se en este caso específico porqué su uso, pero :.,

utilización de la caJ está dado por tratar de mantener de mejor modo o controlar:

atenuar los cambios por putrefacciór. que se presenta '1 en una. situac:.ó.'.

determinada en un individuo muerto.- ¿ Es factible establecer que e] uso de la Cé<!

fue antes de la incineración del cadáver? DIJO: No lo podría afinnar, no te:1.g

elementos de juicio.- ¿Con el uso del fl~ego dc:saparecen los elementos químicos ql. -

componen la cal? DIJO: Es un campo que yo no podría opinar, no es de n

competencia.- Sef:or Perito, también se habla en la pericia número veintiuno oel::"

dos / noventa y cuatro - examen pericial de antrcpologia forense, respecto de uró

lesión post traumática en la colu:rr..na dorsal, ¿Cómo se llega a establecer que t,

post traumática esta lesión, es factible hacerla?; en este estado el ;perito proced,

a examinar la pericia; luego el señor fiscal precisa que la pericia es la Dúmcr;

veiDtiuDo veinticinco I noventa y cuatro - examell pericial de antropología

foreDse, a lo que el perito DIJO: Probab:emente se rdieran a post mortern.- Señc'

Perito, efectivamente a esa p,~rici2.; DI,JO: Para responder quisiera refeIirme a de j

muestras. quizá de fosas diferentes, este caso es la muestra tn~scientos ochenta

dos que corresponde a una vértebr6. do:"s.3.l. la octava. de oche, e8ta es una fractur

que presenta signos de vits.lidac., es é~ecir, que c'.1a"J.do se t.a proc.ucido <:'501

fractura el individuo estab¿~ aÚn con Yida, y ]JC.rqaé :0 ~eñaLón10s, por lé,'

características que present.1 la supe:"Ecie de la fra.,::tura, así cono !.ls estructu::,&"

mas profundas del hueso es que tambié~'l e::;taba::l ~n T'e~aci:)n a un área e..

hemorragia, es decir, ésta Se produj.) en -..irié.por la~ características d~ vitalidad q';

presenta y que he mencionado, entonce:; esta S~ prodü..jo pre Morte .- .tultes d(~ :

muerte, ¿Es factible, que he.ya sido corJ un c':>jeto contundente de regular peso, UI:
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columna dorsal o vertebral ~e p"J.ede quebrar de qUt forma? DIJO: La vértebra ti~r; .

anatómicamente una aspecLO anterior y '-'no posterior, la apófisis espinosa que es:

que en este caso esta fracturado. se encuentra hacia la parte exterior, es deci:~ :

apófisis espinosa se continua CGr:.ctras tejidos hasta la piel, entonces para que ~-~

produzca una facmra de esta regiÓn ana.tó:1ÜCé,tiene que haberse producido UI: .

acción contusa, externa qu'~ en esti~ caso ha. sido aplicada a la altura ¿e la octa\

vértebra dorsal, impactando se bre ia ap6fisis espinosa produciend:J su factu:~a

¿Está persona con esta lesión no pe.día ci~Ea=rollar :10rmalmente sus actividade~. e-..
locomociÓn? DIJO: No :1ecesarian:ente, corr.o en este caso estamos observande ~..

produjo la acción sobre la apófisis trasí'e:"Sa, la imposibilidad o li:::nitación funcio:1.

que se presente usualmen:e compromete estructuras óseas, que Pegan hasta

canal medular que en el presente caso nc fli~ afectado por 10 menos desde el punt..

de vista óseo, no sabemos si es que :5e afecto realmente el tejido blando, cua.nc.,

aun estuvo el vida. - Con 10 que c.:>ncluyó.==========================:==;.

Seguidamente la abogada de la parte civil, doctora Chávez Valenzuela, proced;;

a examinar al perito medico forense Cerrillo Sánchez, en los siguiente

términos: ¿Entre las muestras que le fueron derivadas para el análisis encontJ::

restos óseos perteneciente a un nitío? DI...rO: Me parece que ninguno de los informe-

o estudios periciales que hemos hecho consignamos a una edad conespondient'~-

un niño o infante.- ¿Y de restos de animales? DIJO: CU2I1do cOl~cluimos en clgu:1c:'

de los informes o estud~os periciales que hemos suscrito me parece (¡ue en clgu::l(",

casos describimos algunas estructuras Óseas no humanas y nos hemos limitado '_'

ello y especificar la especie.- ¿Y cuando -ierivan el caso al fuero militar se hizo u:'

inventario de las muestras óseas que eran derh.adas? DIJO: No 10 s~, no partici¡:

de los aspectos a.dministrativos.- ¿Y tuvo conocimiento acerca de los restos ósec:

que fueron enviados a Londres para un estudio? DIJO: Sé que se tomaron muestr&.

con la presencia del representante del Ministerio Publico y que fueron remitid¡:

para el estudio en una instituciól: en Inglaterra, no participe de ello y no tu'_

conocimiento posterior de ello tampocc.- Con 10 que concluyó. ================

A continuación el abogado de la parte civil, doctor Rivera PI\Z, procede ,t

examinar al perito medico forensc C~rrillo Sánchez en los siguie:ILtes término:.

¿En cuarltos cuerpos usted logran "'erificar la utilización de 10 que usted dj:

aparentemente un machete, con la 5nalic:.ad d~ seccionar 103 cuerpos? DI.Je..

Nosotros no hemos vist0 cuerpos, es decir para aclarar, hemc.s V:'5t

fundamentalmente fragmentos óseos. a veces ni siquiera un hueso completo. :,

mayor parte eran fragmentos óseos, pJr eso la gréC1 lin:itaciÓn C;.ue l~xis.tió, pere

mal no rfci.1.erdo esto le, he:nos encJntradc- ~~n'~cn cJ.~rpo v(~n:ebra1, en la mue8tr
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numero cuatrocientos !reinta, es una v~rtebra lumbar la "L dos" y no recuerc

haberlo encentrado en otre, pero si se han descrir.o algunas Jtras fracturas e

arcos costales, etc, pero con las caracterísTicas de ser prodacidas p::.r un elemenl,

contuso cortante, me parece ql~e solamente fue la muestra cuatrocientos treinta.

En este estado la abogada de la pEirte civil, doctora Chávez V&.lenzuela, solic:i1

a la Sala formular una pregunta al perito, estando a su respuesta que aca.b

de mencionar.- La Sala, accede a lo solicitado, concediéndole el uso de L

palabra a la mencionada letrada, la misma que lo hace en los sipientE-f

términos: Señor Perito, tenienc:o en cuenta la respuesta, ¿los cu erpos 8ecdona:lc.

pueden haberse producido con una lampa? DIJO: La muestra cuatrocientos treinL

que muestra estas cara.cterísticas, :-eqL1i~:reparÓ. ser producida de la acción de 1.1

objeto de una consistencia dura, que tenga un peso significativo y que tenga fíh-.

entonces una pala no deja este tipo de impresión tendría que ser un elemento '11..:.<:

se ha utilizado con fuerza y Üe:1e filo para pro\'ocar el hundimiento parcial y e st ·

solución de continuidad, que no me parece que guarde relaciÓn con una lampa .

Seguidamente el abogado dt: la Par'.:e Civil, doctor Rivera Pazr continú:

examinando al Perito Cerrillo Sánchez, como sigue: Usted mencionó que ::

orden de clausurar las investigaciones forenses porque el caso iba al fuero milita'

¿Esas conclusiones que us~edes nc emitieron, 'las emitié- algÚn órgano foren~,-

vinculado a la justicia militar? DIJO: Des.~onozco si eso se haya prodl~cido, :1.0te:~l~;

conocimiento de ello.- ¿Tiene conocimier:to si 18.justicia militar hizo algún tipo e::::

gestión ó solicitud al laboratorio de la Policía Nacional para que emitiera eSé '

conclusiones? DIJO: No sé.- Con 10 que c,)ncluyó.- ===============::'':========:::= .

Acto seguido, el abogado defensor del a.cusado, doctor César Nakasaki, proced .

a examinar al perito medico, doctor Cerrino Sánchez como sigue: Doctor, er:...\ :

trabajo de antropología forense y médico balístico que llevaron a cabo hasta que : ..

investigación pasó al fuero militar, ¿Fuenm presionados en algún mome:1to por :;1..:;.

superiores para que no puedan realizar un trabajo autÓnot:10 y técn:coíJ DIJO: 1\.

en ningún momento recibimos ningún tipo de pI'esiÓr,.- ¿En Jíneas generales podr~

usted establecer cuál es la difereI:c:a general entre el Jbjeto c.e ~_m estu:1:

antropológico forense y el objeto de un estudio 1T~é:ljcoforense? DIJO: En el case (.

un estudio médico forense: la mediciEa fore:1se implica '-1n gran espectro e

diferentes áreas o capítulos.- ¿Y la pé~tologja forense? DIJO: Por eso. la medicin

forense implica una se:-ie de actos dunde apaI ecen algunos incluic.os referido:.

traumatología forense, antropología forense, patclogia forense. etcétera, de tal moc

que esto existe a modo de ...1I1asul; espe:ia:idad () una ésp~.:ia::.idad más profUJ:.c:.

respecto de una de estas difer.entes áH~é.S.- ¿E>; ';::I)rrecto qu~ las causas de ]
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muerte la determina lE:.patología forense? 01...10: Es t:.no de los méto.jo~. que ~

utilizan para poder estE:.blecer la ca¡J,SB.de muerte.- ¿Un am:ropÓ]ogo forense puec

establecer la causa de muerte. es decir, tiene el mis::no tipo de ~áJisis que ".

médico? DIJO: Usualmente esto se hace .1expensas de un trabaj0 en equipo, es u .

equipo multidisciplinario el que partidpé: de: ello; ob\iamen:e que la deteroinac:.ó'

de la causa de muerte es un hel~ho biológico, y por consiguiente le'

determinaciones que van a permi':ir e~ :ablecer este diagn :stico e3tá hecho pc.

aquellas personás que conocen de las situaciones funcionales y estructUrales de U"

individuo que permiten o no, establecer la causa de muerte: es decir, es un médic

quien participa de ello, salvo, que encontremos - un médico especialista pu

supuesto -características evidentes e::1 las cuales ellas de por sí nos puede

permitir llegar a esta conclusión.- ¿Pe~'o científicamente es correcto establecer (1\';;1.'

la ciencia o especialidad q'l..:edetermir:a :.as causas de la muerte es la medicina, .
dentro de la medicina la patología forensc? DIJO: Es uno de los campos en los q1.)~

están fundamentalmente orientados a ellos, pero que mucha::; veces se sirve c.'

otras especialidades pa.:-a establecer estas condici:mes o caracteristicas.- ¿Pero eL

significa que el patólogo recurre al an¿lisis del laboratorista, pero finalmente es el

patólogo es el que hace el diagnóstico? DIJO: Hay diferentes consideracion~'

respecto del diagnóstico; el patÓlogo establece objetivamente el diagnóstico a part,

de evidencias objetivas; existen otras especialidades médicas cuyos diagnósticc s

requieren de este tipo de confirmación, y muchas vec~s por eso es ql~e lo llamarnc ~

diagnóstico clínico, que linda con 10 qt:e es el diagnóstico presuntivo, pero (fe,

finalmente es la evidencia objetiva la qUé nos permite arribar a un diagJ.1.óst.co qL'::

en este caso corresponde a cuál es la causa que produjo la muerte en u .
determinado individuo.'. Pero doctor, seria correcto establecer que la causa de :,j

muerte es un ámbito que corresponde, en todo caso, a la medicina legal? DIJO: A~.'

es, corresponde esto, fundamentalmente a la medicina legal.- La arLtropología, r:'

un médico que haga antropología fon:~n~;e. la antropología, el antropólogo foren~

¿es correcto que su objeto es la id('n-.:ificación de reslO~, si se trata de sen.,

humanos. varones, mujeres, es~ es el objet0 de la antnpo',osía fore_~se.? DIJO: 1

antropología fisica en general permih:, mediar.te el estudio) y el CU1álisi::;de li:

muestras de que se dispongan, así como el contexto del hallazgo y la descripción d

mismo, permite establece:- característi:as identificatorias: sin e:nbargo te~1.E

entendido que el á..c"Ilbitode esta especididad también imphe.=a el poder encontn .

algunas alteraciones que pueda:! gt..arelar relaciÓn con la pnbable causa de muero

que se establezca, pero que sin emba:.:go deberia ser ve:-:1icada finalmente pc

alguna especialidad médica o por lq espe:ial,dad médica cor:-espondiente paI
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poder efectuar una correlación :iu:cional de cómo es que se ha p'Jdido llega a e:)C,

conclusiones y finalmente establece::- la causa de muerte.- ¿O sea péIa que k-

apreciaciones de un a:..-~tropÓlogo puedan cC.ete:-mÜ1ar causa oe muerte, requ~e].

necesariamente de la intervencié,r d(: un médicu legista? DIJO: Lo que e::.tc.

señalando es a título personal, estos s,m asp~:-ct0s que van más ~ll1á de 10 ql.;

correspor:den a los disposi1 ivos que probablemen te no conozca con precisión ¡::el'

que sin embargo, en mi cunCe;)tCl, debería ser así.- ¿Pero cor_c1uye usted que:

antropología forense tiene un cbjew dis':into a la ?é1.to~ogía forense? DIJO: Es u .

campo dentro del trabajo fo::-ense que se c:ncarga, a fjéxtir del estudio de e~tructu:-c:.

óseas o de restos humanos. llegar a establecer conclusiones que van a contribuir

conocer como es que se produjo en ese caso la muei"te de estos individuos

Pregunto desde distintos ángulos ¿el análisis del médico es distinto al análisis d...

antropólogo? DIJO: En el caso de la antropología forense yo tengo entendido que e'~

otros países efectúan trabajo de antropología forense, antropÓlogos, médico:;.

médicos de diferentes especié?Jidacies.- Como hay una peric:a que ~.

pronunciamíento médico balístico ¿la dstancia de un disparo es un dato qc:

corresponde establecer a la balística forense o a la medicina forense? DIJO: Cuan.e;:'

estamos hablando de .un cuerpo humano; usualmente cualquier hecho que teng.:

que ver con una lesión traumática come. es, una herida por proyectil de arma ('

fuego, ya sea para el es~udb en el campo forense o en. el campo asistenc:ial, son le

médicos que intervienen; ahora, el bd.lístico participa en eJo por supue::t,

interpretando las características del proyectil, la velocidad del mismo, 12'

connotaciones del tipo de proyectil y el tipo de arma probable donde se percu ti

pero en el caso de la mc;dicina forense muchas veces existe concomitanci¡;. :,

simultaneidad para poder estimar estas diferentes característica~ y e:l el caso de l..

distancia, de haberse producido un disparo, estas son características C[e.,-

encontramos y que se describen a partir del es:udio del arma o a partir, y d

disparo, como también a partir de lz,s i:npresiones o sigrl.os que quedéil:. en el orific: .

de entrada, por ejemplo; el .:>rifido de entrada presenmrá caracterís:icas c.

correspor-.der a un disparo producic1o <~.I:lené>S de cincuenta centimetros como e:; :.

que corresponde a la corta. distaJH:ia, o si ést( se ha prod"lLcido a una distanc:..

inmediatc, conocida como b:>ca :ocante, (:tcé:era; t..:sdecir, estas cara.::erísticas:.o

reflejadas en 10::. tejidos blandos que l'a:1 desd= la supnticie de la pid h8.s1

estructuras rr..ás profundas; entonces el examinador, e\'aluando e::.té ..

características, podrá establecer la prob::,ble distancia de haberse produciclo,- Pel

concretanlente doctor, la dista."1ci~ c~e1dÜ:paro, d,~ acuerdo a lo que uf.tec. ccnoce, é

más, ha p2Iticipado usted .=11pcric<.as médico balísticas ¿ei fstablec~r ]a clistanc:

\.
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de un disparo, el tipo de arma, el tipo dearoyectil, son dat05 que están en el ámbit

de la ciencia médica o de lé. ciencia balística? DIJO: Esto no es que sl:.a'

excluyente s , exis:en ambos campos pero no son excluyentes; de tal modo q'..1e,en ,'.

caso de la balística, esta incluye aspeccos de la balística externa e interna. Le.,

médicos, y médicos que hemos de~e:::.pefw.do trabajo forense, wmamos elemer..tc....

del campo médico, anatómico, sistolÓgi.:o, fUI:cioné.les, así como taIT...bién de' :

balística, por que la parte de balí~tica forense y especialmente la baUsLca intern¡

está dentro de 10 que corresponde a las lesiones producidas como conse:uencia d,',.
impacto y trayectoria del proyectil de arma de fuego en un cuerpo determinado, <f::.

manera que existe una simultaneidad de interés en ese caso.- Pero entonce:"

cuando el médico puede hacer este tipo de apreciaciones p.:>:-que cuenta (;0 :

conocimientos o auxilio de la balística forense; DIJO: O el :apítulo de la rnedicin:

forense correspondiente a balística.- ¿A balística? DIJO: Así es.- Con 10 qu'

concluyó. ===========================================================~

~ I Seguidamente el señor Vocal Supremo Víctor Prado Saldarriaga procedeo.
examinar al perito presente, de la siguiente m.anera: Nos ha mencionado que e,j

uno de los restos analizados se detectó una fractura que se había producido en vid"

aún de la víctima ¿esto fue recurrente en otros casos, encontraron otras situaciont .:

análogas? DIJO: Me parece doctor, con la exigencia del recuerdo de tal fecha, ~.;

encontramos, me parece, en esta muestra, que es la muestra número trescier_tc:'

ochenta y dos, y en algunas otras que quizá no superen el nÚmero de tre~"

especialmente con lo que he revisado hace unos minutos; me parece que hay dc'

muestras más que corresponden a arcos costales, pero en la gran mayoría de elli:

no aparecen características de esta na:uraleza.- DoctOr, mencionó e:3pecíficamem.

el caso de una fractura de una de las vértebras, lú que hizo referencia; la pregunt<:

dada la explicación que di,) en torno a que esto era compatible con una acció:1

contusa ¿podemos inferir, agresiones antes de los disparo5? ¿Es compatible, a s :

vez, esa fractura con una caída postenor'j) DIJO: Hay dos fragmentos, hay :le::-

vértebras. voy a señalar una y otr:l; me péU-ece que 16. trescientos )chenta y :le

corresponde a una fractura pre morte, e:s decir, 8.ún con vida o en momentos pe

mortero; y esta ha sido producidé'l, como sef-alé hace:: un ir~ste.nte, COTo

consecuencia de la acción de un objeto cor.mndente, probablemente sobre :-

superficie cutánea de la región d..)rséJ; en el caso de la número cuatrocientc:

treinta, esta corresponde a ]a segunda véj"tebra lllm~')é'..r;pero aquí, a diferencia dé: ::,

anterior, esta no presenta signos de::vitaLdacl, e~ta ha s::.do producidE Pc.st mort.:n

y como también ya se ha seI1alado, ésta ha'xía. sid,) producida por un objc~to o ti<

elemento contuso cortante, es d,:,cir, CO::1un peso su1iciente ? con un jlo suficiente

.

.
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Acta N° 9Ji. - Decl~LJ'ación de PCrit~'I!j



Le reitero la pregunta por favor; d primer caso que es lu que- n03 inte:-esa (~~;:

compatible con una agré.sión. es c0m}:Ja.:ible ccn 1.:,na caída? DIJO: No es pos:.b

señalar, e-s decir, no se dispone de .:ritr::rio para p()áe:~ señalar si es que esta acc:.Ó

ha sido de manera preestablecida o do:tuminada o si es consec'.1encÍa de la ca::c

sobre la superficie en una {squina determinada. té..I1l1:ién;no es posiHe determina'

ambas situaciones es posib.~e qtle se puedan presen:é\r concomi:antemente.- COI:. ;.

que se concluyó. =====:======::====::::::==================================:::=

Seguidamentepor secretaria se da c.llent~¡ que en la acusaciÓn que dio origen ¡.
auto refcrmulado para el ir:icio 1e la presente causa, la Fisca:.ía solicitó ~.

recogieran los documentos relativos a los exámenes periciales de medicina. foremo.

en los agraviados por lesiones graves, er~tre ellos del señor Alfonso Rodas Albitn.:

de la Primera Sala Penal Espedal, y er.. virtuc de ello se remitieran él la ofic~r..

médico legal para el correspondiente pronunciamiento. Es el caBO C;.~.J':

efectivamente, solicitado los documentes a la Primera Sala Penal Especial, ~

.~ \ enviaron el informe o el examen pericial nÚmero diez ciento cincuenta
uno/noventa y uno del cinco de noviembre del noventa y uno, y uno de le.

suscribientes es el doctor Gustavo Cerrillo Sánchez conjuntamente con el doct<.',

Victor Sánchez Hoyos. El docume:1to tiene como procedencia el Hosp~tal Dos e:,'

Mayo, recuperación cama seis, la fecha es del cir¡co dl~nodembre del noventa y nr.

y las conclusiones so:;:). l&.s siguien:es: L2. perso:la de Alfoll!)O Rodas Albitr{

presenta una herida perforante en el rostn, una herida pérf..Jrant~':n el mus:

derecho, una herida penetrante es muslo izquierdo, un impacto tange::1.cial e.

pierna izquierda y una hedda. penetrante en abdomen, todas oca.sionadas pc-

proyectil de arma de fuego.- Seguidamenteel señor Director de Debates dispon~~

que se ponga a la vista del perito Gustavo Cerrillo Sánchez la pericia oCUJ'B."

conclusiones se han dado lectura.- Luego el señor Director de Debates proced

a examinar al Perito presente, de la siguiente manera: ¿Usted. 10 ha suscrito. ~

ratifica en sus conc1usione~? El perito luego de revisar la pericia DIJO: Si, n:

ratifico en el documente. así coreo en la fi:-ma qu.:. he cOEsigLa::lo.- A .,er, diga us.:(:.

los exámenes que realizÓ y las conc~usjoLe:3 :¡ue c0r::-esponda; OI.JO: 3:fe.::ti\"ameJ:.t

se realiza el examen ectoscópkc, el (~xamen C!.ílli.::c.forenst eL el seflor Alfo:l~

Rodas Abitres, llegándose a establec(:-r la prese:-:cia de herida.:; pc\r proyectil e
~

arma de fuego ubicadas en el rostrcJ, eL d muslo derecho, en el :TJuslCJizquierdo, a .

como en la pierna izquierdé. .Y otra. ~!l el abdomen; las cara~;'[eris:icas en común e

estas es que son producidas de ac.elarJ tehada ,ltrás, y proe ede:l:es prir_cipalme~1"

del lado izquierdo.- RespectO del agre~or ¿Cómc se encontraríc. la v'ctima. en q'..:

posición, distanciar' DI':;.O: r,c s::. r~8 er:-::ontrado caracteristi.:¿s d~ qt:.e correspOJ:.é

~ ~
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a un disparo a corta dista':1Cia, no se ha encontrado ninguna de ella

probablemente correspond(' a una distancia mayor de ci~1cuenta ,':;entírr~etrm;;,'

estaría ubicada la persüna que ha efecmado 1.08dispó.ros o el origen de 1:>sdispa~~c-

habría sido en una posición a la izquiercla y ;>or delante de la víc:tir:::a.- ¿Desde u

punto de vista médico legal o fOf(~ns:~ )uede usted calificar ,~sas lesiones cc:c

lesiones graves de necesidad mortal o no:) DIJO: No podria, en el ca~() de las que ~.

han producido en las e~:trer::l~dades; en el caso del segmento cefálico esta solamel11 ,.,

compromete la región menw::1.inna izquierda; la más seria de ellas es la que est,.
ubicada en el abdomen, y justamente el estudio este, o este examen se llevó a cal:

en la sala de recuperación, es cedr, la persona había sido sometida a un-':

intervención quirúrgica y se encon traba en el primer día post opera1.Ori(); no te::1.~.

la descrípción precisa de qué órganos han sido comprometidos, de tal modo que T__

podría opinar respecto de la gravedad de las mismas. Con 10 que conduyó.======.o

Los demás miembros del Tribunal no formulan preguntas all'erito.=======:::="

Seguidamente el señor Director de Debates invita al señor Fiscal a qu,.

proceda a examinar al perito presente, haciéndolo de la siguiente manera: r',

peritaje que ustedes realizaron sobre las lesiones que presentaba en este caso :.'

víctima que resultó con -lesiones graves, estuvo también acompañado, usted era. , ~

experto médico forense ¿no es así? DI,JO: 81.- ¿O médico patÓlogo? DIJO: No, heme "-

asistido en la condiciÓn de médL:os forenses. En esa época aún no tenía >

especialidad de anatomía patológica.- ¿Un médico patólogo pedía. hab{.

determinado si estas lesiones tenían o podían ser de necesidad mortal? DIJO: A ~..

que me refería hace un momento era a que para ello habría que conocer los órgCL'1.(,

afectados yeso es posible obtenerlo a partir del reporte quirúrgico en este caso: ,;

reporte quirúrgico nos señalará si habido compromiso de, que \isceras é:

estructuras vasculares, etcétera, que sor" las que podría indicarn.Js o aproximar:lc:,-,

de mejor modo a establecer esa condicjór, o categcria - ¿Uste:.e:: no t"lvierol1 acce~

a la hist()ria clínica? DIJO: El examer. nuestro solo cor.1prendía la evaluac:.Ó

externa. Imagino que posteriormente o dentro de la investigación se s()licitaría

reporte quirúrgico, etcétera. por parte de, o el informe médico del hospital.- Con

que concluyó. ====== =:::===::======.==== -========:=========== === ==== ======== .:

Invitada la parte ci\~l a que formule sus preguntas al perito pX'esentl

manifestaron qU.e no tienen ir.lterrogantes. que: forn1ular. =======::==========

Seguidamente el abogado de la defunsa del acusadc FlIjimori procede

examinar al perito presente, en los siguientes términos: ,~Cuando realizan)

este examen al pacienTe, fueron p¡-esionados po:' sus s'Llperiores peIa que r.'

realicen un trabajo libre y técnico? DI,JO: I'\o, er. a.bsoluto, !lO :uvim.)s nin,gún ti]:
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de conversación previa ni prtsión de ni::1guna naturalezó..- Con lo que concluyó. ::::.

Acto seguido el señor Director de Debates da por concluida la ratificación

examen pericial, agradece la concur::encia del Perito Cerrillo Sánchez y l.

invita a retirarse del recinto; disponiendo a continuación el ingreso a la 53J

de la doctora Gladys Nalva.rte Pa1c.mil.1.c~.=::===:=::==:::=====:=======-::========:::='

En este acto con la venia del Trihuna1 el señor Fiscnl iDeBcn: SeflOr Preside}:.t'

una pequeña inq'..lietud; respecto de ~a conCU~.T\~Lc~adel otre perito que heme

establecido que es el doctor Ruiz Chunga, él está jubilado de la Policía pero toda,,:;

está en ejercicio en cuanto a la docencia..- Al respecto el señor el señor Direct(;:

de Debates seña.la: Ese te:r:a lo ,,¿,mos abordar cl:..ando acaberr_os con los per:.tc.

presentes, quiero la fluidez para que e[os se retiren ¡:ronw ~¡puedan continuar .:;0

su trabajo de médicos especializados y :iespués de eso discutimos el punto. E indico

claramem:e los que faltan son, Vásquez 'largas, Ruiz Chunga, Caballero Cornejo

Sánchez Hoyos. Esos tres no han s:.do pedidos por las part~s para su concurrenc:,o

a esta Sala. En todo caso estamos él lo ~ue ustedes digan para decidir lo cfe.;:'

cOITespondB.==================~====~=================================.

Seguidamente hace su ingreso la perito doctora Gladys Nalvarte Palominc.

quienes responderá por la pericia :1Ür:1erO cinco mil seisci,~ntos / =-_oventa y U:1(

preguntada la misma, ¿Qué Lejg~ón :?rofesa.? Refiere que .~s c:=.tÓlica; en tI

sentido el señol' Director de Debates procede a tomarle el juratt1ento de L~~ ,

quien jura contestar con la verdad en lo que fuera interrognda.============..

Acto seguido el señoJ~ Director de D(:bates, procede a preguntarles por $1.::'

generales de ley, manifestando 1.1 c:octora Gladys Nalvarte Palonino, llamóIu

1'(

como queda indicado, natural de Ancialu;.ayi2_s, actual::nen te e~, Comandan r '

bióloga y su vinculación con la PuEcía e::¡ de ser perito criminalístico, labcra en

oficina de criminalística de la dirección de investigaciÓn crimbal, con sede en

avenida España.========= =======================:================ ======:::= .,

Acto seguido el señor Director de Debates procede a exa.lJlinar a la PeJ'it-

Gladys Nalvarte Palomino. en los siguientes términos: Sefloré. Pelito. la peric~

cinco mil seiscientos es de fecha :10viembre riel :'lCver.ta y U 10; t~a esa fecha cuan1

tiempo de expelienda tenía en la. disc:plina de biolOVa forense? OLIO: Dos añe.s

¿Usted es médico? DIJO: Soy b;Ólo§B.-. ¿Alguna :~specialida(, adicioncl a la biologÍ;
<

biología forense 1) so~amenle tiene el título de bi,)L)ga fo~e:l~e? DIJO: Soy bióbÉ

forense, también soy químicD farmacl~ujc8. y he hecho estlldios de maestría e

criminalística.- ¿Pe::-o e:w ha sido despu.¿:s del añu ::10venta y uno? DIJO: Desp-..l{

del año noventa y dos.- SeguidameIl.tn con la venia d.,! 1'ribuual secretsLrj

procede a dar lectura al E:mmen Peridal de Biología Foren3~ Pe:icia numero cbc
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mil seiscientos noventa y uno, de fecha sds de no\'iembre de r.1il noventa y uno, qt.::.

obra a fojas mil cuatrocientos treirlta y :res, suscrito por la perito bióloga Glad)

Nalvarte Palomino y el perito b:.Ó:l.ogono:-;alio Parra Saldaña.- Concluida. lél lectm

de la citada pericia, seg-.1idamente S~ p::m~ a la vis":a c.e la Perito presente.- En el51

acto el señor Director de Debates indica: Aclaro que el biólogo Pa:Ta Sa:.dañc. ~ .

encuentra fuera del país, en :::s'[o=,dos Unidos, por eso que su cc,ncurrencia e

imposible. El señor Director de Debates prosigue eX2.minado a la Perlt.

Nalvarte Palomino como sig1:.e: Usted tiene acceso a ese ir..forme p'ericial. ¿~.-

ratifica usted en sus télminos. la firma que allí aparece es suya? DIJO: Si.- SeñOt

Perito, haga usted una descripción n:uy s"J.cinta sobre el contenido c.e su labc

pericial, exactamente que hizo, COl:10 io hizo y su conclusión; DIJO: ~osotros le:~

peritos crirninalísticos cumplimos un rol de servic:.o en el cual ese día yo m.'

encontraba de serTicio en ese momento; concurrimos un pool de pe:-itos, coro')

usted sabe, médico biólogo, químico. balística y el perito de inspeccione::,

criminalísticas a este inmueble en el jirón Huanta ochocientos cuarenta, Barric.:

Altos. Como usted ve es el ocho de noviembre a horas nueve y cuarenta.- ¿'~'_

constituyeron al lugar? DIJO: Si, nos constituimos; como le digo, al ingreso de L

escena cada perito, de acuerdo a su especialidac., trabaja de acuerdo a 10que a él : ".

interesa; en este caso yo, como periro bi5logo, tenía que ver lo que 30n evidenci2"

biológicas, vale dedr, sangre básicament.;., pelos como lo sef~alo en la pericia y ot!"c:.,

residuos biológicos.- ¿Qué encontró? DIJ'J: Lo que se encontró fue, como dice en :

pericia y también tengo recuerdo es manchas de sangre en el hall de este jiró':

Huanta.- ¿Es un solar (ocora:1 es? DIJO: Es un pasadizo que desemboca en un ha]

más o menos de doce a catorce metros cuadrados; en este hall se encontI..

manchas de sangre del tipo goteo, del ti;>o impregnación, charco, gotec y tambié

proyección.- ¿Grandes cantidades? DUO: Si, había buena cantidad; también f'

encontró mancha.s de sangre en una habitación que hacía de cccina, el cual est;:;.::

ubicado a la mano derecha del hall, y :ambién escasa cantidad en una puerta qt;

está frente al hall, una puerta cerrada que de repent~ cond~ciriCl a una habitac:.ó.

del que desconozco que uso le daria~l :.¡ fue El got~o; también siguiendo cOL. :.

inspección, encontré un me.:hÓr. d= c.?.be;.los ::>de pelos en ese mo::nento. que al fin;

se concluyen q\.,e son cabellos humanos, y se hacer. estudios,- Encontró l(

vestigios, los rastros lT:.ateJ'Íales ¿no es cierto? DUO: Si.- Sar~gre, cabello; DIJe

Nada más.- ¿Y que se hizo eO""1eso, se ton:aron muestras, se recogieron, us:e

participó en los análisis tdteriores, c:o:no es ef'o~) DIJO: Claro, se recogen 1:::

muestras, en el caso de la manchas seca~" se hace t".n recojo oie muestra:) u:ilizaEc

una técnica de aná:isis, y en el ca30 de las l:1and-.as !"rescaH se r.::coge también 0::0
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frascos goteros; se hace un exarntn en el lugar. podría ser, s~, lo hice yo, y

conduce al laboratorio para hace, el eXilmc-n, por que la criminali~t:ica 10 que ~.

biología significa también análisis e:1 carr~p.:>y también análisis en laboratorio.- e.E

el campo y en el laboratorio? DIJO Clar:>, si, pero también b !1.:.cim:>sjuntamen1

con en ese enton:es Ca?itá::. ROSéLit)Pi:ura Saldaña - ,~Qué concluyeron del anális

en laboratorio? DIJO: Claro, e~lcon1T:m:o:~ tres Lp,)s de sanp'c; :omo se manifie:,t.

de acuerdo al sistema de c1asJica:ión ABO: encon:ramos 8angre A, sangre B

sangre 0.- ¿Eso implica tn'E, personas o pueden sc:r más? DIJO: No claro: 10 q\.:..

significa es que son tr:-s Lpos diferentes de sangre; el comÚn de los perua:lc..-

tenemos m"0..cho porcentaje del ~;rupo O y tcun'oién hay personas que tie:le del grq:_.

A Y el grupo B, entonCt~S es probable ql:e en ese lugar prcH~nga de personas q'.;

tengan ese tipo c:e sangre.- ¿Alguna 0::'8. inf:>rmación que desea. incorporar? DI,J('

Bueno, también tanto en los cabellos ql.e se hizo un examen como se manifie-sL.

acá en el examen pericial, .;-;]cual nos indica las :::2.racteristicas macroscÓpicas '.

microscópicas que se señala, y se arriba a la conclusión que son cabellc,

humanos.- Con 1 o que .concluyo.:::=:==:::=~::=====:::==:::=====================:::=.'

Los demás miembros del Tribunal no f(lrm.~tlan preguntas a la perito presente. =
Seguidamente el señor Director de Debates invita al ser.tor Fiscal a Clt]

proceda a examinar a la perito preseJ~¡tet ha-.:iéudolo dt: 1.a sigui.ente manc:r;.

¿Cuandoustedes ll~garon c, la escena del crimen. ustedes ¡:)"0die:~'onestablecer (p..:

había sangre en el piso y también en las paredes? DUO: Si, en e:~piso ':Jásicamem.

era al p~so, en las paredes era mI.:!..)'p'JCO a cierta alt'lfa pero muy pOCI

generalmente era piso.- ¿Esto a '..:lstee como peritO c:iminali~tico le ea algún indi::il'

le dio una conclusión, pudo llegar a una conclusión que las víctimas l:abía.:1. estac

en posición de cubito ventral, de cubito dorsal? DI"TO: Si bien es cierto la biolog:..

forense tiene dos aspectos cri:::1i!.1a1ístico, el aspecto reconstn..:..ctor y el aspe.:t .

identificador, con el aspecto reconstructor, en base al tipo d~ :::mUlchE.sencontrad~ .

en las escena, podemos creer que las n:.a:lchas l-..an sido e!.1el pi::;o solamente, no h

si en las paredes.- ¿Ustedes también cn:ontraror:. alE U11 mechón d~ cabello::

DIJO: Si.- ¿L"stedes p';;.dieron establecer si estos habían sido arrancados o ::..

habían desprendido del cu:~ro ca'Je[1.:.dc como p:cduc":o d~ al¡pna acción fisicé

DIJO: De 8.cuerdo acá a mi dic(a.rn'~:1 !Je:ieial, r:lt d,i.::e que f~l extremo proxima. ~

traumatizado, ta:.1o ve:-de, lo qL'~ s~gni:lca que ha -:;i:io como u!: ccrte." ¿Corte (

arma cor':ante? DI,.:rO: ],'0 ~e pllec( precis3.::. Pl.:.eck ser ur. cort~.- c.Por acción e

algún dis;>aro que ba podido caer e:n la. c;;lbe2;a? :;)1...10.N.:)se Ihlcde predHar - COL:

que concluyó. =======:======::====.====.:=======:::========:=======-=========:::=

Invitada la parte civil a que f.:»rmu.le sus preguntas a la p( rito presel~.t'

~ ~!!!!!!!!!! !!!!!~~!, !!!!t~!.~! !!!!!!!~.!!!~!! ~!~ ~'! !!!!!!!!!!!!!~ !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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manifestaron que no tienen interrogante~ que forrm.:tlar. ==========:::==========.'.

Seguidamente el señor Director de D~bates, invita a la defensa del acusad

Fujimori a que proceda examinar a la perito presel!.te, baciéndolo de ]--

siguiente manera: Señora Perito ¿cuanc.o usted realizé su eX<L-nenfue presionac..

por sus superiores para qLe se genere algún tipa de limitación :¡ue le im¡::~c.

realizar un trabajo técn~.co r libre? DIJO: No.- Con lo qu~ cO:'1cluyó. ============

Acto seguido el señor Director de Debates da por concluida la ratificación ~

examen pericial, agradece la concurrel1cin de la Gladys lfalvarte Palomino y J.~

invita a retirarse del recinto; disponiendo un breve receso de la sesión. =====.:.'

Reiniciada la sesión y con la venia del señor del Tribunal, por Secretaría se d..:..

cuenta de la presencia de los siguientes peritos: Señor P:--esidente, señc.n:

magistrados, como di cuenta hace 1.:nos ni::1utQs; cuando el señor representante d<

Ministerio Público emitió el dic"Camen número \"einti¿ós setenta y cinco guión de,:::.

mil siete, que reforrnt:..la los cargos cc:ntra el señor Fujimori en virtud de ~"

sentencia extradictoria; en el Segundo Otrosí, solicitó que era necesario contar co:":.

el pronunciamiento médico legal en relación a las lesiones sufridas por le::

agraviados en el caso Barrios Altos, los señores Felipe León Lo::ón, Tomás Livi<=.'

Ortega, Alfonso Rodas Albitres y Natividad CondcrcaLuana Chicaf,-a; además C'..

solicitarse que se requiera a la Primera Sala Penal E3:.?ecial por las copié

certificadas de las pericias de medicina f"orense del año mL novecientos noventa

uno; al respecto Secretaría cumplió con requerir tales documentos y remitirlos éi >:.

Oficina de Medicina Legal en \'irtud del auto reformulado que en el numeral cuatJ':

dispuso y ordenó tales diligencias para que se emitieréL.'1 los cOITe$pondier.h:'~

informes periciales; en las sesioIlcs corr~spondientes Secretaría dio cuenta de lo.~

informes de los certifi\::ados médicos legales de los señ(,res Felipe :..eón Le.)1

Natividad Condorcahuana Chicaña y Alfonso Rodas Albitres, a excepción del seik-

Tomás Livias Ortega cu:{a documentac:ól: todavía se encuentra en la oficina médie

legal para el respectivo pronunciarnier.to, es el caso que han concurrido el día e

hoy los señores médicos legista.s, la do~tora Tania Karina. Cer:-ón Palomino y ".

doctor José Elmo Rafael de la Vega D:a:;, quienes s~_lscriben el certificado médie

legal cero, trece, tres, nueve, seis. practicadc al agraviado Felipe León LeÓn, CU}

documentación ya tiene a la vista ]o~ ~;eñores f,alenoa.- En este acto el señc

Director de Debates consulta a h señora secretaria: Perdón, me dice que h;; .

otro requerimiento que aú.n se encuer.tra en 13. Oficina Médico Legal, ¿Dese

cuándo?- Manüestando la señora secretaria: Sí señor Presidente-, ya tienen :,i

documentación perdnen~e, la misma que fue devue~ta él la 8aJa. pare precisament

requerir la historia c1hÜca de: señor Tomás Livias Ortega, al ;-especto Secretaría :)-

-.
.

it:~.
.
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ha cump:ido coe remi,:ir e3::t historia o inform-:: p!'ocedente del Hospital "Dos e

Mayo", y a la fecha queda pendiente el l'.ltimo pror.unciam:ento de medcina le~:a

pese a las coordinadon.~s qü.e h~lT.CS hecho el d~a vie:-nes, s= ncs ha in:<:>rlT..a.doel''':.

aparentemente el dia de mE.ñana se remitiría el infc.rme fincJ.- Agregando .al se:ri<

Presidente del Tribunal: Eso es urgent.e para luego citar a (.sos nédi.:os para el di

viernes necesarironen te. -=============:::=============:::============= ==:======

En este acto el señor DÍJ'f;~ctOI' de De'-3ates dispone el ingreso de 10s perit(.

Tania Karina Cerrón Palominc. y ..Jos'~ Elmo de la Vega Díaz; quienes ir¡gresa:k.

al recinto de la Sala de Audiencia~ e in =1uirido::.por el ser.or Director de Debatf"

manifiestan ambos ser catÓlicos.- En tul virtud d señor Presideute proced.f!

tomarles el juramento de Ley j quiel1.eu juraron contestnr coJ.'1la verdad en l'

que fueran interrogados.- A continuación el señor Director de Debate:.

dirigiéndose a ambos marJfiesta: Por favor, cada uno de ustedes se van a ser"..

indicar sus nombres y apellid':Js comp:etos, fecha y lugar de nacimiento, y St'.

profesión, si fueran tan amables. - Manifestando el señor de la Vega: Mi nombr

es José Elmo de la Vega Diaz, nac¡ er:. Lir:13 el once de ag,)sto de mil novecier.tc

cincuenta y seis y mi profesión es médicü cirujano.- Agregal'1do la doectclra Cerró1..

Mi nombre es Tania Karina CerrÓn PcJomino, nací el ocho de febrero de 111,

novecientos setenta y dos en la ciudad de Huancayo y mi profes;.Ón es médic

cirujano.- Inquiriéndol.~s el señol'Director de D.abatea: D:ganme, ¿Tienen alguno

especialización en particular. ':lar:. seguid,) una especialidéi.d adiciona:;'

Manifestando el señor d~ la Vega Díaz: Especialización r:1édicaj auditorí~. ..

maestría de medicina legal y tarnbi~n diplomado de medicina legal.- Refiriendo 1 ,

doctora Cerrón Palomino: Estud~os de post grado de medidna legal, cienciE,.

forenses y criminalística.- Seg1lida;,,'nente el SC110r Director de Debat.as dispon'

que por Secretaría se de lectura al certificado medico suscrito por los médicc:,

presentes; Certificado Médico L'~gal níunerc.> cero, trece, tres, n11eve, sei~

guión PF guión AR, practicado a FeHpt! León León, de fecha tres de marzo d. .

presente año, y ubicado en el tomo nC1Venta y uno a fojas cuarenta y uno ID .

noventa y tres.- Concluida la lectura del Certificado Médico Legal referido, 4,:'

señor Director de Debates dirigié:udo!if: a a.mbos. inquiere: Ustedes ya han teniC.

a la vis:a y han realizado ese infcrne pel'icbl, !es ~:-~~guntoH ustede:~, ¿se ratifica'

en su ten,x':> DI,JO: A 10 que él1~bo~ ,xlr;te:;taron fiue Sj..- Doc'..o::-e:;,quisieran que ::l(

expliquen muy suscinta y s~nt:éticanede e::l qué cOl1~ist:.ó e: ~xaDen que realizaro'.

y sus conclusiones.- ldanifestand,) el señor de la Vega~ In:.cialrr..ente :10sot:~(

habíamos recibido un inferme de Crin-.inalisticH j.:mde hacían mención de 1::.

lesiones que habÜm encontradc.. en vi~:;t[lCj",e eRtas kS1o:1.ef; no ~;e vdar_ complete.
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en su magnitud ya que sólo hacía una descr;pciÓr, externa c.e las mismas, entonc(

pedimos la hist.oria clínica, la cual leímos y analizamos, y }>os':eriormen'_

concluimos en una inc-apa:::idad :1:éebco l~gal :,' en una atenciÓn facultativa qL

regularmente es predictiva, es d~cir es de acuerdo a la historia na-:ural de :,

patología traumática, en este caso tor¿xica q'...e era la predorninénte y la m~ -

importante; y le dimos una in.:::,,<;:.acidad y U:1a. ate~ción facul~ativa sah

complicaciones, sin consider8.l" la::; ,,:oIT.plicador.es, Y:l que este pacien1

probablemente fue in~ervenid() quin::.r€~ce.mente, por eso concltjm~s. de C~

manera.- ¿Desde el punto de vistL legal es posib~e calificar estas lesiones cc::r.

lesiones muy gra.\"es? l\Ianifestando el señor de la Vega: Xosc.tro~ regularmej]".-

hacemos una valoración de acuerdo a la historia natural de la patologia, de acuerc .

í~ I a 10 que ha podid.o haber producic.o un desenlace fatal, pt~ro de acuerdo al di,.!:,)

producido hacemos una proyeccién de cuánto demoraría, y de acuerdo a e~:'

nosotros damos una valoración médica; la valoración de otro tipc la Q:

verdaderamente el Juez, p'=rD de todas maneras si usted se refiere a que pcd:;

haber causado lamuene, sí, naturalmente porq'...le puede producir una hemorrag:_-

más importante y podía haber producido.- ¿Entonces estamos hablarido de lesiotl{:c,

graves? DIJO: Refiriendo el doctor de la Vega Díaz: Claro, pues de aC'.lerdo i

Código Penal, lesiones graves es treinte. o más' de treinta. - Doctor, quiero s_~

valoración médico legal.- Señalando el doctor de la Vega: Bueno, sí es ur...

situación grave.- Agregandc) la doctora Cerrón Palomino: Señor Presidente si tI;_

permite agregar; de las m(.1tiple~ lesiones q'.le se evidenciaron aIlalizando ~.

documentación remitida, había múltiples heridas por proy~ctil de arma de fm:g'

una de estas impactó a nivel del tórax y lesionó una víscera que cubría el pulmÓl

y que nosotros acá en el Certificado Médico Legal 10 hemos eddenciado como u. j

hemo neumotórax, que viene a ser aire y sangre en la cavidad pleura., que de to:1,,-=.

estas lesiones sería la ITlás grave... Con 10 que cO:lduyÓ.- ===========-===========:

Acto seguido procede. a interrogar a. los peritos prest.ntes el señor Voca,"

Supremo, doctor Víctor Prado Saldardaga: CC1..::retamente lo que acaba e

mencionar respecto a esa lf-siór: ¿Fod(:rr_J~ ¿:ntende::-lacomo que puso en peligre. :

vida del afectado? DIJO: Manifestado la doctora Cerrón: Si, ha podido poner e .
riesgo.- Con 10 q'.le concluyó.- ::==:::==:.::===================================.

En este acto el señor Vocal Supremo, doctor Hago P:ríncipe TrujiUo manifiest

no formular preguntas a los perit(,s presentes.-===:=::==::::=====::-=========:::=.-'

Acto seguido procede a interrogar a los peritcs el seJior tep.'csentante de.

Ministerio Público: Buenas larde~, ¿'Jsted,:"s pud~e!"or. auscultar directamente;

paciente? Manifestando la doctora Cerrón: No, n~sot:ros hnnos dm(,ntado nuestl
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estudio eD base a una docIrnentac:ión cue ha sido :'emitka h€mo~, tenido varie

documentos, como acá (indica el C-:'nificado Médico Legal) fe menciona un infora:

médico de la Dir€-cción de Cri:ninalí 3tica de la PCllida Nacior-&:'. del Perú, y a parto:: ~

historia clínica del Hospital HipÓJito U::1.anue, no l:ubo en ningún momentc :

evaluación fisica.- ¿Seda posible ::lue t.s!edes pudieran prec:sar cuánto tien:r¡:

medió entre la lesiÓn producida o cau~.ada, Y'registrada en 12.Historja Clínica, ~i :

revisión que ustedes hicieron dé le. :locU1:"ler:tación? Agrega~1ó.o la dcctc,ra CerróJ

La docun1entaciÓn menciona q~..l~ ha. sdCl en mil novede::ltos noventa ~ uno,

nosotros hemos realizaclo nuestro peri1aj(~ el año dos mi: siété y dos ;nil ocho.- c.o.,

10 que concluyó.- ====================================================:::= ;

Siguiendo la secuela del interrogatorio, procede a examina]: a los peritos. L

abogado de la Parte Civil, doctor Gustavo Ca.mpos Peralta: Doctores, de le:::

documentos que ustedes han podido andizar, ¿Podrían ustedes determinar en qu':'

posición se en:ontraba la víctima al momento de recJ:ir los disparm

Manifestando la doct<tra Cerrón: Cvando nosotros analizam3s estos exámene

analizamos la parte clínica, o sea ~os di2.gnos:icús que dan les médicc.

asistenciales, donde ne registra la posición u otra circunstancia que ellos haya,:

podido evidenciar, eso se realiza. clando ha habido una eV3.lué.ción fiska directa

¿La información que les rerrlitió C;~imilia1istica LO'ha'~e refe:"e:icia a (sta situaCÍt:,r:'

Refiriend.o la doctora Cerrón: Lo que dl08 hHceE :::nención es la descripción ::l.

tipo de herida por proyectil de arma ek fllego en cada segm~nto, acá menciona cp..:_

han habido lesiones mÚltiples en región ~xternal antebrazo, en tórax , en muslc, :

sea qué tipo, las caracterísLcas de estas heridas.- Con lo que concluyó.- ========::

A continuación procede a intenogar a los peritos el a.bogado defensor dt. ~

acusado, doctor César Nakasaki. Ser'\i'igón: Buenas tardes, la le-siór,. que ponía t: .-,

peligro la vida del paciente, h2..n referido us~edes q'J.e e:3 él hemoneumoton,

derecho con presencia de cuerpo exuañJ de densidad metéJica: ¿E3 correcto ep.':

esa sería la lesión lIlas grave? Ma..n:Jestando la doctora Cerrón: Sí.- ¿Podr~a

describirnos en qué consistt~ esta 1e'3ión, acaso es..:né'l perfora.:ión del pulmÓn cc:r:

consecuencia de una béJ.a, podr~ac dar:lOs U:1a descripción d,: qu~ tipo de lesión e

o era en todo case?, porque us,e(e~ le han visto dieciséis alÍos después más

menos.- Agregando la doctora Cenón Palomino: E;n el CiaL'11óstico ce esta histor:

clínica los médicos se ::1ao ba:;a<k eH un exa:ncIl auxÚar que viene a ser ur:

radiografía que fue practicada. e~ r:r:iscJ' día tei:-,.gre~;o d:: eS'la persona al hospitél, .

este diagnóstico ha sido basad,) en este eXé.mer. aHxili~~ cumo le e::.te

mencionando, un hemonet.motonL'~, es preciso.- ¿Y por qué el hemoneumotorc

ponía er_ peligro la vida ck. la persOl:.a, a.:aSJ r_atí.3 una he::norragia?
~ ~!!!!_~!!~!!!!~ !+~~.~~~!!, ~!!:~! !!~.!!!~!!!!!!~~!!!'!~!!!!~ ~.! !!!!!!!!!!!!!!!!.!!!!!!!~!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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Manifestando la doctora Cerrón: Como ya mencione:\ el henjon(oumc)torax vier.o=

ser aire y sangrado en la c;.,vidad ?leural, y la plellr3. es U:1H '~'Ísceri:l que cubft:- '.

pulmón, y al habe:- sa:lgrado, lo e_ue nI) mencion,:Ln t.a s~cl.):.a cé.:ntÍC.adde eS1:

hemoneu:notorax, o seé. la cal1.Lda.d de sangrado ql'oehabido), pOIoqueen base a e~

también se basa un pronóstico de ,.jda. si es t:.nélpeql:.efla car.tidad p.lec.e haber u

drenaje, si es er: maycr crntidad, presiJna el térax, presiona los lJul:nones, e~ -

ocasiona una dificultad respirawr:a yeso podía llevar consecuentemente a W'

edema agudo de pulmó:1 o .~ un colapso.- ¿'! lo~ ¿atcs que ustedes encontraron e:,.

la historia clínica. les permi~ió a ustedes jeterminar en su Certificado Médico Legr.

la gravedad de ese hemoneumot()ra~~, e:3 de:ir si la persona TE' estaba respirando. ~.

había demasiada sangre en el pulm5n, o ese dato no estaba en lé..his tor.oa dínicH.?

El doctor de la Vega Dí~z señala: No, el dato no está en la historia clínica.

básicamente lo que hacemos nos.::>tros para dete:111inar el nÚmero de días C:::'

incapacidad médico legal, es ver la historia natural de la patología, o sea la histor:-

natural es cómo se comporta una patología, traumática en este caso, en c:

promedio de la población, porque nuestrc pronuncimniento ~s hacía ade~ante, o se

es predictivo, es pronós:ico como lo dice toda la literatura d( l.) que es valoraciór.. é _

daño corporal y en 10 que es medicina legal, valoración del daño corporal temporal

¿Pero esos datos de problemas de resp~ración. de cantidad de sangre en el pulmót.

no estaban registrados en la histeoria c:ínica? Refil'iendo el doctor de la Vei<.

Díaz: Están en la radiografía, a sea él ,:ravés de la radiografía nosotros pudimc ~

considerar, para que haya un hemoneumotorax evidente como acá, es necesar:..

que entre aire y en este caso s ar..gre , a una caddad virtuaJ que se hace real en 'o,.

momento de algún compromiso, sea compromiso traur.1ática u otro tipo c..

comprorniso.- ¿Cuando ustedes ubican atención facultativa de cinco dí6.S, se está: o

refiriendo a cinco días que requería el paciente a partir del examen que usted~.-

hicieron, o ese tiempo de cinco día'3 de atención facultativa era. retrotra.yéndome .

mil novecientos r_oventa y uno? Manifestando el doctor de la Vega Díaz: Sí, DI.JC

Sí, natural:;:nente.- ¿O sea que ]os cta.Y10Sa la salUc. que pr~sentaba el paciente e

mil novecientos nover..ta y uno reque~ian ci:1c0 días de atención? Refiriendo ("

doctor De la Vega: Cinco d'ias de a:ención facultativa y postuiormente le..

veinticinco días de incapacidad mt~dicü kga]. que n,] es iguaJ a decir a incapaci¿.a

para el trabajo.- Correc'~o doctor, una '~L1t.mapregunta, ese ~:3un dat.::>muy vali(Js~.

de la historia clínica que ustedes e~;tudiar(ln o EnaJizaron, ¿Puciieron determinar

el tratam~ento o procedimiento mécjco q'..le se sigui:'> en mi~ novecientos noventa

uno, fue adecuado o preser.tc.bé.. de:ect:)~?- Agregando el doctC)r de la Vega Día~'

No, regularmente consignarl1os en caso ~U<;:haya a:guna om:siér.. en el tratamienl
... ---~!!!!!!!P!!'!!I.J!!I!,!!.!!!! .~!lI!!!!!!~~!!!!!! !~~!~!H!!!!!!!!~.!!! !!!!!!!!!!!!!!!'!!!!!!!!!!!!!!~!!!
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o alguna situación irnprude~Clte.. ¿O se.] (~ue .~~tratamiento C;lle dio e~ tOBpital fu~: .

correcto?- Señala.ndo -el doctC:lr d~ la. Vega Diaz: Sí, ade-más es un hospital e

cuarto ni'lel que es de muy buena (alida.:) de até-nc:iJn.- ¿Entonces e: paciente Ll\

buena atención? DIJO: Sí. - Cor. le que concluyé.- ========================:::=

En este estado el seño,r Director de Debates da por concluido el intc:rrogatc.ri

a los peritos José E1:mo de la Veg1.~ Oíaz y 'rania Karina Cerrón Palomiate

agradecié:ndoles su plesencia. e invitál1dolos a retiraue.- Seg~idamente 4.

señor Presidente del 'Colegiado señala: Varncs é;. :ijar dos as:;>ect)s, nas qu,::¿

pendiente el planteamieato c:.ue el Tribunal ha formulado acerca de otros per_tc

que han interveddo en las !.)~r~cia~;objeto de r::ltificación; pür un la.do; y por otr

lado, en la sesión de la tard,= vamos a cublinar lo que era la presentación final d.:: ~

~) prueba documental como h~mos qued¡~do, eso va ser en la sesión de la tarde, no s(
si ahora quieren plantear e] tema d~ los peritos que no se han llamado, lo vamos .'

hacer muy rápic.amente, o si las parte:3 lo creen pertinente lo dejan:os paró. ]:

tarde.- Al respecto el doctor Nakasaki Servig6n señala: Señor Presid~nte, mejc

sería en la tarde.- En este estndo el señor Director de De1:.ates dispon_

suspender la sesión hastahoras de la tarde.-=====:======::======.-=========:::=

Reiniciada la sesión el señor Dh:ecto:: de Debates hac.-, USC1 de la pitlabra. .
señala: Como hemos cl'.tedado establecidl) eL la ses:.5n de la 21añana. de los per:.tc _

o de las pericias que h..1.I1sido objeto de :.-atitlcaCÍÓrl en la sesión, nc se citÓ porq",; .

las partes no lo pidieron, a !.os seÚoj,Ts Vásquez Vargas, R'.liz Chunga, Cabal]er .

Cornejo, Sánchez Hoyos y la biÓloga Aliaga Lodtmann; seguidamente voy

escuchar la posición de las partes ELresp~cto.- =====:==============::========:::=..

A continuación el señor repres~ntante del Ministerio Público interviene '.'

manifiesta: Señor Presidente, la Fiscalía considera que a efectos de evite

nulidades futuras, se tenga a bien citar a los peritos que opo2-tunamente no fuero)]

citados, muy en primer ord(~n al doctor Pedro Ruiz Chunga que ha. participa.do el:. 1"

f
I

mayor part.e de las perkias asirnismo ta:n':):én d d()cto:- Víctor Sánchez Hoyos y ¡ ,

doctor Hugo Caballero Cornejo; si lo :itn'~ a l:ien l.:l sala d~ :onformidad con

artículo doscientos cincuenta y nue" e, segu!1ca pa:-te, podría disponer

concurrencia de estos ¡:eritns... Acto seguido el abogado dt) la Partt: Civil, dOC1CC'

Gustavo Campos PeraIta hac~ ".1:;0 de la pala'bra y seiiala: Seriar Presidel:.t.

estamos de acue:-do COI1la epiLiÓn de; s~f,or Fi~;ca~ ~r seria c:)nv~niente la citacJJ !

de los peritos que se ha señaIHc~o.- S;eguidam,ellte el aLogudo defensor d..:

acusado, doctor Nakasak.i Servi.§;ón mar.i.ifiegta: Se::ior Ptesiden'::e, si bien e '

principio no tenemos objeci:>n alguLu:.. debemos señ,¿Lar qUé la. dispo:>ÍciÓn procesó

citada debe ser ir:.terpretad~ sistem~njca~ll~nte (:on t,)do el Código, la oportunka
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procesal en la que correspondía q'JC el :VIinisterio PÚb:.ico o h. ?arte Civil determine.'

los peritos que debían ser cxa.:ni:::13.do:sera una V.:.2que H' COIloc:.era el auto ('.

enjuiciamiento y se se :'talaba (:L1Úl.~s~~ran :.os ?eritos que debían mtervenir, C8

implicaba q'..le hasta tres dÍ3.s a':1tes de k audiencia. e i:::1c1usoen la primera ses:.ó"

de audiencia se c.ebió d3.r c~>to, pero C0:DO110encuentra la defensa ningÚn perjuic:

en la actuación de la prueba pe-ricial, no nos opcnemos que si la Sala asi :

determina, se compleJT...entt~ incarp:>ral1do a estas personas que féLta, pcrque c~

acuerdo a la ley todos los autores de la pelicia decen ser examinados~- En estf~
acto el señor Director de Debates se~iiala: El Trib mal tiere un entendimiento ::l..:

párrafo segundo del dos cincuenta ~' nl~e'Te obviamen':e distinto al plantearrÜento c~

la defensa, las reglas de prec1usión er.. materia pericial tienen una norma especí:fic,:,

en aras de garantizar la iniormación técdca al Tri'::mnal. porque entiende que de r~.)

ser así no tendría objeto la inclusiÓn de este parágralo; sin embargo, y más allá cLe

la circunstancia, también la ScJa quiere dejar muy en c2aro las especialf',

características de la prueba pericial, y '.1no de los aspectos que hacen propia: .
prueba pericial es el ca.rácter fungible y sustituible de los peritos, al punto ql:

incluso en pericias institucionales, ante la a'..lsencia de un perito se puede c:onVOCE

a otro para que complete )' desarrolle un ámbito del informe ~scrito que no h,

podido ser explicado por el :nis:r:.o aut.or del examen, daro, siempre y cuando lé.'.

características específicas las d:- una pe:"icia así ]0 r.;~comienden. pe:'o más allá C:.

todo eso que son aspectos teóricos, lo importante írcn:e a la a..."1uencia.de las par:e',

y en aras de garantizar que todas las posibilidad~s técnicas confluyarL a eSI:

Tribunal y puedan ayudarlo a eslablecer acontecimientos que reo:uierer_ auxil:

pericial, el Tribunal ordena citar a ~stos cinco peritos para la se:3ión dé miércole

en la medida que podamos con';ocarlcs, ya están ubic3.dob po::" lo menos dos 0::0"

seguridad, en el resto de le- que qued2. e.el día y =1día de llañana 'lamos a h8::t

todo el esfuerzo para concr.~tar '.a ::oClvocatoria l:.e estos señores peritos.-

continuación el señor Dire,etor de Debates dispone se de c'lIenta 1)(;.(

Secretaría; manifestando la seño.ra J;ecretaria: Se~i.or Presidente, en la mañ¡:.n

por razones de tiempo y é. efect()~ ql~e Fudier;lll actué.rsc la declaración de le

señores peritos que han concc.r:-ido él 1.:1.Sala, Ee::retaria c.o:~jÓpendiente parél :

tarde dar cuenta de ~a siguieEtc: p:dme:(), le. -iisgre¡;acijn de 10:3 c.ocumer..tc

presentados por el señor ].,,{e:-Ü:.oIhr-:é: que r:ast.:l. la íj~c::l:. quedÓ pendiente e

hacerlo. en la sesión ar..terie,r el '~r:tunal :fijo qü':- 'Jpo;tunament~ la Fiscalía debt~r:

alcanzar el número de doce ;'.:er.:O'3 Ü clldes ser.an le::; que ,itberian inc1)rporar~.=

los autos; también hemos so1icn3do ,u ':::ongre:,o (;D?i8. de la m:-siór'. en la que =

hicieron las impresiones de ~(JS-:iiske:tes ent.regad.Jb por el f.~{::i.orMetino Bartét, le
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cuales van a ser entregados el dia de m&ña..'"1acon[.)[me se LI)S ha informado de:

Oficina de Transcripciones de~ Lé'gis~ativo; respecto de Jas traducciones de

Fiscalía y la Pa..4:e Cinl; a pedido de la Parte Ci\'il se 3clicir.aron c.ocumentc ~

desclasificados al Archivo f\acional d-=: '.os Estados Unidos, el primer grupo :'\:

recibido por la Sala el cuatro d~ fe"Jrero d.~ este año y pue:;::.) él disposición de le'

partes para su revisión, la Parte Cl'Jil rep ~es(:ntada ~Jorla dccoj'a Gloria Cano el: : .

sesión del cinco de marzo ¿el a~~oen cu:so, precisó c¿uc eral veintiún c.ocumer:tc o

los que se debían remitir, por ello :;e especi1icó este peé.ido nuevamente y ~'.
requirieron los documentos, los (,L:ales .legaron ~n dos segmentos, uno con dit::,.

instrumentales y el siguiente CO:1.J!1c:e. lo que hace t'.n tata.:. de tres cuadernos qt.:c'

se derivaron para su traducción c(cforme 10 ofreció la misfficc p<ute, pos:eriormem

al recibirse los diez CDs del acervo de la Comisión de la Verdad, que también fuero,)

peticionados por la Parte Civil en la se5ió:l de instalación de la presente causa, est-..

misma parte luego de revisa.dos, ofreció sólo diez documentes, que también ya ~.;

han traducido y que se encuentran en la Sa~a, en total, hacen tr,~s cuac.ernos y U,¡

acompañado de diez d,)cumentos :08 q',le ya la Parte CivJ habría cumplido .::o:~

entregar traducidos; ahora. si bien es derto 1,:>..Fis/::alia béc a.::ompa..;écdo en tn

cuadernos traducciones oficiales, ap3Jen:em.ente :05 r.:.1ismos documen':o

Secretaría ha verificado que sclarnen',:e son. de ::los cuadernos, el de on(

documentos y el de diez é()CUllv~ntos, d Fri.m~r cuaderno que fue un cuaderT

general que nos remitió el Archivo de 10)sEstadcs Unidc s, e,3e no ha sido traducic

por la Fiscalía.- En este acto el sellor Diz:ectDr:teOeb.i.tes consulta: E

conclusión, ¿Todos los documer:.1:c>s ya e ~tán tr".du.;;i:lo:s? l'i.!anift~sta,t1do la señeu .

secretaria: Sí señor Presidente, y se han pu-::steo a :lispof.ición de las partl;'s

Agregando el señor Director de Dr~bal:e;: Correctc., en':once5 debemos entender,

la Parte Civil expondrá :El posició::t, que- ~;obre ese á.:,,'11bitoya estáconcluido. y sobr.

ese tema se va a proceder a le ::n,1:'a y examen pericia::' en su oportunidar.

¿Correcto? ¿Quedamos asi"?- Al re,spect.o IDs abogado3 ,1" la Parte Civ:l

manifiestan su conformidad.- P~CJsiguof.Jla :sel'10ra. :secretuia: Se:i'.or Presidet:t.

sobre el diskette en"cregado Dor e~ te:>tigD IvIarco Flores Albán, fin3.~"mente la Gerenc:.

del Poder Judicial ha ir_fon:; 3dc ep ~ ~'3.:,e cu~n~a CI)~1l,)s e :¡Li¡:os pé;ra poder abr'

este diskette, porque es un c.Ü;keLe --'in"jÉ:\;.oIEl\1. b que LIC'~ posible que ya :

sesión siguiente demo~j cuer:té. :'_e 1.3 t,)t.:Údad ck la apertura de ese disqu,;:t...

también se ha oficiado ,l la :'.~ri(l:ti-31a Ma-iéUli3.Cas.tj],) del d édc La I~epÚblica, par.

que entregue la grabac~6n e,= la eL1:~e¡;st3. qae reclizÓ en la clandestinidad al seii< .

Jesús Sosa Saavedra, ese doct:me:lto e¡; el Único :¡ue falté,; respecto a las COpié

que se trajeron de :a Sala hlltinccr:l.l pci:m ~; qU1~g .wrdan 1elaciÓn con la :;>¡-eseJY
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causa, se han puesto a disposi65c de las partes lE,documentélció:1 con-espondiel:to:

no obstante la defensa del ser_or .\11)(:rlo FujiIJlori ,)b:;ervl) ql..:~efalcaban algu:ac

documentos, los cuales ya por Secn~taría se han cumplido con recoger conforme ,:1

pedido que realizara la. parte; y [(~specto al acta al que '31~l;.ace menciÓn en ) I

resolución sobre disposiciones Hcer,~a de la prueba cuando se admite a los últirne,

testigos, entre ellos al scr~or Merino 8 :l.rtÚ, la Tercera Sala Pené'J Especial h..

informado que efectivamente exist~ un aCTa redactada por e~ docl:Or Saúl Pr:-ñ.-'

conjuntamente con la :.ecretaria del Sexto ,Juzgado Penal Esp~cial, en ,agosto d:'!

año dos mil uno, donde se consci~uyen a la casa del sef10r Merino Bartét par i

extraer los archivos de su computadora, s:.n embargo el ~xpediente principal s,.

encuentra en la Primera Sala P.=nal Tr:Ulsitoria, a donde te:ldrÍa que solicitarse e:J

todo caso estos documentos para poder ser incorporados a los autos.- Consultando

el señor Director de Debates: ¿)\o se ha acomparlado el acta?- Manifestando !.t

señora secretaria: Sellor Presidente. solamente una copia simple, porque :lC;::>

hacen de conocimiento que el expediente principal está ahí.- Al respecto el seiic.r

Director de Debates dispone: Que inme-diatamente se requiera a la Sala :ndicac:'

la entrega de copias cer:ificadas de ese doc1.lmento.- Agre.gan,fo la señora

secretaria: Eso es todo señor Pr::sid.ente, no queda nada pendiente.

Seguidamente el señor Director .le Debates 15eñala: Una precisiÓn adicional e'

materia de los peritos internacionales, como quiera que tiene características ) ;

exposición, el examen al que van a ser sometidos; .Yen tanto no existe un infonr~l~

escrito de ellos acerca de la información té:::nica qu~ ,'an Si verter al Tribunal, : '

metodología que vamos a seguÍ!. e.3 que :30bre el tcI!la objeto fe con'voca.toria, ter "

que se ha definida en la primera E'esiÓn, en la que se aprobó la cor.currencia e.,

estos cuatro expertos, Eobre esc.s temas t.endren:os una prirr~era intetvenciÓn suyo

que van a ser una exposición que I)Ue¿~e ser por un termino prudencial, ya Be:

media hora o lo que fuere, ~so ya se coordinara case iJar caHJ' y recién luego de e~ ..

intervención se va a proced~r al eXélJ:lende los .::)'p~:rtos;entonces ya fijo la línea "

por favor, a quienes ha':.1 ofl-ecic1.o'.:c:ngan muy en 8ue::1ta, tce:os hay que te::1.er n:l.:..

en cuenta cuál es el cJjetu preci:HJ de la o:onvxa:oria, y :;:10 :;obr~ ese objeto

sobre ese ámbito es que Fa a ilesar la ~JriLlé:ra exx:si:::ión y el exan:le

correspondiente que se realiza::-a a:x :ltinuacie:n: finahrente, co:no ya. heme.

quedado, ya es del caso dar~()r ;,:recluida la presenté.dé/n d~ prueba documenta:., .

por tanto vamos a dar pa~,o a la :nten'~nc-iÓn d.~ ::;,:lda parte, para que indiql;.e, ,

cuáles serían, en lo que ce'::Tes¡:or.::ie de p:-'=CÍsió:: adicionéll por SU,)'.l€stc, cuitl.; :

serian 10~ docunentos que qu:crcr1 i:lcoq»ral' y q,le en ~r-.ldía ~.e debatirá s .

pertenencia especifica, su lectun .Y drba::e p~-cc'~:sa1.- SUI~uidamtnto el se:iíc..-

-- IIU_CIlü8UI_'.._,__~_" .....__..____..
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representante del Ministe ':'0 Público s.)1icita -:1 uso .te la palabra, y concedidv

que fuera manifiesta: Señor Pr-:'slo:.cnte. para r:acer una bH"le a.claraciÓn respe:::t

de los documentos que fueron pres'~!1tad)s hace dos sesiones por el doctor AveEn(..

Guillén, fueron presenta.dos siete 3:-ch:vc s conteniendo parte de la totalidad de l(¡',

archivos que contenían o contkncn el disco que prese!1tó ~l seiíor Merino Barté:

nosotros hemos disgregado de ,~sa ~ota:idad cte mas o menos setecier_tc ~

documentos, solcunente dOf;.:::ientos tre:.nla y tres dxumentos, que están dividi:lü.

en seis discos, alg..mos de e:los r.~en(al :lU :n~:'acion y titulo, otros no tienen título. c..
manera tal que voy hacer '.l~ bre\'c reSIl1:1er. del cJ]:t~n:.do de aquellos c.ocumer:tc>

que no tuv:.eran un título, pm'a pr~ds",.r .jebidarnen:e de que se trata, e:J.tonces d. .
primer d:.sco.- En esteacto interviene el señor Direc~()r de Debates quieíl

precisa: Lo que sí quiero pedir a las part~s es que como auxilio se sirvan presenté: (

mociones escritas, para (ue une p'.lcda tener rr:.ayor posibilidad de contre:.

solamente lo hago con una finalidad de ayuda mutua; sin er~bargo, :>b\iamem:-:

están en su d~recho de hacer las formalizaciones orales que tengan por

conveniente.-Prosigue ~~lseñor representante del ~"'lnistedo Público: Claro seiíc "

Presidente, al final haré ectrega de copias para qt:.e sea distribuido a las par:e..:

agregando además,' entonces ~l _~liskettes r?úmero uno contiene veintiY.'l

documentos, algunos tienen nú~ntr); l:'n ): cero~ cero, trece A, que contien(~ la n,)1

de inteligencia número cero veintic'-~atro, SIN ce:o, ct:.at:-o. n.9S: cero cero quince f..

dice: "Estudio Sobre la Ubi'~aciÓn Espac::) Político de los Movimientcs Insurgen:e..

Partido Comunista Peruano, Sende~'o L'.1I:1in0S0 y MRTA". Tr~s: cero, .::ero, dieciod: .

A, "el Sistema de Inteligencia Nacicnal e:q::osiciÚn". Cuatro: cero, cero veintiséis ¡'

"Las Técnicas Para el F11ncionamierlto :lc los Órganos d= Ini"onnación y Difusión e .~

Doctrina de la O:icinas de :)efe::lsa l\acicnal". e.nco: cero, cero, seis, cuatro, A, C;.

agosto de mil novecientos oche~:lta y nuo:,ve, "Enfoca el DeSG1Tcl]0 del Terrorismo

Seis: cero, .:ero c:.er..to tn~inta y Cl,;,atro, A "Informe Sübre Pnnostico :a::leetoral y :n:

Implicancias Psicosociales", Sie:e,.;, cero, ciento c.incl.:enta Y3iete A, "Send.~r.

Luminoso en el Exterior". O:ho: :~fI) ci'~r_to l:.oven:a y c:nco A, "Nota de Inteligenc:

cero, quince, SIN, cero C.l8.tr::>". Nu~v:~ (:ero, doscient03 cuarenta y siete 1

denominé..do fechas sub\'ersi\'as. Ri~E..~:::e::o,c1osc:e!1':o:; cinct~e:1ta y des A, sin titl.:.ll

"Memorana.um de fecb;, c.o', de ab~'il te :nil nO\ ~c::.en':os :lO,,=nla y l..:r:O,dirigidc .
Ministro de Defensa a fn dt~ qu.; :ulopte medida:; .;c n relaciÓn a la confornl3.ción e

un grupo é'Jmado del MRTr\. dc¡:c.nin:ld) desta.;an:.e::1t'J Rcger Lópe.7.". .8n.::e: cer.

doscientos setenta y seis .~. "La :mb\;-ersión e~1 e~ PerÚ". ~o(~~ cero, doscier:tc :

noventa y tres A, de jur:io de .:nil ~".:.C'i'ec~ent)::;no"ent.a y '~nc, "Solucié:r: é. la Hoja e .

\. Instrucción de CI)!1tra It1tel:ge:ll:ia '¡1ili':ar". ~'rec~:..;,c:~ro, ;:res.::i,~ntos cinco A. "Ay\;,(: .
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Memoria" de fecha dos de julio de rnjl ::lov.~ciento)s l1.0'ient Oiy uno. Catorce: ccrl .

cuatrocientos cua.:ro, cero 1\. ;'Cpimón scbre los proyectos de ley que modifican lo ~

artículos ciento ochema y cuatro y cie~to ochen:a y cin~o :tel Código Procesó,)!

Penal". Quince: cero, cuatrocientos cuarenta y d08 A, "Oficio E-in núr:lero noventa c.'

uno -PR, sin fecha dirigido al Presider:.te de la Ccmisiótl Permar.ente del Congre~')

observando las autógrafas de las ~~ye5 .:¡t.:.ese hacen referenc:.a en el documenl

anterior. Dieciséis: quinien1:os CUc~tro A, "Memorándum", da cuenta de la reun:ó:.

sostenida entre Santiago F .lji:nori .::on sus corr..pañeros de promoción del colegiLJ.,
Paucar de la Peña de la Puente. Ross Antezana .YMax Chamorro. Diec:siete: cen'.

quinientos seis, contiene el oficie> :Ürnero cero, cero, seis, r.ovem:a y dos SIN, cero,

uno, de fecha trece de febrero de mil novecientos noventa y dos dirigido al Fiscal e.e

la Nación, doctor Pedro Méndez .Jurado, en el que la Oficina Técnica de Inspector: 1

Interna del SIN le remi[e los resultados del informe de investigación que cond.l) J

que elementos inescn.lpulosos vedan fraguando documentos, como el Plan d~

Operaciones Ambulantes. )' :a Nota de Inteligencia cero. cero, veintiocho SU':.

Dieciocho: cero, quinientos nueve, s:n t.itulo, "Directiva presidencial de fe(;b~

diecisiete de febrero de mil J1O\'ecientos n\)venta y dos para la lucha c.Jntra el trafic':

ilícito de drogas". Diecinu~ve: cero, cJ.1:inientos \eint~och), "Comt:.nicad:> ofi::i:

numero noventa y dos, comun.~caclo de fecha .tres de marzo de mil novecientc

noventa y dos. Yeinte: ceno ql.:.in~~ntos cuarenta y seis A, sin titulo, "oficio si 1

número noventa y dos, sin fecha, remit~d) al Presidente de la Comisión PennanenL~

del Congreso, por parte del Ejecutiv.). Ye:ntiuno: cero. quinientos ochenta y uno sh

título, "Pro~/ecto de Decr~to Suprem:> de ;;~brEde mil r,ovede~ltos noventa. y :los, ql. ~

constituye una comisi6n de alto ni/el qLe se encargue de ~Jroponer al gobierno:.

nueva estructura del Poder Judic:al, Ministerio Publico, Y,="ibunal de Garani:íc..::

Constitucionales, Consejo de la :.\1agist:a':ur¡=... Señor Presiden,,:e, el disco dos que e c

el más extenso; Uno: dilig::ncia.s :lct'C.adas en la causa cuatrocientos noventa

cuatro- V - noventa y cuatro, reladÓn de a.:tUacioncs jud:.ci l..,,~srelacionadas COI: .;

proceso seguido a Pedro Villa:'lue\';: \'aldivia, Ni:oLLs d.;: B,Ji Herrne.sa Rios, Jua 1

Rivero Lazo, Vladimiro ~l1ontesinos To::n s y co!Üra ::>s que c'e8ulten resp()nsabl~

por los delitos de Homicidio, Ab'.ls,) d,~ .\utoridacl, Les:one:3 Graves, Negligencia

contra la Adminis::raci6~J de Jus.:icia pur los caS,JS Ec.rrios PIt:>s y La Cant't;.ta. D~L.

quinientos noventa y cincc.. SÜ~Ltitulo, 'Prcoyec\.o I:.e e'ecrdo Ley de abril de ~:rJ:1

novecientos nove:''lta y dos, .Lctéd.: po!' ~l Gob:er:lú <.~.eE:TIer¡jc~cia y Reconstruccó.J

Nacional, que de:a en susp,~nso l3. .::gen::ia c:e 1.:1.le~rve'.r_tit:-¿s .~uin:'c::ntos :3eis, U"

de Habeas Corpus". Tr~s: cero, 5eis::~ent(s s,~is, sin t::u..o, "de Proyecto Decreto Le

abril de mil novecientoJ3 ncve::na. y d.:.::;, d!C':ado ¡Jcr el Gobier:1o de Emergencia
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Reconstrucción nacional, que cesa como Fiscal de la Nación al doctor Pedro Ménde2

Jurado". Cuatro: cero, seiscientos diez, "Acta de reunión del alto mando del

Ejército, los Comandante Generales de las cinco Regiones Militares, llevada a cabo

el día cinco de abril de mil novecientos noventa y dos". Cinco: cero, seiscientos

catorce, sin título, "Interrogatorio a persona no identificada que habría referido qUe

el Presidente de la República dispuso que se liquide fisicamente, es decir se le

asesine", se hace referencia a un oficio cero, veintisiete, noventa y dos, de fecha des

de abril de mil novecientos noventa y dos, dirigido al Prefecto de Lima. S.eis: cero,

seiscientos quince, "Ley de Bases del Gobierno de Reconstrucción Nacional". Siett"~

cero cero seiscientos dieciséis "Manifiesto a la nación, discurso del Presidente de Id

República Alberto Fujimori la noche del cinco de abril de mil novecientos noventa y

dos. Ocho: cero, seiscientos dieciocho, sin título, "Proyecto del Decreto Ley de abril

de mil novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y

Reconstrucción Nacional". Nueve: cero, seiscientos diecinueve, "Acta de reunión

previa al golpe de estado del cinco de abril de mil novecientos noventa y dos. Diez;.;

cero, seiscientos veinte, sin título, "Proyecto del Decreto Ley de abril de mj

novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucció~'l

Nacional, en el que se- dispone la suspensión del despacho judicial por diez días

útiles, y que las Fuerzas Armadas y la Policía Nacional, sean las encargadas de 13

custodia interna y externa de las instalaciones del Palacio de Justicia, Juzgados

Civiles y Ministerio Publico de Lima y Callao y demás distritos judiciales". Oncec:

cero, seiscientos veintiuno, sin título "Proyecto del Decreto Ley de abril de mi¡

novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia ',i

Reconstrucción nacional, en el que se nombra una comisión reorganizadora dé]

Ministerio Publico presidida por Hugo Denegri Cornejo". Doce: cero, seiscientos

veintidós, sin título, "Proyecto del Decreto Ley de abril de mil novecientos noventa S'

dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción Nacional, en el que ~t~

deja en suspenso la Ley Orgánica del Consejo Nacional de la Magistratura y Sll

reglamento". Trece: cero, seiscientos veintitrés, sin título, "Proyecto de Ley de abril

de mil novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia j

Reconstrucción Nacional, en el que se dispone el cese de diversos Magistrados dd

Poder Judicial y del Ministerio Público de Lima y Callao". Catorce: cero seiscientc ~

veinticuatro, sin titulo, "Proyecto del Decreto Ley de abril de mil novecientc:o.

noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción Nacior:a:.

en el que se declara en estado de reorganización al Instituto Nacional Penitenciaric

Ouince: cero, seiscientos veintisiete, "Acta de detención, formato para ser llenad.:

por personal de las fuerzas del orden encargados de la detención de diversc s
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ciudadanos en cumplimiento de la orden emitida por el Comando Conjunto de las

Fuerzas Armadas, a raíz de los hechos sucedidos en el golpe de estado del cinco de

abril de mil novecientos noventa y dos". Dieciséis: cero, seiscientos veintiocho, "Acta

de entrega, formato para ser llenado por el personal del grupo de intervención del

Ejército Peruano, por medio del cual hacen entrega del ciudadano Alan García

Pérez, a la Marina de Guerra del Perú, a raíz de los hechos sucedidos en el golpe de

estado. del cinco de abril de mil novecientos noventa y dos. Diecisiete: cero,

seiscientos treinta, "Manifiesto a la nación, discurso del Presidente de la, Repúblic.a

Alberto Fujimori, la noche del cinco de abril del mil novecientos noventa y dos.

Dieciocho: cero, seiscientos treinta y seis, sin título "Proyecto del Decreto Ley, abril

de mil novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y

Reconstrucción Nacional, en el que se destituye a Luz Sáenz Arana, como Contralor

General de la República. Diecinueve: cero, seiscientos cuarenta y seis, "Comunicada

oficial sin numero de abril de mil novecientos noventa y dos. Veinte: cero,

seiscientos cuarenta y nueve, "Ayuda memoria de fecha diez de abril elaborado en el

Servicio de Inteligencia Nacional para el Presidente de la República Alberto

Fujimori, a raíz de su decisión adoptada en el golpe de estado del cinco de abril de

mil novecientos noventa y dos. Veintiuno: cero, seiscientos cincuenta y cinco, sin

título, "Resolución que autoriza al Procurador' Publico encargado de los asuntos

judiciales del Ministerio del Interior para que inicie las acciones judiciales

correspondientes contra el Secretario General del Partido Aprista Peruano, Alari

García Pérez, a raíz del hallazgo de armas, municiones, explosivos y otros".

Veintidós: cero, seiscientos cincuenta y siete, sin título, "Resolución que autoriza él1

Procurador Público encargado de los asuntos judiciales del Ministerio del Inte:-ior

para que inicie las acciones judiciales correspondientes contra Máximo Agustín

Mantilla Campos y quienes resulten responsables". Veintitrés: cero seiscientos

sesenta y cinco, oficio sin numero, de fecha catorce de abril de mil novecientcs

noventa y dos dirigido al Director de Seguridad del Estado en el que se remite un

equipo de computación de propiedad de Gustavo Gorriti Ellenbogen, el mismo qüe

guarda relación con la investigación seguida en su contra en dicha dependencia

policial, asimismo de los documentos encontrados al citado periodista en S...l

domicilio y a los que se refiere el comunicado número cero, cero, tres, del seis de

abril de mil novecientos noventa y dos, del Comando Conjunto de las Fuerzas

Armadas, todo esto a raíz del secuestro cometido en sui agrado el cinco de abril d:=

mil novecientos noventa y dos. Veinticuatro: cero, seiscientos setenta y tres, si:

título, "Oficio sin numero de fecha quince de abril, dirigido al Ministro del Interior

en el que se solicita tenga a bien disponer al Procurador Publico de dicho sector,
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para que proceda a formalizar denuncia penal contra Alan García Pérez, al haberse

hallado en el interior de su domicilio y en su oficina armas y municiones de '..18,.)

exclusivo de las Fuerzas Armadas y Policía Nacional. Veinticinco: cero, seiscientos

setenta y seis, sin título, "Proyecto de Decreto Ley de abril de mil novecientcs

noventa dos dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción Nacional, que'

cesa como Fiscal Supremo al Doctor Pedro Méndez Jurado. Veintiséis: cero,

seiscientos ochenta A, sin título. "Proyecto de Decreto Ley de abril de mil

novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción.
Nacional, que cesa al Doctor Carlos Castañeda como Presidente y miembro de]

Jurado Nacional de Elecciones. Veintisiete: cero, seiscientos ochenta y tres, sin

titulo, oficio sin numero- noventa y dos SIN-diez, de fecha dieciocho de mayo de m~l

novecientos noventa y dos, dirigido al Ministro de Defensa, en el que se le remite la

rendición de cuentas de gastos de inteligencia estratégica del Servicio de

Inteligencia Nacional. Veintiocho: cero, seiscientos ochenta y cuatro, "Acta de

~:erificación de gastos de los fondos recibidos del Ministerio de Defensa para la

producción de inteligencia estratégica. Veintinueve: cero, seiscientos ochenta y

cinco, "Acta de verificación de gastos de fondos recibidos del Ministerio de Defensa,

para producción de inteligencia estratégica". Treinta: cero, seiscientos ochenta ~,

seis, "Exposición del señor Presidente de la República sobre la nueva legislación

contra el terrorismo. Treinta y uno: cero, seiscientos noventa y dos, "Resolución qu.::

autoriza al Procurador Público, encargado de los asuntos judiciales del Ministeric

del Interior para que inicie las acciones judiciales correspondientes contra Alan

Garcia Pérez, a raíz del hallazgo en el interior de su domicilio de armas,

mumClOnes, explosivos y otros, durante la intervención del cinco de abril de m,j

novecientos noventa y dos. Treinta y dos: cero, seiscientos nOventa y cincc.

"Instrucción número cero ocho noventa y uno, "Proyecto de dictaII1en supremo en }::

penal de fecha veintinueve de abril de mil novecientos noventa y dos, en el curso de]

proceso seguido contra Enrique Zileri Gibson, por el delito de DifaII1ación en agravi:.

de Vladimiro Montesinos Torres". Treinta y tres: cero, seiscientos noventa y nuevtc.

"mensaje a la nación del señor Presidente de la República. del veintinueve-cer.~

cuatro- noventa y dos". Treinta v cuatro: cero, setecientos, sin LÍtulo "Proyecto (:'

Decreto Ley de mayo de mil novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno c.,-

Emergencia y Reconstrucción Nacional en el que se señala que el Fiscal de Lo,

Nación será nombrado entre uno de los Fiscales Supremos a cuyo efecto no rige :~

dispuesto en el artículo treinta y siete del Decreto Legislativo número cincuenta y

dos. Treinta y cinco: cero, setecientos tres, "Palabras del señor Presidente de Li.

República en la ceremonia de graduación de sub oficiales de la PNP. Treinta y sei::

I
(
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sin titulo cero, setecientos veintiocho A, "Proyecto de Decreto Ley de junio de mil

novecientos noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción

Nacional, con el que se conforma una comisión evaluadora integrada por dos

Fiscales Supremos Provisionales designados por la Junta de Fiscales Supremos ,1

propuesta del Fiscal de la Nación, para que en un plazo de noventa días Sé

investigue y sancione a los Fiscales, abogados, auxiliares de Fiscal y personni

administrativo del Ministerio Público que a la fecha continúan sus funciones'.

Treinta v siete: sin titulo, cero, setecientos treinta y nueve, "Oficio nÚglero cer~.

dieciocho SIN- cero uno, de fecha nueve de junio de mil novecientos noventa y dos,

dirigido al Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Relaciones Exteriores,

Oscar de la Puente Raygada. Treinta v ocho: sin titulo, cero, setecientos cuarenta.

"Escrito de demanda de separación de cuerpos por mutuo disenso, suscrito entre

Alberto Fujimori y Susana Higuchi de Fujimori en julio de mil novecientos noventa

y dos. Treinta v nueve: cero, setecientos cuarenta y tres, sin titulo, "Proyecto de:

Decreto Ley de julio de mil novecientos noventa y dos dictado por el Gobiemo de

Emergencia y Reconstrucción Nacional, mediante el cual se modifica el Códig,)

Penal a fin de comprender a menores de edad como pasibles de sanción penal, ~cl

encontrárseles vinculados en actos de terrorismo. Cuarenta: libreto, cero,

setecientos cincuenta y cinco, "da cuenta de ta captura de diversos líderes dei

MRTA y las acciones a seguir en el proceso de pacificación y reconstrucción

nacional del país. Cuarenta v uno: sin titulo cero, setecientos cincuenta y siete,

"Proyecto de Decreto Supremo en el que se precisa los alcances del DecreL

Supremo número ciento quince - noventa y dos- EF, que autoriza al Ministro d-:

Economía y Finanzas a transferir al Servicio de Inteligencia Nacional la suma de

tres millone~ seiscientos mil nuevos soles. Cuarenta v dos: cero, setecientos sesenta

y uno, uno A, "Palabras del general de División, Comandante General de la Primera

Región Militar, en la celebración de la unidad institucional. Cuarenta v tres: cero.

setecientos sesenta y dos A, "Palabras del señor General del Ejército y Comandante

General del Ejército, con ocasión de la celebración de la unidad y solidaridad

institucional. Cuarenta V cuatro: cero, setecientos sesenta y tres A, "Palabras dc:~

señor General del Ejército y Comarldante General del Ejército, en el almuerzo

ofrecido al señor Presidente de la Repú,;)lica. Cuarenta v cinco: ce::"o, setecientcs

setenta y dos A, sin titulo, "Proyecto de Decreto Ley de junio de mil novecientc~~

noventa y dos, dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción Naciona..

en el que se señala que para la correcta aplicacién de las estrategias orientadas -,

lograr la pacificación, todas las dependencias vinculadas a la lucha contra :"

subversión y el narcotráfico, deberán adecuar obJigatoriamente sus normas ,

'!!!!!!!!!!!!!! ~:4Jt
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procedimientos de trabajo a las directivas emanadas del Comando Operativo dI.

Frente Interno, COFI, a que se refiere el articulo sexto del Decreto Legislativo

número cuatro, cuarenta. Cuarenta y seis: cero setecientos tres A, "Primer congreso

nacional de Sendero Luminoso, junio de :nil novecientos ochenta y nueve, dirección

nacional, detalles de la organización política de Sendero Luminoso, J'.llio de mil

novecientos ochenta y nue\'e. Cuarenta \T siete: cero, setecientos nO\'enta y uno /l.

sin titulo, "Carta de fecha cuatro de agosto de mil novecientos noventa y do:;.

dirigida al Director de El Comercio, por el jefe del Estado Mayor de las Fuerzas.
Armadas, General de División, EP José Rolando Valdivia Dueñas, en el que rechaza

10 señalado en diversos medios de prensa, en el sentido que su persona estaría

mostrando discrepancias con relación a la decisión de las Fuerzas Armadas de

acatar y apoyar institucionalmente las disposiciones adoptadas por el Presidente de

la República y Jefe Supremo de las Fuerzas Armadas, a partir del cinco de abril de

mil novecientos noventa y dos. Cuarenta y ocho: cero, ochocientos cincuenta A.

"Denuncia contra dirigentes del MRTA". Cuarenta y nueve: cero, ochocientcs

noventa y cinco, "Ayuda memoria de fecha quince de setiembre de mil novecientcs

noventa y dos. Cincuenta: cero, novecientos nueve, sin titulo, "Decreto LegislatÍ\o

número setecientos' cincuenta y dos, "Reglamento para el pase a la situación de:

retiro, por la causal de renovación de los oficiales de armas, comando y servicios de

los Institutos de la Fuerzas Armadas. Contiene además una ayuda memoria d.:

fecha veintinueve de setiembre, precisando que la causal no es por renovación d,.;

cuadro, sino por renovación", Cincuenta y uno: sin título cero, novecientcs

veinticinco A, sin titulo "Proyecto Decreto Ley de mil novecientos noventa y do~;

dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción Nacional en el que ~(:

señala que en la comisión del delito de traición a la patria, previsto en el Decret.)

Ley número veinticinco mil quinientos sesenta y nueve se considerarán como

autores intelectuales y participes de estos a los cabecillas de las organizacione3

terroristas". Cincuenta y dos: cero, novecientos veintiséis, "Memorándum, norma'3

de detalles para la ejecución". Cincuenta y tres: cero, novecientos veintioch~J.

"Comunicado oficial de fecha quince de cctubre de mil novecientos r..oventa y dos-_

Cincuenta y cuatro: cero, novecientos treinta y seis, "Ayuda memoria elaborad.::

para el Presidente de la República Alberto Fujimori, a fin de dar cuenta de i~

captura de la delincuente terroristas Martha Huatay Ruiz, el día diecisiete de

octubre de mil novecientos noventa y dos a las cinco y treinta de la tarde.

Cincuenta y cinco: cero, novecientos sesenta y se~s. "Conceptos para el mensaje ~;

pais del señor Presidente de la RepÚblica", elaborado para el Presidente de ::,

República Alberto Fujimori. a fin de dar cuenta de la rebelión encabezada po::- ,"!

._=!!!!!!! = iio -- ._'...
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general Jaime Salinas Sedó el día trece de noviembre de mil novecientos noventa \'

dos. Cincuenta v seis: cero, novecientos sesenta y ocho, sin título "Oficio sir~"

número de fecha trece de noviembre del nO\'entidos dirigido al Presidente del

Consejo Supremo de Justicia Militar, en la que se hace de su conocimiento los

hechos de rebelión, por parte de un grupo de oficiales del Ejército encabezado por

los generales Jaime Salinas Sedó, etcétera". Cincuenta y siete: cero, noveciento~

setenta, "Oficio once treinta y nueve, Consejo Supremo de Justicia Militar de fecha

quince de noviembre de mil novecientos noventa y dos, y oficio once cuarenta eJe

fecha quince de noviembre del noventidos dirigidos al Director de Contrainteligencia

del SIN, por parte del señor Vocal Instructor del Consejo de Justicia Militar, en el

que se hace de su conocimiento que su despacho ha autorizado el allanamiento y

descerraje de diversos inmueble s relacionados con la causa seguida por su

Judicatura contra el general Jaime Salinas Sedo y otros por el delito de rebelión".

Cincuenta ocho: cero, novecientos setenta y uno A, "Palabras del Comandante

General del Ejército". Cincuenta v nueve: "cero novecientos setenta y dos A, ofici\:-

sin número noventa y dos, de fecha dieciséis de noviembre de mil novecientcs

noventa y dos, dirigido al Presidente del Consejo de Ministros, y Ministro de

Relaciones Exteriores, Oscar de la Puente Raygada, en la que se remite para su

refrendada la Resolución Suprema que aprueba los gastos de carácter secreto,

efectuado por el SIN en el mes de octubre de mil novecientos noventa y dos, ia

misma que se encuentra rubricada por el Presidente de la República. Sesenta: cero.

novecientos setenta y tres, "Proyecto de Decreto Ley de noviembre de mil

novecientos noventa y dos dictado por el Gobierno de Emergencia y Reconstrucción

Nacional, en el que se señala que aquel que valiéndose en su condición de docent:e o

profesor, influye en sus alumnos haciendo apología de terrorismo, será considerado

como autor del delito de traición a la patria". Sesenta y uno: cero, novecientc.:,

).. I setenta y cinco, Pedido de información, "documenw sin fecha elaborado por e

(~

sujeto identificado como "Centurión" en la que el DINTE informa a AGREMIL del

Perú, que el doctor Borea ha asumido la defensa del general Jaime Salinas, y qt<'

dicho letrado viajó a La Paz en Bolivia, el treinta de noviembre de mil noveciente'6

noventa y dos, por lo que se solicita se informe también sobre las actividades G,::

éste". Sesenta v dos: cero, novecientos setenta y ocho, "Escrito de fecha veintitré,

de noviembre de mil novecientos noventa y dos, suscrito por Vladimiro MontesÍnC:';

Torres en el curso del proceso seguido contra Enrique Zileri Gibson por el delito Ct

Difamación, ante el Cuadragésimo Primer Juzgado Penal de Lima". Sesenta y tre~~:

cero, novecientos ochenta y ocho, "Oiicio sin número de fecha veintidós ck

diciembre del noventa y dos, dirigido a la Fiscal de la Nación, doctora Blanca Nélid,;

_.~ -=
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Colan Maguiña, en la que se hace de su conocimiento la denuncia formulada contrJ.

el ciudadano Máximo San Román por la comisión de los delitos contra la fe pública

y contra la administración de justicia. al haber utilizado ex profesamente la

supuesta nota de inteligencia nÚmero cero, cero, veintiocho SIN, de fecha veinte de

diciembre de mil novecientos noventa r uno, para denunciar presuntos hechc.'

delictivos cometidos por personal del Ejército en la matanza de Barrios Altos',

Sesenta v cuatro: cero, novecientos noventa y cuatro A, "Algunos conceptos para el

discurso del señor Presidente de la República en el día del Ejército".. Sesenta \

cinco: mil cuatro, sin titulo "Oficio sin número de fecha quince de diciembre de:

noventidos dirigido al Ministro del Interior, Juan Briones Dávila, en el que se hace

de su conocimiento la campaña difamatoria en diversos medios de comunicaciór.,

dando cuenta de presuntos maltratos físicos a diversos oficiales detenidos por el

frustrado intento de rebelión del trece de noviembre de mil novecientos noventa y

dos". Sesenta v seis: mil seis, sin título "oficio sin número de fecha quince de

diciembre dirigido a la Fiscal de la Nación, doctora Blanca Nélida Colan Maguiña,

en la que se hace de su conocimiento que el Certificado Médico Legal del Mayor d/~l

Ejército Peruano César Cáceres Haro, así como del resto del personal involucrad.1

en la frustrada rebelión del trece de noviembre del noventidos, obran en el

expediente actualmente en giro en el Fuero Privativo Militar". Sesenta v siete: mJ

nueve, "Algunos conceptos para el discurso presidencial en la clausura de la

Escuela de la PNP". Sesenta v ocho: mil doce, sin titulo "Oficio sin númeru,

Comando Conjunto de las Fuerzas Armac.as de fecha dieciocho de diciembn

dirigido al Juez del Cuarto Juzgado Penal de Lima, doctor Cayo Rivera Vásquez, e;,)

la que se da respuesta a su solicitud de proporcionar la relación del personal que

estuvo de servicio el día dieciocho de julio de mil novecientos noventa y dos en h

Universidad Enrique Guzmán y Valle, La Cantuta, el mismo que guarda relació:l

con la acción de Habeas Corpus, interpuesta por Raida Amaro Cóndor". Sesenta ':

nueve: mil catorce A, "Ayuda memoria a raíz de la información propalada e'

diversos medios de comunicación que da..Tlcuenta de presuntos maltratos físicos en

agravio de diversos oficiales detenidos por el frustrado intento de rebelión del treCé'

de noviembre de mil novec:entos noventa y dos". Setenta: mil quince, AtestaG_~

"úmero IC DIEF, "atestado policial de la investigación seguida cont:-a Máximo Sa:;.

:'::;"Tlán Cáceres y Ricardo Uceda Pérez por los delitos cont:-a la Fe Públic~"

lal';)¡;!cación de documentos en general y contra la administracién de justicia,

BU~I.1X"\.y uno: mil treinta A, sin título "Conclusiones del atestado policial de: '1

invI'si ¡gé~,"~ñn seguida contra Máximo San Román Cáceres )' Ricardo Uceda Pér'~z '

0eté;;J)_~i:L.'L.:~;)S:mil treinta y ties A, "Resc1ución que autoriza al Procurador Public "

'.:~:-:==---:~~1~~ _. ::!8I!!!!!!!!L :---~_
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de mil novecientos noventa y dos"; en resumen el disco dos tiene setenta y

nueve archivos; pasando al disco número tres contiene un total de setenta v Uil

documentos, a seguir; Uno: mil catorce A, Ayuda memoria con el contenido "a ra:z

de la información propalada en diversos medios de comunicación que dan cuenLI

de los presuntos maltratos físicos en agnvios de diversos oficiales detenidos por ,~'i

frustrado intento de rebelión del trece de noviembre de mil novecientos del novenLI

y dos", Dos: archivo mil quince, Atestado rc DIEF, atestado policial de 1-"1.

investigación seguida contra Máximo S2..11Román y Ricardo Uceda Pérez por 1c~

delitos contra la fé pública, falsificación de documentos en general y contra 1a

administración de justicia, a raíz de la acusación formulada por los referidcs

ciudadanos en diversos medios de comunicación, contra los referidos ciudadanos

en diversos medios de comunicación vinculando a personal militar en la matanZ¿'1

de Barrios Altos." Tres: archivo mil cuarenta y dos, Ayuda memoria "de fecha seis

de enero de mil novecientos noventa y tres y en la que se da cuenta acerca del asilo

del general Alberto Arciniega Hubi". Cuatro: mil cuarenta y siete A, "Relación de

artículos de material de guerra para el SIN, coordinado con el servicio material de:

guerra y la DIFE, detalla artículos del MG para el SIN que apoya el servicio di..

material de guerra del Ejército y artículos MG para el SIN que apoya a la DIFE ..

Seis: mil setenta y cuatro A, "Cuestionario sobre el MRTA", El sépti:no archh e

denominado mil noventa y uno se repite porque ya obra en el diskette numero dc::

en el orden setenta y siete. Ocho: mil ciento doce, "caso de los supuestc

torturados". Nueve: mil ciento catorce, "Detalle de diversas actuacion~':

relacionadas con el proceso en el fuero militar y en los presuntos maltratos fisiccs

cometidos en agravio y diversos oficiales detenidos por el frustrado intento dé

rebelión del trece de noviembre de mil novecientos noventa y dos". Diez: mil cient...!

quince, ayuda memoria de fecha veintisiete de enero del noventa y tres en el que St

precisan los fundamentos por los cuales carece de objeto que el CCD nombre Ut::

Comisión Investigadora sobre las posibles torturas a oficiales del Ejército a raíz dd

frustrado intento de rebelión del trece de noviembre de mil novecientos coventidos '.

Once: mil ciento diecinueve, Dictamen "Orden Interno que dispone que ~l Pode

Ejecutivo remita al CCD para su apro'Jación la relación de oficiales generale'.:.

tenientes generales, almirantes c:mtra almiranres de las Fuerzas Armadas y de :

Policia Nacional, que deben pasar a la si:uaciór. de retiro". Doce: mil ciento veint.

"preguntas que no constan en la carta, respuestas al cuestionario sobre Sender

Luminoso". Trece: mil cient::> veintiuno, "Dictamen acerca de la Ley cincuenta :'
I

\ ocho/ noventa y tres CCD, remitido p.)r la Comisión de Defensa y Orden Inter:11 .
\

que deroga el Decreto Ley número ve:.n:icinco n:il ochocientos sesen:a y uno, e
~ ~~~ ~~~!J!!!!!!'!!!!~__, ~!!!!e!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!-
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encargado de los asuntos judiciales del \1inisterio de Defensa, para que inicie la:-:

acciones legales correspondientes ante el fuero privativo militar contra el General de

Brigada Alberto Arciniega Huby, por los delitos de ultraje a la nación y a les

símbolos representativos y a los Institutos Armados". Setenta v tres: mil cuarenta )-

dos, "ayuda memoria de fecha seis de enero de mil novecientos noventa y tres, y en

la que se da cuenta acerca del asilo del general Alberto Aciniega Huby. Setenta v

cuatro: mil cuarenta y siete, "Relación de artículos de material de guerra para ,':

SIN coordinado con el servicio de material de guerra y la DIFE, detalla q.rtículos <:!t

MG para el SIN que apoya el servicio de material de guerra del Ejército y artículos

de MG para el SIN, que apoya la DIFE, (General 'ruto Pérez) en calidad de

préstamo". Setenta v cinco: mil cincuenta y cinco A, sin título, "Carta de fecha

ocho de enero de mil novecientos noventa y tres, dirigida al Director del Diario "La

República", por el Fiscal de la Sala de Guerra, Alberto Lau Cavero, en la que se

hace una aclaración a la serie de inexactitudes y juicios proferidos por el general

Alberto Aciniega que afectan su prestigio y honorabilidad personal". Setenta v seis:

mil sesenta y seis, sin titulo "oficio sin número de fecha trece de enero de m:.l

novecientos noventa y tres, dirigido al Segundo Vicepresidente del Congreso

Constituyente Democrático, Rafael Rey Rey, en el que el SIN señala que no puede

proporcionar información solicitada por la Congresista Lourdes Flores Nano, acerC,;t

del cargo y función que cumple el doctor VIadimiro Montesinos Torres, en el SIN y

la resolución que lo nombra como asesor, así como las remuneraciones que recibe.

y copia de su último boleta de pago, por cuanto el SIN no depende del Ministerio c,_

Defensa y se rige por sus propias normas, en consecuencia desconoce sobre su s

acciones del personal y manejo económico administrativo". Setenta V siete: m:~J

noventiuno, sin título, "Oficio sin número-SIN de fecha veintiuno de enero de m!l

novecientos noventa y tres, dirigida al Fiscal Provincial de la Trigésima Cuarta

Fiscalía Provincial en lo Penal de Lima, doctora Flor de María Mayta Luna, en el que-

se hace de su conocimiento la nota periodística aparecida en la revista Careta::,.

número doce cuarenta y cinco del veintiuno de enero de mil novecientos noventa :,-

tres, que da cuenta de la maliciosa formulada por el Mayor Cesar Cáceres Haro, d,~ .

haber sido torturado con el evidente :;Jropósito de mal informar a la opin~ó'-!

pública", Setenta v ocho: mil ciento doce, caso de los supuestos torturados. Setenta.

v nueve: mil cientos trece, sin título "oficio sin número de fecha veintiséis de ener.:

de mil novecientos noventa y tres, dirigido ':\1Mir.istro de Defensa, en el que se ;.>

remite el resultado de la Inspección Técnico CriminaEstico r peritaje practicado pc;

personal de la PNP, en las instalacior:es del cuartel Bolívar, donde se ,=ncuentra_

recluidos los oficiales involucrados en la frustrada rebelión del trece de noviembr¿
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mismo que señala que los miembros de las Fuerzas Armadas sometidos al fuerc:

privativo militar cumplirán sus detenciones o condenas en establecimientos penales

militares o en los establecimientos penales comunes a criterio del órgan"

jurisdiccional militar". Catorce: mil ciento veintiocho A, "Reso1ución de fecha nuew

de febrero de mil novecientos noventa y tres que declara infundada la quej~¡

interpuesta por Edi1berto Manuel Benites Rivas, abogado del teniente coronel dl'¡

Ejército Peruano, Enrique Aguilar de Alcázar, contra la resolución expedida por h

Trigésima Cuarta Fiscalía Provincial Penal de Lima, que resolvió no ha lugar d..
formular la denuncia penal contra los que resulten responsables por los delites

contra la libertad, violación de la libertad condicional y contra la vida el cuerpo '.i ~a

salud en agravio de los militares que son juzgados en el fuero privativo a raíz de.;

frustrado intento de rebelión del trece de mil novecientos noviembre del noventa ~~

dos". Ouince: sin título mil ciento veintinueve, carta sin fecha dirigida al Presidente

del Consejo de Ministros y Ministro de Relaciones Exteriores, Oscar de la Puent~

Raygada, en el que se le informa acerca de la petición de investigación de la

violación de Derechos Humanos del ciudadano Enrique Zileri Gibson", Dieciséis: sb

título mil ciento treinta y cuatro, "Oficio sin número de fecha ocho de marzo de nÚ

novecientos noventa y tres dirigido al Presidente del Consejo Supremo de Justici.t

Militar, por medio del cual se formula denuncia ,contra el general de divj.sión Ja.:.IDe

Salinas Sedó por el delito de malversación de fondos, fraude, abuso de autoridan.

contra la administración de justicia, desobediencia y negligencia a merito de los

fundamentos que se detallan en los informes de investigación a que se hace

referencia". Diecisiete: sin título mil ciento treinta y cinco, "se precisa que en 2.

ejecución del delito de rebelión del trece de noviembre se ha cometido la tentativ 3

de homicidio en agravio del señor Presidente de la República, ingeniero Albertc

Fujimori". Dieciocho: sin título mil ciento treinta y ocho, "Oficio sin n~mero y si '.

fecha dirigida al Secretario General de la Presidencia del Consejo de Ministros,

Victor Camacho Orlandini en el que respondiendo a la información solicitada por 1'i.

congresista Lourdes Flores Nano acerca del cargo y función que cumple el doctc:'

Vladimiro Montesinos Torres en el SIN y la resolución que lo nombra como aseso~.

así como las remuneraciones que percibe. hace de su conocimiento que en el SIN f.:

labora ningún funcionario con el nombj:e y apellidos indicados". Diecinueve: m ;

ciento treinta y dos, Ayuda memoria ud::: fecha veintiséis de marzo de m~l

novecientos noventa y tres, en el que se trata el tema de la situación d~ retiro pc "

causal de renovación dentro del personal y oficial de las Fuerzas Armadas y : :

Policía Nacional del Perú". Veinte: mil cie~1.tosetenta y nueve, "el comunicado ofi::i<.,

número cero, cero, seis, noyenta y tres, mediaJ.1.t-=el cual el Consejo Supremo d:::

~~ ~-!!!! ~..:..?
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Justicia Militar hace de conocimientO a la opinión publica los alcances del falL

expedido por la Sala remisora del Consejo Supremo de Justicia Militar que conoc;('¡

el proceso seguido contra el general de división Jaime Salinas Sedó y otros por 1<

delito de rebelión y de intento de homicidio en agravio del Presidente de Ll

República Alberto Fujimori Fujimori y Vladimiro Montesinos Torres". Veintiuno: :nd

ciento ochenta, "Dictamen acerca del proyecto de ley tres setenta unof noventa \'

tres, remitido por la Comisión de Defensa y Orden Interno, que propone 1J

modificación de diversos artículos del Decreto Legislativo número s~tecient«,

cincuentidós Ley de Situación Militar de los Oficiales del Ejército, la Marina de

Guerra y de la Fuerza Aérea del PerÚ". Veintidós: mil ciento ochenta y uno, sic,

título "Carta de fecha cinco de abril de mil novecientos noventa y tres dirigido <:u.

Director del Diario El Comercio en la que un general de la PNP, no identificado pefoJ

que señala haber sido jefe de la DINCOTE desde enero de mil novecientos noventa ~/

tres viene ejerciendo el cargo de Inspector General de la PNP, puntualiza que los

logros obtenidos en la lucha contra el terrorismo se deben exclusivamente a la

decisión política del señor Presidente de la RepÚblica, y al hecho de dirigi,

personalmente la estrategia contra subversiva en su condición de Jefe Supremo d~

las Fuerzas Armadas y de la Policía Nacion2l del Perú, así mismo refiere constarL:

que Vladimiro Montesinos Torres ha jug2.do un papel preponderante para :,.

integración de la comunidad de inteligencia y en el proceso de la pacificació';

nacional, siguiendo estrictamente las directivas políticas dictadas por el Presidente

de la República". Veintitrés: mil ciento ochenta y tres, sin título, "Oficio sin númer-:')

noventa y tres de fecha seis de abril de mil novecientos noventa y tres dirigido éd

Secretario General de la Presidencia del Consejo de Ministros, Victor Camachc

Orlandini, que respondiendo a la información solicitada por la congr'~sista Lourde:

Flores Nano indica que el doctor Vladimi:o Montesinos ejerce el cargo de asesor ad

honorem de la jefatura del Servicio de Inteligencia Nacbnal, no ?ercibien¿,~

remuneraciones del Estado, y que las funciones que desempeña están ligadas a SL~

especialidad como letrado". Veinticuatro: m] ciento ochenta y cuat2'o, "Escrito d:,

fecha treinta de abril de mil novecientos noventa y tres suscrito por Vladimir

Montesinos Torres en el curso del proceso seguido contra EErique Zileri Gibson, pc '

el delito de difamación ante el Cuadragésimo Primer Juzgado Penal de Lin~

Expediente número cero, ocho, no,'enta y uno." Veinticinco: mil cientc ochenta,

cinco, "Oficio noventa y tres SIK c~ro, uno. je fecha siete de abril de ~TI.

novecientos noventa y tres dirigido al Presideme del Consejo de Minis'.:roB, por :e:

cual se le informa que el artícul'J publicado en la r~vista Caretas carece de tO(:.,

validez legal". Veintiséis: mil ciento ochenta y siete, "Oficio mil ciento noventa
- ..~ =~~!- ~!~."."
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uno, 8 dos, de fecha trece de abril de mil no\'ecientos noventa y tres dirigido al Jeh'

del Servicio de Inteligencia Nacional, Julio Salazar Monroe, por cual se le pone e'.1

conocimiento que el Comandante General del Ejército a dispuesto se practique una

exhaustiva investigación respecto a la veracidad o falsedad de las informacione'"

aparecidas en diversos medios de información sobre el crimen de La Cantuta'.

Veintisiete: mil ciento ochenta y ocho, "Decreto de mil novecientos noventa y tre:-::

por cual se dispone pasar los antecedentes respecto al crimen de La Cantuta a L\

Inspectoría General del Ejército para que efectúe las inve~tigaciones

correspondientes", Veintiocho: mil ciento ochenta y nueve, "Oficio número novenL1

y tres SIN cero, uno, de fecha trece de abril de mil novecientos noventa y tre.;

remitido al Director de Inteligencia del Sjército, Jorge Naval Paiva, en el cual se

informa que Vladimiro Montesinos y Rivero Lazo no han realizado coordinaciones al

respecto a la ejecución del supuesto plan operativo secuestro". Veintinueve: mil

doscientos uno, sin título, "Cronología de los hechos al respaldo institucional de la

Armada Peruana". Treinta: mil doscientos dos, "Resumen respecto a las

declaraciones de Nicolás de Bari Hermoza con motivo de la interposición de u-,

habeas corpus por atentar contra la integridad y libertad de Hugo Sánchez y otrc s

(Crimen de La Cantuta) y elementos de juicio relativo de dicha acción de garantia "

Treinta v uno: Sin número "Exposición clel señor general del Ejército \'

Comandante General del Ejército respecto a la declaración que iba a realizar dich..

funcionario ante la Comisión Investigadora en el caso de la desaparición de Un'

catedrático y nueve estudiantes caso La Cantuta". Treinta v dos: Sin númet'a

"Índice respecto a las acciones de garantía interpuesta y otros documente"

relacionados al caso La Cantuta", Treinta v tres: mil doscientos once, "Oficie.,

número noventa y tres de fecha diecinu~ve de abril de mil novecientos noventa.

tres dirigido al Jefe de la División de Criminalística, por el cual se solicita un.:,

pericia grafotécnica sobre un docu!nento que se adjunta y que fuera reproducid

por la revista "Sí" en el número tres veinte del veinticinco de abril de :11..

novecientos noventa y tres", Treinta v cuatro: mil doscientos doce, "Posibles

preguntas de los periodist3.3 respecto a los sucesos suscitados en la Comisió:',

Investigadora". Treinta v cinco: mil doscientos trece, "Posibles preguntas en el CC;::';

respecto a los hechos s~.lscitados en la U:~1iversiclad La Cantuta". Treinta y seis: :11.1

doscientos veinte, "Declaración oficial Üel eintitrés de abril de mil novecier..tc

noventa y tres, por lo cual los altos mar"dos de las Fuerzas Ar::nadas respaldan:

posición asumida por el Presidente del C,)f.1ando Conjunto de las Ft.¡erzas Armad:: "

y Comandante General del Ejército. Nicolás de Bari Hermoza", Treinta v siete: m _

doscientos veintidós, "Ayuda memoria del veintitrés de abril de mil noveciente,- -
Acta N° 91 -- DeclEu'ación de PC1'itos

U1+- Página



noventa y tres relativa a unos hechos que demuestran una campaña de despresti~ ¡

contra los miembros del Ejército Peruano", Treinta v ocho: mil doscier:tu

veintiocho, "Memorándum al sei10r Rodolfo Robles Espinoza del veintinueve de abril

de mil novecientos noventa y tres, pI)r la cual se le encarga la misión dt,

incorporarse a la delegación peruana ante la Junta Interamericana de Defensa",

Treinta v nueve: mil doscientos treinta y tre::;. "Oficio del veintinueve de abril de m t

novecientos noventa y tres dirigido al Presidente de la Sala de Guerra del Conseju

Supremo de Justicia Militar, por el cual se solicita autorización para que personé.)

militar concurra a la comisión investigadora del CCD". Cuarenta: Archivo sin

número "Oficio sin número dirigido a Nicolás de Bari Hermoza como Comandante

General del Ejército, por el cual se le informa que personal sometido a la.

jurisdicción militar por el caso de La Canhlta no puede concurrir a la comisión

investigadora por ese hecho", Cuarenta v uno: Archivo sin número "Oficio sin

número de fecha veintinueve de abril de mil novecientos noventa y tres remitida él

Roger Cáceres Velazquez, Presidente de la Comisión Especial Investigadora de les

Desaparecidos de la Universidad Nacional La Cantuta, por la cual se solicita la

remisión de las copias autenticadas de todos los antecedentes del caso La Cantut,3

para ser merituados debidamente", Cuarenta v dos: : Archivo sin número "Ofici ';

sin número de fecha cinco de mayo de mil Eovecientos noventa y tres remitido pet

Roger Cáceres Velazquez, Presidente de la Comisión Especial Investigadora de lc~:

Desaparecidos de la UNE por ela cual se dispone que la Sala de Guerra del Conse5')'

Supremo de Justicia Militar ha declarado improcedente la autorización solicitadr."

por cuanto los pedidos de la Comisión interfieren en la jurisdicción penal militar".

Cuarenta v tres: : Archivo sin número_ "Dictamen de Luis Delgado Arena, auditc,"

del Consejo Supremo de Justicia Militar dirigida al Presidente de la Tercera Sala. de

Guerra, mediante la cual opina que se debe declarar improcedente ~a solicitw::

formulada por el general del Ejército para que personal militar sujeto "

investigación en el fuero militar concurra a la Comisión Investigadora" Cuarenta.'

cuatro: : Archivo sin número "Escrito de fecha cuatro de mayo de mil novecientc-::

noventa y tres dirigido por Nicolás de Bari Hermoza, general del Ejército ~}

Presidente de la Sala de Guerra, mediante la cual interpone apelación a

resolución que declara improcedente la autorización que se ha solicitado par.'

disponer la asistencia del personal militar ante la Comis~ón Especial del CC8 '

Cuarenta v cinco: ~ Archivo sin núm~ro ":)ec1aración respecto a la captt.:.ra de ~.:

terrorista Lucero Cumpa Miranda", Cuarenta y seis: : Archivo sin núme1,'

"Comunicado oficial sin número de fecha seis de mayo de m] novecientos noventa

tres por la cual se designa al general de división del Ejército Peruano Rodolfo RobIé o

t

(
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Espinoza como delegado del Ejército ante la Junta Interamericana de Defensa".

Cuarenta v siete: Archivo sin número_ "Nota de información SIN cero, uno, de'

fecha tres de mayo de mil novecientos l1c)\'enta y tres, relativo a las accione"

realizadas por el general de división Rodolfo Robles Espinoza". Cuarenta v ocheJ:

Archivo sin número "Ayuda memoria" sobre declaraciones del general Robles

Espinoza; Cuarenta v nueve: "Oficio nÚmero seis Consejo Supremo de Justlci::1

Militar de fecha diez de mayo de mil novecientos noventa y tres, dirigida al general

de la Policía Nacional del Perú, Director de Apoyo a la Justicia, por el cual ~r~

solicita la captura del general de división Rodolfo Robles Espinoza". éincuentni

Archivo sin número "Dictamen dirigido al Presidente de la Sala de Guen'a por el

cual se opina sobre la apertura de instrucción contra el general de división, Rodolfo

Robles Espinoza por el delito de insubordinación y otros". Cincuenta v uno: mil

doscientos sesenta y cinco, oficio sin número de fecha once de mayo de mil

novecientos noventa y tres dirigido a la INTERPOL solicitando la ubicación y

captura del general Rodolfo Robles Espinoza." Cincuenta v dos: mil doscientcs

sesenta y siete, "Comunicado oficial de la oficina de relaciones publicas del Consejo)

Supremo de Justicia Militar de fecha nueve de mayo de mil novecientos noventa ,\

tres sobre la apertura- de investigación contra el general Rodolfo Robles Espinola."

Cincuenta v tres: sin numero resolución sin fecha. Cincuenta v cuatro: archivo sin

número "Oficio número trescientos sesentidos -A- uno, dirigido al Consej:)

Supremo de Justicia Militar por el cual se informa sobre la no participación en d '

plan operativo "secuestro" ejecutado ea La Cantuta", Cincuenta v cinco: m:l

doscientos ochenta y dos, "Oficio número trescientos sesentitres, A uno de fech."

doce de mayo de mil novecientos noventa y tres dirigida al Consejo Supremo de

Justicia Militar por el cual se informa sobre la no participación en el plan operadv.J

"secuestro" ejecutado en La Cantuta". Cincuenta v seis: Archivo sin número sh

título, contiene una orden de moción del día por el cual los congresistas Rcge:

Cáceres Velásquez, Gloria Helfer y Gilberto Siura, acuerdan entre otros, nombré,!,

una Comisión Investigadora de los hechoJs ocurridos en La Canmta." Cincuenta ._

siete: Archivo sin número "Moción c.e orden del día, documento por el cual 1c.3

congresistas de la República, ante la i:1vestigación que se venia decméL1.do por lc:o

hechos de La Cantuta, acordaron entre o':ros, que la existencia en un proceso pen;:.'

en trámite en el fuero privativo militar implica la radicación de la jurisdicción, p(;

10 que ninguna autoridad debe interferir el ejercicio de sus funciones". Cincuent.3. .',

ocho: archivo mil doscientos ochenta y nueve, d,~nominado "preguntas", :onti.~r."'

un conjunto de pcsibles de preguntas en la invesLgación seguida por los hechos d;

La Cantu:a." Cinc~.lenta v n".leve: mil trc~sdentos treima y tres. archivo sin númet.~.

~!!!, .~-=- ~-. J8!0!!!!!~~!!!!!!!!!!~~
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"Documentos dirigidos por Vladimiro Montesinos Torres al Vocal Instnlctor c:,.

Justicia ::v1ilitar, en el que le comunica que ha sido citado por una Comis:.ó::

Especial Investigadora del Congreso respecto a los hechos ocurridos en La Cantuti.\

solicitando autorización para concurrir a dicha comisión." Sesenta: archivo mil

trescientos treinta y cuatro. sin núml~ro "Resolución por la cual se declard

improcedente la autorización solicitada pür Vladimiro Montesinos Torres piU' I

concurrir a la Comisión Especial dd Congreso". Sesenta v uno: archivo m;l

trescientos treinta y cinco, "Oficio núrr.ero noventa y tres SIN cero, uno. dirigido .1;

doctor Roger Cáceres Velásquez. Presidente de la Comisión Investigadora dt-':

Congreso Constituyente Democrático en el que se le comunica que se ha d~clarad.:,

improcedente la concurrencia de Vladimiro Torres." Sesenta v dos: archivo m.':

trescientos treinta y siete, que contiene Documento dirigido por Vladimirc

Montesinos Torres al general Julio Salazar Monroe, jefe del SIN, por el que le

informa que se a declarado improcedente su solicitud para concurrir a la Comisiór,

Investigadora del Congreso Constituyente Democrático." Sesenta y tres: mil

trescientos cuarenta, "Plan de operacion~s "Constelación nOventa y tres", conti~n,_

plan de operaciones "Constelación" nover:titres, se señala como misión que el SIN.:!

partir de determinada fecha deberá ejecutar acciones de inteligencia operativa

operaciones especiales a nivel nacional con el opjeto de identificar y capturar a le .:'

principales dirigentes de las organizac:ones terroristas Sendero Luminoso y MRT.-\

que aun se encuentran libres. Sesenta V cuatro: mil trescientos cuarenta y ocho 1,.

"Contactos internacionales de MRTA." Sesenta v cinco: mil trescientos cincuenta.

tres, "Comentarios": contiene un informe en minoría de una Comisión del Congre~,

de la República que investigaba los hechos de La Cantuta". Sesenta v seis: :n'l

trescientos sesenta y tres, "Exposición de motivos" contiene la exposición d':'

motivos de una norma que proponía modificar la Constitución de mil novecientc'.;'

setenta y nueve." Sesenta v siete: mil trescientos sesenta y seis, "Plan é(.

Operaciones Tormenta en los Andes" - con~iene un plan de operaciones que ti~r.,:'

como misión desarrollar una operadé.n ~special de inteligencia destinada ::

establecer contacto con Abimael Guzmán R.eynoso y Elena Iparraguirre Revored'j,

con la finalidad de ganarse .su confianza y elaborar sus correspondientes perfile....

conocer la concepción, la organización. nanejo y otros datos de dictos detenidos'.

Sesenta y ocho: archivo mil trescier:ws setenta, co:1tiene 'Documento d:.rigidJ .<

Jaime Yoshiyama Tanaka, Presidem:e del Congreso Constituyente Demo:rático, )Jc

el acusado Alberto Fujimori, por el cual remite un proyecto de ley dirigido .

aumentar la drasticidad de las penas corLteddas en el Código Penal relacionadas i:'.¡

delito de terrorismo." Ses:onta v nu,~v,~: 'ard'jvo I!lil trescientos oC:1.enta, (p..:~

(

(
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contiene "Documento dirigido a Jaime Y,)shiyama, Presidente del Congreso, po::-L~

cual se remite un proyecto de ley para sancionar con cadena perpetua determinaé ¡

modalidad del delito de secuestro." Setenta: Archivo mil trescientos ochenta y urw,

que contiene el documento por el cual el acusado Alberto Fujimori señala habt'r

remitido dos proyectos de ley al Congreso de la República, dirigidos a aumentar !:l

drasticidad de la penas en delito de terrorismo y secuestro." Setenta v uno: e;

último de este diskette, es el archivo número mil trescientos ochenta y cuatro sin

titulo, contiene documento dirigido al general de brigada Vocal Instructor d\.:

Consejo Supremo de Justicia Militar por Raúl Talledo Valdiviezo, Fiscal Genera!

Suplente de la Sala de Guerra del Primer Consejo Supremo de Justicia Militar, pc.r

el que señala que denunció al general Salinas Sedó por el delito de ultraje a 1é;:,

Fuerzas Armadas e insulto al superior, por haber injuriado al General Hermoza

~ I Ríos. En este estado el señor Fiscal aclara al Tribunal que además de los archivos
ya detallados a continuación va a indicar el contenido del diskette número

cuatro que contiene treinta y siete documentos, para lo cual indicara el nombre

del archivo que los identifica luego el titulo de cada uno de ellos y a continuación b

descripción del contenido: Uno: AAAA "Resolución de la Fiscal de la Nación d.-

fecha veinte de mayo de mil novecientos noventa y siete." Que indica el no ha 1ug~"r

a iniciar investigación contra Vladimiro Montesinos Torres por el delito te

enriquecimiento ilícito; Dos: AAAA, Resolución de la Fiscal de la Nación, sin feche:

que contiene el no ha lugar a iniciar investigación contra VIadimiro Montesinc3

Torres por el delito de Enriquecimiento Ilícito; Tercero: AAAA "Oficio númer.:

noventa y siete SIN, cero, uno de fecha diecinueve de mayo de mil novecier..tc:;

noventa y siete", que contiene el infomle remitido al fiscal de la ~'1ación Miguel

Aljovin Swayne en el cual se indica que Vladimiro Montesinos TOITes no h.

manejado fondos públicos en el SIN; Cuatro: AAAA "Oficio noventa y sie:e SIN cero.

uno, de fecha veinte de mayo de mil novecientos noventa y siete dirigido a la Fisc<...J

de la Nación, doctor Miguel Aljovin. Que contiene el informe remitido al fiscal de id

nación Miguel Aljovin Swayne por el cual se indica los documentos que presenL

V1adimiro Montesinos Torres relativos a S'J. actividad profesional" Cinco: AAA\

"Escrito de fecha veinte de mayo de mil novecientos noventa y siete" dirigido a :

Superintendencia de la Administración T:iln;..taria por el cual Vladimiro Montesi::lC'~

Torres adjunta diversa doc'J.mentación; J3eis: AAAA "Escrito d.e fecha vein:iuno (.

mayo de mil novecientos noveLlta y siete", dirigido a la Superintendencia de :

Administración Tributatia por el cual V1a:!.imiro Montesinos Torres adjunta dive:s,~

documentación. Siete: AAAA "Escrito de f.~ch.3.veintitrés de mayo de :-ni1novecientc:

noventa y siete dirigido por Montesinos TJrres a la Fiscalía de la ~~ación, por el cu~"
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solicita que se declare infundada la in\estigación solicitada en su contra por

delito de enriquecimiento ilícito." peho: AAAA "Escrito de fecha veintiséis de ma)'"

de mil novecientos noventa y siete" dirigido por ~ontesinos Torres a la Fiscal d('

Nación, por el cual solicita se resuelva la im'estigación seguida (n su contra"

Nueve: AAAA "Oficio noventa y siete, SIN ur..o, de fecha veintiséis de mayo de :.:n,!

novecientos noventa y siete", remitido a la Fiscal de la Nación adjuntando Lel

trascripción autenticada del artículo dieciocho del Decreto número cero, sesenLt

cinco, del once de setiembre de mil novecientos noventa y dos," Diez: AAA\

"Resolución de la Comisión Ejecutiva del Ministerio Público de fecha c~latro d::"

agosto de mil novecientos noventa y siete." Que contiene designación del docte i

Víctor Hugo Salvatierra Valdivia para que se avoque al conocimiento excbsivo d,:

los hechos propalados el trece de julio de mil novecientos noventa y siete por el

Programa Periodístico Contra Punto del Canal 2, relacionadas a las grabaciones de

conversaciones telefónicas privadas de ciudadanos. Once: ARREN "Proyecto de ley

orientado a corregir determinadas resoluciones de órganos jurisdiccionales respecL)

a la Ley de Arrepentimiento." Doce: ARRSN "Proyecto de Decretos Supremos sob] ,"

aprobación de mecanismos para el control de arrepentidos, respecto a la aplicacó ,
de la ley veinticinco mil cuatrocientos noventa y nueve." Trece: A (NICQl "Escrito C~(;

fecha diecinueve de mayo de mil r:..ovecientos nov~nta y cuatro", por el cual Nicolé ':;

de Bari solicita al general de brigada, Vocal Instructor, una serie de diligencias en el

caso de la muerte de los estudiantes de la UNE La Cantuta. Catorce: ACTA 00.1-

"Acta" detalla la reunión que tuvo Alberto Fujimori con los altos mandos militan::

para evaluar los acontecimientos y consecuencias derivadas de la ocupación de :;

residencia del señor embajador de Japón en el Perú. Quince: Acta cero cero do:.::..

"Acta" contiene la reunión realizada en el SI~, encabezada por Salazar Monroe '::0.';

los altos mandos del Sistema de Ir:teligencia Nacional para evaluar el papl~l

cumplido por el sistema de bteligencia Nacional. Dieciséis: archivo 5);:'

denominación, "Acta de fecha cuatro de febrero de mil novecientos noventa y siete.

Diecisiete: "Acta cero cero cero cuatro", de fecha cuatro de febrero de :-n"

novecientos noventa y siete. contiene la re'linión de los integrantes jel SINA en :...:

sede del SIN, respecto a la sit'..lación e implicancias inmediata-s del accionar d.,..

terrorismos en el país. Dieciocho: Acta, con el titule "Ac-..:a de ffiil novecier:.tc_

noventa y ocho", da cuenta de una reuLÍón los nás altos maridos de las Fuerz;:

Armadas y la Policía Nacional del Perú, presidida por el general Saucedo

Diecinueve: Artic 00.1 con el título ''Rol de la inteligencia en el opera>:.ivc Chavín c.

Huantar del veintiuno de d'.cicmbre de n-.il t:.ovecientos noventa y seis", contiene ~:'

documento elaborado por Vladimiro j\'[oLte~inos Ton'es en el que se da. cuenta é..
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las acciones militares y de inteligencia dt-splegadas para llevarse acabo el opera':i\':;

Chavín de Huántar. Veinte: archivo mil cuatrocientos dieciséis A, declaració:1

testimonial del general de división del Ejército, Julio Rolando Salazar Monroe,

contiene la declaración testimonial del General de División del Ejército Julio

Rolando Salazar Monroe del veinticinc\) de agosto de 1993, contiene la declaraciór1

prestada ante la Justicia Militar en la bvestigación seguida por el caso L.

Cantuta." Veintiuno: archivo mil cuatrocientos cincuenta y uno, sin tíhJ.L¡

"Documento que contiene una carta dirigida a los militantes de Sendero Luminoso,".
Veintidós: archivo mil cuat:::-ocientos cincuenta y dos, "Cronograma", da. cuenta de

un cronograma de las acciones a realizar en la aparición publica de Abimac]

Guzmán." Veintitrés: archivo mil cuatrocientos cincuenta y tres, "Pronunciamiento

de apoyo de octubre de mil novecientos noventa y tres", da cuenta de un supuest.)

pronunciamiento de apoyo a las cartas de Abimael Guzmán Reinoso y de la

camarada Miriam. Veinticuatro: archivo mil cuatrocientos cincuenta y ocho - A

titulado "La subversión en el Perú", contiene un informe sobre la subversión en

nuestro país. Veinticinco: archivo mil cuatrocientos cincuentinueve, "Plan Aluvió_1

de los Andes". Veintiséis: archivo mil cua'~rocientos cinco, "Informe de la Inspector5';

de la Comandancia -General del Ejército" que contiene el infoDl1e por el cual f;

comunica al Comandante General del Ejército sobre todas las acciones

administrativas llevadas a cabo con motivo de los hechos de la Cantuta. Veintisiett::

archivo mil cuatrocientos setenta y ocho, con el título "Acta del ocho de diciembrl~

de mil novecientos noventa y tres" describe la reunión sostenida entre los alte:,>

mandos militares a fin de expresar su apoyo al General Nicolás Hermoza Río..

Veintiocho: archivo mil cuatrocientos cchenta y uno, con el titulo oficio ,gin númel J

del siete de diciembre de mil novecientos noventa y tres, Describe la comunicació!':

dirigida al Ministro de Defensa, Victor Mólca Villanueva, en la que se informa que c;

Grupo Colina no forma parte d~ la estructura de inteligencia del Ejércitc.

Veintinueve: archivo mil quinientos dos A, titula.do "Observaciones de fecha dos e..;:

diciembre de mil novecientos novenT.a y tres", destaca que ant.e la crisis d.;

determinados medios de comunicación se debe buscar mecanismos que posibilite'_

su continuidad, siempre que adecl:en sus contenidos o los requer;,mi'~ntos de :,

coyuntura electoral. Tre:r..ta: archiv(¡ sin clenominación, cuyo tÍLulo é ~

"Recomendaciones", en este docuI:".ento se des~a:a como recomendaciones, entl::,

otras, que el Gobierno no debe apoya:- la sobr=vh'encia d~ algu:::os medios c.._

difusión que haL realizado una oposición sistem3.tica. Treinta y uno: a.rchivo m.:

quinientos treinta y cuatro A, "Denuncia de parte" describe la denuncia. formulí:t¿ ,';

por Vladimiro Mon:esinos contra el Presidente Alan García Pérez por ,~l delito ¿,:;

\
\
\

Acta N° 91 - Declat'ación de PeJ"it:Jf> b"" Página



e

difamación. Treinta v dos: archivo miL quini~r-tos treinta y cinco A, titulac..

"Resolución Fiscal de fecha ycintiocho de enero de mil novecientos n.)venta y oche

que contiene la resolución del Fiscal Pro'Tincial que se inhibe en seguir conocien¿,.

las investigaciones seguidas contra AJan Garcia Pérez. Treinta v tres: Archivo ml!

quinientos treinta y nueve A, titulado "Escrito de fecha catorce de mil novecientc "'.

noventa y cuatro" dirigido por \1adimi:.-o Mor.tesinos al DIrector General de :.'.

Policía Nacional del PerÚ. Treinta y cuatro: archivo sin denominación y titulo con :.,

descripción de documento que contiene un extracto de una resoluciÓn d~l Tribun<;:
Militar por el cual se establece que el alto mando del Ejército Peruano :.

singularmente su Comandante General no han ordenado ni planificado o puesto el~

ejecución ningún plan orientado a incursionar en la Universidad La Cantuta .

Treinta v cinco: archivo sin denominación titulado "Notas de interés", contiene un

resumen informativo sobre las distintas publicaciones en diferentes revistas, en las

que se comunicaba sobre denuncias contra Vladimiro Montesinos Torres". Treinta'.:

5d~. archivo nueve mil ciento cuarem.a, titulado "Informe de evaluación de fech:.)

dos de noviembre de mil novecientos noventa y dos", contiene un informe dirigido t¡!

acusado Alberto Fujimori en su condicién de Presidente de la República, sobre!..

ejecución del Plan' Tormenta e::1 Lo~; Andes. Treinta y siete: archivo S1:.'.

denominación cuyo título es "El Primer Informe de Evaluación" del diez o.

noviembre de mil novecientcs novencidós. El diskette cinco contiene c!iL

documentos: Uno: Es Ayuda Memoria núme:o cero cero tres, el cual da cuenta d...:-

la actitud que viene adoptando la doctora Inés Villa Bonilla en su ca2.idad ~.

Presidente de la Sala Especializada en :lejtos de tráfico ilícito de drogas, en algu:::1ce

procesos de su competencia en las que se encuentran vinculados a alws mandos de

las Fuerzas Armadas. Dos: Ayu.da memoria cero cero cuatro, elabora.da por el jefe.

responsable de la Superintendencia Nadonal de AdministraciÓn Tr:.butaria. Tre..

Ayuda memoria cero cero cinco, documento sin título contiene la C2.rta dirigida (

doctor Carlos Torres y Torres Lara, Primer Vice Presidente, encargado de ~.J

Presidencia del Congreso de la RepÚblica por pal'te de V:adimiro Mon1:esinos Torre.,.

Cuatro: Carta cero cero uno, documento sin título, que describe la carta de fech'

dieciséis, de enero de mil novecientos :'l(VCI:ta y siete cli:dgicla a los ser_or Fiscalé .

Supremos, miembros de la JunTa de FÜ;cales Supremos, pcr parte de la docto!

Blanca Nélida Colán, en la que se comunica su decisión de declinar al cargo c.

Fiscal de la Nación para que fuera eLe:~id,,_el diez de enero de mil novecientc

noventa :r siete, dejando el cm'go al doctcr IvIiguel Aljovin Swayne, el segunc..

candidato más votado, Cinco: archivo d'~ncminado Chino, Sln título, contiene tI-.

proyecto de ley por medio é.el cuaJ se hace I:10cLficaciones é:.las leyes veintiséis m.

~--=~~!!!!!!!!!!!!!!~'!: ~'~~~:'!!!!! !!!!!!!!!!!!!!!:~!!!!!!!'!!!!!!~.!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !!!~!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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quinientos cuarentiséis y veintiséis r:lil seiscientos veintitrés. Se~s: archh'\,

denominado Comunicado cero cero uno con el titulo de "Comunicado Oficial sh

Número", contiene el documento de fecha veintisiete de noviembre de m:!

novecientos noventa y seis. Siete: Archi'To denominado Comunicado número cerc

cero dos, con el título "Comunicado oficial número cero diez noventa y seis Canse]

Supremo de Justicia Militar", que contiene la comunicación de fecha veintisiete ch

noviembre de mil novecientos noventa y seis. Ocho: Comunicado oficial número

cero cero tres, con el titulo de "Comunicado oficial cero once del noventa y seL.

Consejo Supremo de Justicia Militar", que ccntiene el comunicado del veintiocho de

noviembre de mil novecientos noventiséis, mediante el cual el Consejo Supremo d:~

Justicia Militar, ante las versiones qt:.e se vienen difundiendo respecto a _ 1.

detención del inculpado, general de división Rodolfo Robles Espinoza, hace c.<:.-

conocimiento de la opinión pÚblica que al mismo se le ha brindado todas las

facilidades para que pueda comunicarse telefónicamente con sus familiares. Nueve;

Archivo denominado comunicado cero cero cuatro, documento titulado

"Comunicado oficial nÚmero cero doce del noventiséis del Consejo Sup:-emo c1~

Justicia Militar de fecha veintiocho de noviembre de mil novecientos noventa y seL

Diez: Archivo denominado Comunicado cero quince titulado "Comunicado Ofi~i¡,l

sin número", de mayo de mil novecientos noventa y ocho. Por último el disketl:o:.

número siete, que contiene quince documentos. Uno: Copia de seguridad d.

objetivo uno, titulado "Objetivo: Elecciones Generales del año dos mil" que descrit,~

la base de datos que permite conocer en cualquier momento, ~a maxim.

información posible sobre las diversas ?ersonalidades que, en forma explicita .-'

implícita, han expresado su deseo de postular a la Presidencia de la Republicél.

Segundo: Archivo denominado "Cuchara", sin titulo, da cuente de una serie d":"

recursos suscritos por Edwin Diaz Zevallos, Jefe del Servicio de Inteligenci..)

Nacional desde el primero de enero de mil novecientos ochenta y seis hasta el dÜ...

de enero de mil novecientos noventa y uno. Tres: Archivo Decreto Legisla":Í'i

número cero cero uno, sin titulo con el comen ido de Proyecto Legis~ati'¡o de ma):;

de mil novecientos noventa y ocho. C'.latro: Archivo DEF cero cero uno, titulaC:.:.

"Directiva numero cero:ero seis" del trdnta y uno de diciembre de nil novecier.tc

noventa y siete, se <iicta disposiciotlé's ~ompl,=mentarias para :'eeducación

readecuación de ~as funciones del Ccman(:o Conjunto de las Fuerzas Armac.a.

Cinco: Archivo denominado Directiva nÚr:1en cero cero uno, (:tulado "Di::-ectiva cel

cero uno del noventa y ocho SIl';A" el cont~nido es de marzo de mil novecientc'.,

noventa y ocho. Seis: Archi'!o con el :1.ombre de Directiva cero cero dos, titulac:.

"Directiva cero cero dos del noventa. y ocho SINA", el contido da cuenta de la dat .



de marzo de mil novecientos no\'emiocho. Siete: Archivo denomir.ado Di:~curso cel

cero uno, con el titulo "Palabras de Saludo del Señor General de División EP Do;'

Julio Salazar Monroe Jefe del SI='l", que Se da con ocasión del evento l)rganizado pr'i

el Ministerio de Salud y Presidente de Contradrogas Marino Costa Bauer, en la sed,

del Servicio Nacional de Inteligencia. Ocho: Archivo D:.scurso cero once. con el tit'..l~:

de "Palabras finales del SeJl0r Presicle::lk del Consejo de Mi:;:1istros", en el que .~

resalta la aplicación del a nueva es:r",tegia contrasubversiva diseñada. Nuev(__

Archivo Discurso cero trece, con el encabezado de "Palabras del señor general dt ~

Ejército y Comandante General del Sjercito, en el agasajo ofrecido al doctr.r

VIadimiro Montesinos Torres con motivo de su onomástico el fecha \ einte de may')

de mil novecientos noventa y siete", Diez: Archivo Discurso cero catorce, tituladc

"Palabras del general de División Jefe del SIN, ofreciendo un agasajo al doctc.:'

VIadimiro Montesinos Torres agradeciendo el agasajo que se le brindara con mo:h e

de su onomástica, el fecha veinte de mayo de mil novecientos noventa y siet<:,

Once: Archivo Discurso cero veintidós, con el título de "Palabras del señor doctc.,

VIadimiro Montesinos Torres agradecier.do el agasajo que se le brind.ara con e

motivo de su onomástica el veinte de mayo de mil novecientos noventa y ocho.

resalta el liderazgo y la decisión del Señor Presidente de la República Ingenier)

Alberto Fujimori Fujimori. Doce: Archivo Discurso cero veintitrés, doculr~en:o con, .

encabezado en su contenido de "Palabras del se110r Vladimiro Montesinc

agradeciendo el agasajo qu~ se le hiciera con oportunidad de su onomástico ,~l

veinte de abril de mil novecientos noventa y ocho", que describe la reunión que .~:

llevo a cabo en presencia de Albeno Fujimori Fujimori. rrece: Archivo cor:. \_

nombre de Discurso cero veinticuatro con el titulo de "Mensaje al país del señe.,'

Presidente de la República ingeniero Alberto Fuj,imori" aborda diversos temas SObI

el contexto económico y de seguridad nacional. Catorce: Archivo denominado cel'

veintisiete, titulado "Palabras del seña::- §;eneral del Ejército, Julio Salazar Monro..

Ministro de Defensa, durante el almuerzo) por el día de la Fuerza Armada". Ouinc~.:

Archivo denominado "Doctor Huertas", sin~::tulo. contiene proyecto de resobciór. c~.:

mil novecientos noventa y sIete, versión in~cial y seg-..lnda versión. SeÜe.

Presidente, eso es todo el conteni¿c de les é.isccs y documentos, que alcanzamo:;

la Sala en este momento para que tenga ¿, b:.en distribuir a las pa:-tes los resÚmem .

correspor..dientes.- A continuación el Tribunal ~ txavésdel Señor Director d-

Debates precisa que, habiendo cumplido la fiscalia con identificar le"

documentos a que se comprometió '~n la sesión del primero de junio del añ

en curso, la Sala los tiene ptesif:n'::e par~ que en la estación procen..

correspol1diente se discuta su posible lectura, disponiendo a con'':inl1adoD qu'

!!!8__~_=-~ ! !!!.~~~~!'!!!¡!!!!!~!!!!!!!!!!!!!~!!!'!!!!!~::T'_~!~!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!~=-~
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por secretaria se alcance a las partes copia de la lista entregada en la

fecha.=============================-==================================

Acto seguido el abogado de la Parte Civil, doctor Gustavo Campos Peralta

solicita el uso de la palabra, y concedido que fuera manifiesta: Señor

Presidente, quisiéramos incorporar tres documentos; el primero es la copia simple :l

roias treinta v tres del Diario de Debates del Senado de la Repúblic,~

correspondiente a la sesión número cuarenta y seis del día lunes once de noviembr,:

de mil novecientos noventa y uno; así :ambién copia simple a foias diecisiete de b. ,

sesión número cincuenta del viernes quince de noviembre del año de m.:

novecientos noventa y uno, en estas sesiones fueron convocados los Ministros del

Interior y de Defensa de ese entonces, donde dan cuenta al Senado sobre las

investigaciones que se llevaba a cabo por el caso Sanios Altos; el señor Ministro del

Interior de ese entonces, general Juan Briones Dávila, informa al Senado que en

base al infonne preliminar que había elaborado la DINCOTE, infonna al Senado lc~:

avances de la investigación sobre el caso Barrios Altos, inclusive llega a señalar tn:."

hipótesis, que los autores serían miembros de Sendero Luminoso, del MRTA o qUl:

sean de organizaciones ajenas a estos grupos, esto confirmaría el informe que hiZl,

el general John Caro sobre Barrios Altes, precisar el abogado que la presemación ,.

senado alude a dor..:umentos correspondientes a dos sesiones. la sesión cuarenta Li

seis del lunes once de noviembre de mil novecientos noventa ti unQ.:...!j la sesié'~

cincuenta del quince de noviembre de mil novecientos noventa y uno. ambas ante ,:l

Pleno del Senado de la República, que constituye la presentación del se:ior genen,~

Briones Dávila quien da cuenta de lo ocurrido en Barrios Altos -que es lo único cfe:.-

su parte concreta-; también hacemos llegar procedente del Departamento de

Transcripciones del Congreso de la RepÚblica, transcripciones en copia simule ~:~

roias cincuenta v seis de la sesión Eecreta número catorce. del día marté~'

diecinueve de diciembre de dos mil, de la Comisión Waisman, donde declara '..'

general Walter Chacón Málaga, quien el año mil novecientos noventa y uno eL:;,

inspector del Servicio de In:~~igencia ~;aciona1, y él da cuenta del informe que hi¿,

el coronel Córdova sobre los antecedent.es de Vladimiro Montesinos: f.l siguienl~~

documento, también proviene del DepaItan'!.ento de Transcripciones del Congre::o'

de la Rep'1blica, son transcripciones en copia simple a fojas cincuen:a Y...Qfhod,~ ~

sesión reservada del viernes primero de febrero clel dos mil dos ante la Comisió

Mulder, donde declara el mayor Frcddy R~b2.ta Espíritu, quic:1 trabajó en el Servic: .

de Inteligencia Nacional de mil:lovecientJs novel1'ra y uno al arlO des mil, dond,~ "

da cuenta de las detenciones que los agentes del SIN realizaron el ~rece c.

noviembre de mil novecientos noventa y (los. y 13.detención de estas }crsor:as el: :.
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instalaciones del Servicio de Inteligencia ~acional, así corno de los interrogatorios

los que fueron sometidas eS'Las personas en el Servicio de Inteligencia Nacional, a',1

también los registros domiciliarios que hicieron los miembros del Servicio dl

Inteligencia Nacional, acá alcanzamos las copias para las partes.- Con 10 que

concluyó.- A continuación el señor Director de Debates dispone que Sl~

incorpore a los autos la documentación y se tenga presente en su oportunidad,

sin perjuicio de oficiarse por secretaría al Congreso de la República a fin de

obtener copias certificadas de las instrumentales ofrecidas. por la

parte.===============================================================

A continuación hace uso de la palabra el abogado de la Parte Ci'vil, doctor

Antonio Salazar García, quien preser.ta en copias simples dos declaraciones anl

el Congreso del coronel José Villalobos Candela, quien fue Director Técnico de la

Oficina de Administración del Servicio de Inteligencia Nacior.al, y acompaña .,;

primera de ellas a foias veintisiete correspondientes a la sesión reservada del di:!

miércoles veintiséis de septiembre del año dos mil uno en la Comisión Investigador.?

de la gestión de Alberto Fujimori Fuji:ncri corno Presidente de la República; y l:,.

segunda en veintitrés folios correspor:de a la sesión reservada del día miércol( ~,

cinco de marzo de dos mil tres en la ComisiÓn Investigadora encargada de cumpl);

las conclusiones y recomendaciones de las cinco ex Comisiones [nvestigado:"8 '"

respecto al periodo de Alberto Fujimori. .Además presenta en copias Himples el g,j:.:

de acuerdo de colaboración eficaz de est.~ señor José Villalobos Can jela con fech.~

°veinticuatro de febrero de dos mil tres, en fajas diecinueve. También hace entreg'

en copia simple a foias veinte de la resoluciÓn del Segundo Juzgado Per,al Espe;:1.,:

en el eX{Jediente cincuenta y cuatro d..)s ::nil uno, que aprueba el acuerdo c_

colaboración eficaz con este señor Jcsé VJlalobos Candela, esta i:lformación (;.,

importante porque el señor Villa1cbos Candela, era. Director Técnico de la Oficina. (!.

Administración del Servicio de [nteligencia ~aci.onaL en estas declaraciones tant _

en el Congreso como el acuerdo d{~c~hboradón eficaz, él hace de cc nocimiento c:_

las autoridades del movimiento econólI~icJ realizario desde el SIN dur.mte el perioc'

presidencial del hoy acusado Alberto Fujimori, '.:sta información de un funcionar:

de primer nivel dentro del SIN es de prime:-é. mano y fucdamental para :"

investigación que se está llevando a (3.bo; cab~ n~sa1tar seIi.or Fresidente tr(

elementos que de algun3. manera. est2J.-.1acreC.itado'S ~n estos docurner:.tos; en priIl1t.

lugar, qu~ las norDas secretas emitidas por A:berto Fuj,imori hoy act:.sado, era '

para regularizar el uso de fondos pÚblicos par:i acciones rese~-"adas; en segul:C:

lugar, ha referido Villa~obos Candela, e] uso del dinero y el manejo por '::>arte e,

Vladimiro Montesinos, quie~: tenía la a_:mJba:::óE de los Jefes del SIN tanto de Jt..L _
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Salazar Monroe como de Rosas Buniccelli, quienes a su vez habían recibido órdeué .

del ex Presidente Alberto Fujimori para que se proceda de esa manera; y por últimlJ.

y esto es importanIe señalarlo señor Presidente, Villalobos Candela re:::iere que ,.1

dinero entregado a Vladimiro Montesinos a través de las Partidas Reserva Uno .'

Reserva Dos, eran para ejecutar acci(ln~s contempladas en los planes operativc-;

Reserva Uno y Reserva Dos, esta es la documentación que estamos entregand(;

señor Presidente; asimismo hace entrega en copias simples a fojas sesenta v siet<~

del acta de la sesión del viernes cator:::e de se tiembre del año dos mil uno d~ ¡ ~

Comisión Investigadora sobre la actuación, origen, movimiento del destino de le:;

recursos financieros de VIadimiro Montesinos, que presidía la Congresista Anncl

Towsend. en la que declaro coronel retirado Roberto Huamán Azcurra, en est.::¡

declaración dada ante, el señor Huamán Azcurra refiere que cuando empieza el

gobierno del hoy acusado Alberto Fujimori, Vladimiro Montesinos Torres fue

nombrado Sub Jefe del SIN, él refiere y detalla cómo fue ese nombramiento, y en

qué momento ocurrió ese nombramiento; por último, con relación a un informaciór..

dada por el señor Merino Bartet, hace en;:regando de unos recortes periodísticos d:;;

año dos mil uno en relación a la información que el señor Merino Bar':ét respecto Cé'

la intención del hoy acusado Albert.) Fujimori. de fusilar a Abimael Guzmá,'.

Reynoso, esta la información dada por el diario El Comercio en :m edición d,

martes ocho de mayo del año dos mil uno

en los cuales se dan cuenta de una versión dada por el Ministro c.el régime::

fujimorista, Augusto Antoniolli, quien señala haber debatido con Alberto Fujimo.i

sobre el fusilamiento de Abimael Guzmán Reynoso; también hace entrega de :;'"

copia simple a foias dos del recorte ¡:eriodistico del Diario El Comercio de fech.~

veintisiete de octubre del mismo dos mil, en el cual el Ministro de Salud, Victc.:'

Paredes también refiere que ~n el Consejo de Ministros se discutió la posibilidad e: '

fusilar a Abimael G'..1zmoin Reynoso; además de la copia simQle a [oías cuatro de la.:~

páginas doscientos veinticuatro a doscientos I;eintisie:e del1ibro escrito por el se!í(~

Augusto Antoniolli VásQuez, titulado "AlgQ.~,a contar", en el que se alude ,[

diálogo que sostuvo con el acusado Alberto Fujimori respectJ de la posibilidad c'

fusilar a Abimael Guzmán Reyncso y de como él se opuso a esa posibilida.d; y pc -

último erÁtrego copia simple a foias cinco del tforo timlado "Perú en la era .d<

Chino". del investigador y periodista Yusuke MUf3.kami, publicado (:cr el ::nstitut:

de Estudios Peruanos, en el que '~ambi~n se da cuenta del intentó é_e fusilar

Abimael Guzmán durante el gobien:o de Alberto Fujimori, e~a es ~.ainformación qt.:

tendríamos que aportar señor PreÚdelte para. e~ debate.- Con lo que concIu:,.ó
_.- --- If&IH..f¡I_I ~l_-. -.______.....___....

_ .'_'__'___' _n.._'_' _-.:;._______
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Seguidamente el señor Director de Debates s eñala que en atención a 10 y::.

dispuesto, y estando a la calidad de copias simples de los actuados

presentados por el doctores Campos Peralta y Salazar Salazar García, se

dispone que se incorpore a los autos ],)S documentos ofrecidos y se oficie po r

Secretaria al Congreso de ]a República requiriendo copias certificadas de las

declaraciones prestadas por el coronel .en retiro José Villalobos Candela 'j

Roberto Huaman Azcurra; también recabe la cursora de sala el acta de

colaboración eficaz de José Villalobos Candela, así como la resoluci~n que la

aprueba; dando cuenta remitidas que sean dichas instrumentales.==========

A continuación el señor Director de Debates cede el uso de la palabra [.1

abogado defensor del acusado, doctor Nakasaki Servigón, quien manifiesta:

Señores miembros del Tribunal, como pruebas instrumentale:s hemos separado en

bloques temáticos; un primer bloque destinado a establecer la política de

pacificación que se siguió durante el gobierno del Presidente FujimorL

conjuntamente con el oficio original nÚmero ochenta v ocho, dos mil ocho L'~

seiscientos tres, de fecha veinticinco de iulio de dos mil ocho, emitido por l.~

Director de la Oficina de Trámite Documentario de la Secretaria General del

Ministerio de Defensa, con .~ste oI1cio estamos acompañando copias autenticadas ~

fojas diecisiete del Reglamento de Org&nizació"n v Funciones de la Autoridade;"

Políticas, aprobado por Decreto Supremo número cero, cero, (:uatro. novent~.Y...1!!1('_

IN de fecha cinco de noviembre de mil no ¡ecientos noventa y un:>, en el cual se C't.

la Oficina de Derechos Humanos como órgano de coordinación de las autoridacle

políticas, estableciendo un procedimiento para la recepción y tramitación c'r.:

denuncias y quejas por violaciones de Derechos Humanos; igualmenk

acompañamos copia autenticada a fojas ocho del Reglamento de Organizació:1. '

Funciones del sistema de Derechos Humanos del sector Interior, que fue aprob::tg~,;

por Resolución Ministerial cero ~res nOI.'e:Ea V seis guión nOITénta__v dos IN, d__

veinte de abril de mil novecientos nm'enta y dos. doné.e se establ~cieron le:.

lineamientos de política que deberían obsen'ar los fU::lcionarios, autcridades civile ~

y policiales de la Oficina de Derechos Humanos del sector Interior, a cargo c'~

recepcionar e investigar casos de pres'.mtas violaciones sobre Dere610s Humano' :

igualmente acompañamos con este clicio, copia autenticada a foj3.s un:>, de :

Resolución Ministerial numero rlovecientJs noventa v dos - noventalJlos -IN-I¿J

de fecha veintiocho de octubre de mil no\'ed'~nt(ls noventa" do~; copia autentic;;.G,-'.

a fojas uno de la Resolucié:.:l.-Ministe:tal nu mero cero seiscientos tr'~inta " ocho

noventa y dos-IN/OSPI de fecha '.'e:ntÍGuatro de i'.llio de mil novecientos noventa

dos, que aprueba el Plan Sec--':úrial :le Pacificación d~ mediano plazo, m

~ auI"''-'''''''''j~_~__._________.__._
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Salazar Monroe como de Rosas Buniccelli, quienes a su vez habian recibido órdeuf -
del ex Presidente Alberto Fujimori para que se proceda de esa manera; y por últinll.',

y esto es importam:e señalarlo señor Presidente, Villalobos Candela re:iere que 1'1

dinero entregado a Vladimiro Montesinos a través de las Partidas Reserva Uno ,_

Reserva Dos, eran para ejecutar accic,nes contempladas en los planes operativc..;

Reserva Uno y Reserva Dos, esta es la do:::umentación que estamos entregandu

señor Presidente; asimismo hace entrega en copias simples a fojas sesenta v sÍc::v:'

del acta de la sesión del viernes cator:e de septiembre del año dos mil uno d~ ;!.

Comisión Investigadora sobre la actuación, origen, movimiento del destino de le:;

recursos financieros de VIadimiro Montesinos, que presidía la Congresista Annel

Towsend. en la Que declaro coronel retirado Roberto Huamán Azcun-a, en est.~¡

declaración dada ante, el señor Huamán Azcurra refiere que cuando empieza el

gobierno del hoy acusado Alberto Fujimori, Vladimiro Montesinos Torres fue

nombrado Sub Jefe del SIN, él refiere y detalla cómo fue ese nombramiento, y en

qué momento ocurrió ese nombramiento; por último, con relación a un informaciór:

dada por el señor Merino Bartet, hace en-.:regando de unos recortes periodísticos d:::;

año dos mil uno en relación a la información que el señor Merino Bar:ét respecto (,:

la intención del hoy acusado Alberto Fujimori, de fusilar a Abimae1 Guzmá,'.

Reynoso, esta la información dada por el diario El Comercio en :311edición el,

martes ocho de mayo del año dos mil uno, que en copia simple a toias e,os h~~

entrega; asimismo copia simple a fojas dos del diario La República del mismo dÍé~,

en los cuales se dan cuenta de una versión dada por el Ministro e.el régime::

fujimorista, Augusto Antoniolli, quien señala haber debatido con Alberto Fujimo ¡

sobre el fusilamiento de Abimael Guzmán Reynoso; también hace entrega de ~_:"

copia simple a foías dos del recorte r.:eriodistico del Diario El Comercio de fech::,

veintisiete de octubre del mismo dos mil, en el cual el Ministro de Salud, Victe.:

Paredes también refiere que ~n el Consejo de Ministros se discutió la posibilidad e: '

fusilar a Abimael G'.lzmÉo.nReynoso; ad,;más de la copia sim-ole a foías cuatro de l~~

páginas doscientos veinticuatro a doscientos v'eintisie:e del libro escrito por el Se!1c-=

Augusto Antoniolli VásQuez, titulado "A!gQ.~a contar", en el que se alude ,,[

diálogo que sostuvo con el acusado Alberto Fujimori respect:> de la posibilidad e'

fusilar a Abimael Guzmán Reyricso y de como él se opuso a esa posibilidó.d; y pe -

último entrego copia simple a foías cinco del lforo titulado "Perú en la era .::l,~

Chino", del investigador y periodista Yusuke Mur3.kami. publicado pcr el ::nstituL

de Estudios Peruanos, en el que '~ambi~n se da cuenta del intentó c.e fusilar

Abimael Guzmán durante el gobien:o de ,\lberto Fujimori, e~a es ~.ainformación q1..:

tendríamos que aportar se?1or Preddelte para e~ debate.- Con lo que concluyó_- -- -"~"..'_II8I;I_I'-"'_.'___t --.____....___._
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Seguidamente el señor Director de Debates señala que en atención a lo y".

dispuesto, y estando a la calidad de copias simples de los actuados

presentados por el doctores Campos Peralta y Salazar Salazar García, se

dispone que se incorpore a los autos It)S documentos ofrecidos y se oficie pca

Secretaria al Congreso de la República requiriendo copias certificadas de las

declaraciones prestadas por el coronel ,~n retiro José Villalobos Candela 'J

Roberto Huaman Azcurra; también recabe la cursora de sala el acta d~

colaboración eficaz de José ViUalobos Candela, así como la resoluci~n que la

aprueba; dando cuenta remitidas que sean dichas instrumentales.==========

A continuación el señor Director de Debates cede el uso de la palabra ¡.¡

abogado defensor del acusado, doctor Nakasaki Servigón, quien manifiesta:

Señores miembros del Tribunal, como pruebas instrumentales hemos separado en

bloques temáticos; un primer bloque destinado a establecer la política de

pacificación que se siguió durante el gobierno del Presidente FujimorL

conjuntamente con el oficio original ;nÚmero ochenta V ocho. dos mil ocho L';

seiscientos tres. de fecha veinticinco. de iulio de dos milocha, emitido por <:~

Director de la Oficina de Trámite Documentarío de la Secretaría General dt'l

Ministerio de Defensa,' con ,=ste oI1cío estamos acompañando copias autenticadas :,

fojas diecisiete del Reglamento de Org~...nizacióI1 v Funciones de la Autoridad{::,~

Políticas. aprobado por Decreto Supremo número cero. cero. cuatro. novent~..Y-Y.!1('_

IN de fecha cinco de noviembre de mil no ¡ecientos noventa V un::>, en el cual se ce:-

la Oficina de Derechos Humanos como órgano de coordinación de las autoridade-

políticas, estableciendo un procedimiento para la recepción y tramitación c'1:

denuncias y quejas por violaciones de Derechos Humanos; igualmenk

acompañamos copia autenticada a fajas ocho del Reglamento de Organizació:1. ~_,

Funciones del sistema de Derechos Humancs del sector Interior. que fue aprobq,g~.:

por Resolución Ministerial cero tres nOI,'e:1.¡a V seis guión nOITé'nta_Ldos IN. d.

veinte de abril de mil novecientos nm'enta y dos. donée se establ~cieron le ~

lineamientos de política que deberían observar los fU:lcionarios, autcridades civík ~

y policiales de la Oficina de Derechos Humanos del sector Interior, a cargo ó'~

recepcionar e investigar casos de preS'lntas violaciones sobre Derec!1os Humano' :

igualmente acompañamos con este eticío, copia autenticada a fojas un:). de :

Resolución Ministerial numero novecientJs noventa v dos - noventél-LJlos -lN-Iij,

de fecha veintiocho de octubre de _mil nOl'eci.:-ntos noventa '\ do~; copia autl~ntic¡;,é,'c

a fojas uno de la Resolucié~l.Ministe:;al nu mero cero seiscientos tr'~inta " och!L.

noventa y dos-IN IOSPI de fecha ':e:nticuatro de iulio de mil novecientos no)vent~1..,

dos, que aprueba el Plan Sec:oriaL :le Pacificación d~ mediano plazo, 1TI



Continuando en el uso de palabra el doctor Cesar Nakasald indica 10 siguiente:

Señor Presidente pasamos al segundo bloque; respecto a ciertas disposiciones que

.:, (, forman el marco normativa de la politica de pacificación que se siguió durante el
gobierno del Presidente Fujimori, estamos acompañando copia simple de una

Compilación de dispositivos lelZales que reprimen los delitos de terrorismo y traición

I a la patria y de normas enmarcadas en el contexto de la estrategia contra

'1
4. Jubversiva que fue aprobado por Resolución Directoral número dieciocho quince

1../ guión noventa y tres, Dirección General PNP DINCOTE, del once de agosto de mil
'111.. novecientos noventa y tres, para el uso del personal policial; igualmente

lp: acompañamos copias simples de la Resolución Ministerial número cero seis

Il
I J~ ~

,
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"
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estall10s acompañando copia del oficio número tres setenta v tres CGMD. del

~no de noviembre de dos mil sieteLemiti_do _PQr la Secretaria General del

~terio de Defensa, donde se señala que existen opinión favorable para la

desc1asificación de la' Directiva, estábamos tramitando un derecho de petición, y se

emite un primer documento donde se señala que hay una opinión favorable para la

descalificación de esta directiva; y asimismo, mediante oficio en orieinal -Que

también acom añamos- número cero cero cuatro SGMD dia onal OAIP del cuatro

de enero de dos mil ocho, la misma entidad informa que la Junta de CI8;sificación,- ,
Desc1asificación, Rec1asificación, y Depuración de la Información del Ministerio de

Defensa, ha determinado no desclasfffcar la Directiva número cero cero uno

tDlión noventa guión MD diagonal FDM, Planeamiento Estratégico para la Defensa

Nacional, el documento existe, hay una opinión legal de desc1asificación, pero la

decisión de no hacer entrega directamente a la defensa, entendemos sin ningún

fundamento legal por el plazo transcurrido, evidentemente mas de cinco años, y no

ha habido nuevo documento o nueva resolución que disponga se mantenga esa

condición de secreto o reservado, por eso es que solicitamos que esta directiva,

dada ya durante el gobierno del Presidente Fujimori, en noviembre de mil

novecientos noventa, -sea solicitada a través del Tribunal, conforme al ofrecimiento

que hace la defensa.====================================================

La Sala a través del Director de debates dispone que en su oportunidad se

debatirá el pedido que formula la defensa, atendiendo al argumento que ahora

sustenta.============================================================

veintinueve - noventa uno, Interior, del cinco de alZosto de mil novecientos

noventa v uno, mediante el cual se crea la Oficina de Derechos Humanos como

órgano integrante de las Prefecturas, Sub Prefecturas, Gobernaciones, y tenencias

de gobernaciones; igualmente del Decreto LelZislativo número setecientos treinta v

ocho del doce de noviembre de mil novecientos noventa v uno que establece las
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novecient'Js noventa y dos, mil nov~dentcs rDve:,1ta y cinco, del Ministerio ::l.

Interior; copia autenticada a foj3:3 diecinueve d.~ :.a E'.e~olucié,n Min~;teIial.!lum~~!:

novecientJs veintisiete-nov:!."_ta_3--1iQ.~d.'~r-.r.SPI,'P.uno. cero. _;!:~ f::fha-.-J;!pCo o~.

octubre de mil novecientos noven'':G..~~. dJs, que é.prueJ::.a la Directiva u'.:imero Co~1.--
once guión noventa y d:ts Il1:o~rio1','pe e:;tablece aÓernás dt-l plan se :torial, el p:.a

de corto y el plan de m,=diano phzc que debíaseÉ.'U~r la PoLc~a I\'acicnal.; asimis::-:.

adjuntamos el OIiginal del oficb núrn:~r( cero nOlienta v uno ~,\:jór..do.s mil oc;~ .

wterior. del cinco de ae:o~tc ¿e dos mil ocho. emitida por la misma Direcc~ó:..
AdministI'ativa del MiI?-isterio de Defen;:;a. donde se acompa..,;a ya no la directiva e.'

aprobación, sino copia simple a fojas une de la Resolución c:ento siete-A-novent;~..

tres-IN/OSPI, y copia f,~dat~ada a foja::;ciento setenta y uno d~l Pla-n Sectorial...;;'~

Pacificación de corto plazo del MiniE:terio del Interior. Que '~11 mil novecien.tc;~

noventa v tres debían observar lo~ Insti.t\1tos o las fuerzas del orden; con otxo ofic::',
;. I

original número cero. OChe1l~~ ,:lUeve guión dos mil ocho, IN, de fecha cuatro.S:'.

agosto de dos mil ocho, emitido tarnbi~n por el mi5mo des~Jacho del Ministerio ¿.

Defensa, .3.djuntamos c(l~Jia sim¡:.1e ¿ foj aE ciento setenta y uno del Pl.H!l SectoriaJ...9.:

Pacificaci,)n de me:iianQ Q}.&-zo.D.l!Ln';;o,veciel1tos noventa.Y. ,:~.o~=-I[iJ. J1ov~cien~t!; ..

noventa y cinco que debía. regir de mil nc.vecient'Js noventa y dos a mil novecieI~.t( .

noventa y cinco; asimismo estarnC3 c..:::Cmpañanc10 el g.bro (or:,m:1d) "E~jtrategia p¡n

la Pacificfición en el Pel~l" .~Jn mod'~Q_.!ie_Gl,lerr~pqlí'tica. e-1i::ado 12-QI.J~..Otidna._~

Relaciones Públi;.~'3 d~l COIn.aJ.1.d.oCO-,}.i:lnt~)d,:; las Fuerzas Arm~..tla3& donde <.

~I
Ir J

I :1, J!, .~'J/, ';;:..'I\¡j"
~t&

.:Q;ti

J
,. ..
I()U)1
,,.. -
:!M ~
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:~ fi i "
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establece la. es:rategia de pacifics>. :iÓ:~1.,m ~l dominio militar con el número ",

captura.dos y núlTleros de arepentic:.:)E; I~stcuno:~ ':K'J::npañar~do igua: r_1.ente~el liJ;n

(original) dtulado "Los Derechos H"l~T1a:lOh!~~xt[,~.Jl.~ci::u.editado- Eié2"l::~toPeru¡;r,

o"Ministerio de Defensa. imp:':'esc~S'11octubre de lT:ilJloveciem:o__'il1Pvent<u, uno, el:. : .

Escuela Superior de Q''..lerr:l. del l!jé:rcltc, qu~ /~s:ab~.~cl~ la3 di3pos5.dones que 1::

Fuerzas Armadas debiar- observ8.!" I~n 'U:,ll:er:.ade Derechos Huma.ncn, con el ofic:::

trece guión dos mil ocho g1.1ié:Cl.t::I1~ÜE:Ngu~:m ?r-:'p, del 'Jcho de agosto de dos ::11..

ocho, emitido por el .Jefe de~ Arch~'..-c-(:eiT,:rd de b. :3'~cr.~taría (reneral de 1.3.Palie:

Nacional ¿el PerÚ, se 2..dJ_lnt¡:~ ;!;~g;2...Fdat,=ar.::3. él fojas ocho de I¡L Cartilla...f

Derechos Ii.umanos gue d~ ;1.Ü~J]_«i::G'=.i:~:~;-i:l.~:scn.a1P~'lP en sus in tervenc:one3

servicios, que fu.e aptobaéú p:.r f~O=.:sll'..c.{nDirect.)r".! n"lmero tr~inta y nUr~'-

setenta y siete, del ochc de agol::.tc c,~ n~il t:.oved~nt)s nov~::.ta .Y UIW; igualmen"

ofrecemo~ como prueba ::!c..::umer.'::tJ ':\ D;;n~ctÜs.L.lt;.ml~ro Co~ro...l._g!Q !.Inl~ g-u;~.~

noventa..a Z1Llón~\t[D di~~Q!ill1 :~X:~~'~~'.o_!1~.~'j;.~r:ieL:ltI:f:_.de_;;niLnm:ec:.~nto§._nQy§:!!l

Secreto- "Planeamiento Esrl'a1:~.;.;;.;t.Q.i¡).;UL.a_;~~efe:l§~,N3.cic-nal '~para h actu 3.ción -::

este docurr~en.:o I-e~tue,'ljf;r.!or tj'f.Üf.!I;~1~:..:tlU,!i.)liC1tf:!el mi.smo por la ::'¡gu.iente raz,),.

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! !!.I!!!!!!~!~!!!! !~!!!!~~ !.l~!I!!~~t~!! d~'I.~.I ~!!,!~ ~!!!!!!!! !!:.!!!!!! !~!.'!!!!!!!!;~! !!!!!!~!!!!!! ~~!!!!!~!!!~!!!!
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normas a las que deben sujetarse las Fuerzas Armadas al intervenir en zonas r:

declaradas en estado de emergencia; de la Resolución Ministeriéll número :n.,:

trescientos dos. Defensa. del doce de no\iembre de mil novecient.os noventa v u~19,

en la que se establece que en las zo]:a~; declaradas en esmdo de rmergencia lo ,.;

oficiales de servicio de institutos militares, y cualquier otro centro de detenció¡¡

recibirán directamente al Fi$cal para el cumplimiento de sus funciones; así también

el Decreto Supremo númerc,- cero sesenta v cuatro guión noventa V uno. del doce de

noviembre de mil novecientos nover.ta " uno, que aprueba la directiva número cen)

veintitrés Ministerio de Defensa que establece Normas y Procedimientos que ~.'

deben de observar para facilitar el desarrollo de las operaciones en las ZO:1.c."

declaradas en estado de emergencia, cautelando la defensa y vigencia. de le:-

Derechos Humanos, esta Directiva la aportamos en el Juicio Oral, pero esta nor:na

la estamos acompa..Tiando en copia simple señor Presidente porque el Ministerio de

Defensa ha respondido a la Sala que la directiva no la encuentra en sus archivo~;

acompañamos asimismo copias simples del Decreto Legislativo número sieli~

cuarenta v ocho que establece las relaciones que debe mantener el Comaná

Político Militar en las zonas de emergencia con las autoridades del Ministe~)

Público y el Poder Judicial; también el Decreto Legislativo número setecier.JL?

cuarenta que establece las normas de posesión 'y uso de armas y municiones pe.-

las rondas campesinas. Asimismo entregamos el Decreto Legis:ati'¡o númcr'"

setecientos cuarenta v uno, que reconoce a los comités de autodefen8a CCffi';

organizaciones de la población para desarrollar actividades de autodefensa cc-a:

parte de la política de pacificación. También el Decreto Legisiativo núm'~]

setecientos cuarenta v ocho en la misma línea dicha para el documento anterio:'

acompañamos también el Decreto Ley numero veinticinco. seis. "eintisé~s. de fechi,i

veintidós de iulio de mil novecientos :1cventa y dos que eSTablece qu.:: todas 18'~

instituciones que formabétI1 parte de: Sistema de Defensa Na::.onal deb:.a:

adecuarse obligatoriam,=nte a las dre\.~tivas emanadas por el Cmnando Cpera:Í\'"

del Frente Intemo; acompéLTiamOg igualmente el Decreto Legislativo númer ,',

veinticinco ocho ochenta, qt1~ ccnsiiera :.;omo autor de delito de :raición a la patr::

a los doc~ntes que in11uyen en SlE aLmu:cs. que el señor Fis.:al acompañaba e

proyecto hace un momento. AsimisO"Go~~n:regamcs la ~esolu.::ión Ministerial númel'~

diez. sesen~a. v ocho gu:ón no\'enta y c.:)~. del M:,nlsterio el Interi(!!: donde se nor:T.

el procedimiento de denunc:as por \Íolac:,:mes de Derechos R_lmanos de fecha s:ie-

de diciembre de mil no\'ecientos n'J'len:a y dos; asimismo em:regamo'3 dos Decrete'

Supremos finalmente en esta lír:ea. el d.)s:reir..ta "{ cinco ?CM;"'~dos treint¡L

nueve PC~. ambos de r.lil novecientos rlC!Ver:,JaV..lres, donde se incorporan recursc o
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al sector Defensa, a efecto de financiar la po~ítica de pacificaclón. Seflor Presidentl

señores miembros del Tribunal, un tercer bloque de documentos es el referent~ u'

establecer el nivel de información respecto a violaciones de Derechos Humanos q1..:'-

tenía el Estado entre mil novecientos nr)venta a mil novecientos ::1oventa y tres, paL'

ver en que medida podían alcanzar al ?rl~sidente de la RepÚblica, ac')m:;>añamos t

original del oficio núme:-o ciento ocnen[a LQ9S. Secretaría General del Ministerio C:.

Defensa de fecha veinte de mayo de dos mil ocho, emitido por el Secretario Gener,.

del Ministro de Defensa, doctor Rer.zo Chiri Márquez, se adjunta a este oficio ccpi,,l

simple del oficio numero doscientos trein-::a v tres -MD-IG-K, de fecha diecinueve c1~'

dos mil ocho, emitido por el Inspector General cle1 Ministerio de Defe~sa el Vict'o

Almirante Carlos Tubino Arias Schereiber, señalando que los informes e1e.borade",

por la Inspectoría General del Ejército, ref~rente a presuntas violaciones de lo::!

Derechos Humanos, realizados por los elementos de maniobra durante los años ¡nj

novecientos noventa y uno a mil novecientos noventa y tres, no obran en lc~

archivos de la Oficina de D.~rechos Humanos del Ministerio de Defensa. Asimismn

acompañamos el original del oficio nÚme:'o cuatrocientos sel:enta y seis DIGEOPTE,

de fecha veinte de mavo de dos milocha, emitido por la DirecciÓn General d,:

Operaciones Terrestres del Ejército, a cargo del General de Brigada Miguel Rqj2 .

García, en el cual él sei1ala que los i::J.for::.lleselaborados por la Inspectotia Gener;',

del Ejército en los años mil novecientos noventa y uno y mil ~'lovecientos nDventa ,

dos, no fueron remitidos al Ministerio cie Defensa, esto es, quedaron a nivel d::

Instituto, no llegaba al nivel del Ministerio de Defensa. Cuarto bloque c.'

documentos tiene por o'::>jetopara la defensa establecer que n.o l:l~bo una. pohtice. (

aniquilamiento sistemática, y busca sin;~ularizar al destacamento de operacion<:

Colina, para lograr esta singularizaciÓn estamos aportando dos docl..mentos.

original del oficio número cuatroc~entos setenta v uno DIGEOPTE. de fech::

diecinuev~ de mayo de esk a.ñ,9 ~milid U9r el Director General de OperaciO¡lr...:

Terrestres del Ejército, que informa el r:úmero de miembros del Ejérc,.to :iurante le:

años mil novecientos noventa y uno y mil novecientos noverlta y dos. ya que en Se

momento se va a deteroinar la coadiciÓn c.e garante de: Presider.te de la R~púb1ic

respecto del con:rol de los integrantes del Ejé~'cito; entonces, es n~cesario salJ(

cuántas personas conformaban e~ Ejé~'cito Penlano en mil no"ecieLto~ noventa

uno y mil novecientos f~üve:-~ca? dos; <3.sLnismo, 2.compañaI:1os el orig:nal del ofic~,

número dos ochenta v CU21tro DIG¡":(f:fE-t'\', del cuatro de abriJ de este a;'11

emitido pOf la misma (:J.~peLcl.~n-::ia,dond~ ~dOrL1.2..el nl;.m.eJCode regi,mes militare

divisiones, batallones, compañías, ~'egim:.=ntos, agrupamien:os que tenía el Ejérci1

a nivel ~acional en mil novecientcs :1over.ta y ur.o y mil novecientos noventa y do

!!!!!- -- ?!'!!!!!!~.!!!~!I.!~~I!~~~-:-:-~~!!!!!!!~:!!!!!!!!!!!!!!!~!!!" "

\ Acta N° 9 J. .0.DcclaJ'ación df~Pt:rit :~s Página
\



(

-

\
\

\
\
\
i

señalando que cada Región y cada DivisiÓn tenía un departamento de inteligencia. '

cada Batallón una sección de inteligencia, entonces aparece el número de órgCL.'c;

de inteligencia que tenía el Ejército Peruano en mil novecientos noventa y uno y :n:i

novecientos noventa y dos, Señores in:egrantes del Tribunal, en el quinto de

bloque de documentos estamos ofreciendo dos documentos que tienen por obJetr

cuestionar la autenticidad cle dos d~cum,=ntas que han sido utilizados a lo largo d,-

los debates, el Manual de Operaciones Especiales de Inteligencia, y el Manual de

Equipos Básicos, por ello acompai1affios el copia simple del oficio ntunero sie:.e

veintiuno DIGEOPTE. del veinticuatro de julio de este a1''1o,emitido por la Direcc:ó "

General de Operaciones Terrestres del Ejército, documento que se origina en el

derecho de petición que ejercimos ante el Instituto Armado, este oficio adjunta

documento en el cual se informa que el Manual de Operaciones Especiales c.e

Inteligencia constituía un proyecto para su verificación, y que no fue aprobado por

el general de división Pedro Villanueva Valdivia. Asimismo estamos adjuntando d

original del oficio número siete, sesenta DIGEOPTE de fecha once de agosto de de:.

mil ocho, emitido por la misma entidad, y tras el mismo procedimiento, en el CUi.ii

informa que el Manual de Equipos Básicos de Inteligencia constituía un proye-::t.,

para su verificación, que tampoco fue a.probado por el Comandante General d,-e

Ejército de aquél entonces. El sexto bloque temático de doculTIe-ntos, se relaciona _,

ascensos y felicitaciones, a fin de a:arcar si la felicitación que ha sidt) utilizada pl'.

la acusación como indicio, que dio el Presidente de la República resultaba o no Ut~

acto singular de su régimen, para lo cual estamos acompañando el original dd

oficio número cero sesenta - dos milocha - IN del diecinueve de junio del dos ::n.:;

ocho emitido por el Director de la Oticina de Trámite Documentario de:, Minister:..

de Interior, donde se adíunta a foías d~ez .copia autenticada de las resolucione.:.

supremas: numero cero ciento sesen~a y n'..leve - noventa y tres-IK.PNP de feeb

primero de febrero de mil novecientos noventa y tres; nUr.lerc ::ero cuatrocier:tc

treinta- noventa y tres-IN/PNP de fecha veintiocho de mayo de mil novecientc ",

noventa y tres; numero cero seiscientos diecisé:s- noventa y tres-IN/PNP de fed:.~

diecinueve de julio de mil novecientos no';enta y tres; numen cero seiscier~tc>

sesenta y seis-noventa y tn::s-IN,I FI'-¡Pde fecha cuatro de agosto de mil novecier.tc -
noventa y tres; nL.mero cert) cer'J tieinta y uno- nO'i'enta y '~')atrt)-IN I PNP d.e fed:

diecisiete de enero de mil novecientos r.orenca y cUEltro; numero cero cero sesen1:~

ocho-noventa y cuatro-IN/PNO de fec1~.a nue';e de febrero de mil noveciertc..

noventa y cuatro; numero ~~:-o cer) '3c~senta y t1ueve-novenca y cuatro-IN/PNP <:

fecha nueve de febrero de mil no...e::ent':Js ncven'.:a y cuatro; numero cero quinier.tc :

ochenta y nueve-noventa y cua,:ro-lN/PNP de fecha veintiocho de se¡:iembre de m.:

~-=~~:.:::._.!~~~!!~!!!!!~!~.~!!!'!!!!!!!!!~~!!!!!~ ~'~~~!!!-.
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novecientos noventa y cuatro; nume¡'o cer.:> doscientos treinta y :;eis..noventa

cinco-IN / PNP de fecha dieciséis de marzo de mil novecientos no"en:a y CInCI'

numero cero setecientos ochenta y dos .noventa ~; tres-IN / PNP de fec~a dieciocho e.

octubre de mil novecientos noventa y tre~.; relacionadas a ascensos de personal d~

la Policía, por excepcional acción meritoria durant.e mil novecientos noventa y tre .

mil novecientos noventa y cuatro y mil novecientos noventa y cinco. lo que mar(.,

una regla y no una excepción en un3. políÜca de felicitación; igualmente adjuntarno:,

copia simple a fajas dos de la Resolución de la Comandancia General del Eiér.;:iL:

número veintiocho noventa v seis d.~ fe:::ha veintisiete de octubre de ~11i1n~vecier..tc-~'

noventa y cinco. donde se otorga la rJ.edalla "del combatiente Andrés AveEr..0

Cáceres" en el grado de "al mérito y distinguido" al personal militar que panicipó e~:

las operaciones del Cenepa. Séptimo bloque temático de documentos se refiere a 1:1

doctrina militar que se ha trabajado a 10 largo de estas audiencias, para 10 CUél1

acompañamos dos documentos, copia certificada a fojas doscientos doce dt'l

Manual del Oficial del Estado Mayor, Primera Parte. identificado con el Código M:~

ciento uno, cinco; es la impresión c.e mi] novecientos noventa y ocho de la Escueli

Superior de Guerra, donde se definen los concep:.:os de todos b3 tipos de órdem

que se dan en el Instituto, las directivas y la elaboración del plan de operacione..

asimismo acompañamos copia certificada a foja.s quinientos cincuenta y uno d...,!

Manual del Oficial del Estado MaYQL. en d primer caso era la primera parte, acá é' .

la segunda parte identificado con el CÓdgo número ME ciento cinco guión cincc.

impreso en mil novecientos noventa y tres, e:s la publicación que te::emos tambié '

de la Esc'J.ela Superior de Guerra. en este manLLal se establecen las característic::.

de los planes de operaciones y los modebs de planes y operaciones que se puede;..

dar en el Ejército Peruano. Octavo bloque temático acompaÚamos experienciE. <-

intemacionales y guerra de baja inte:lsidad. estmnos acompañando copia siIT~pF

del artícl lo periodístic9 "HisLOria de Davic. Gz,.lt;la" del a:'amado escritor Mar:'

Vargas L10sa que salió pubEca.do en el Ji¿:l.do "El c.Jmercio" en enero (el año dos ~TI.I.

ocho, donde desarrolla distintas experÜ:ncias internacionales de adhesión de :'-

población como parte de la iJolític8. je la ~ucha antiterrorista; a3í tambié',

acompañarn.os c,)pia simp~<:: a fajas tres cientos setenta y cinc,) del Man1di.'

"Conflicto de baia inten:3idad" i;':~f.'ntificado con el Código FM cien guLin..yeinte d~j.

"Escuela de Las Américas" - fuérci:o (;.e los Estados Unidos de America1 reimpre~.

en mil novecientos ocht~nta y dos, ~n :~s:e man~1al se establecer: el ::oncepto y lé

características de la guerra (le baja im,':r_sid:ld, estamos accr::pañanc.o un ejemph

completo de este manual.- :e:n este acto intervieJle el señor DirectJ)r .Ie Deba1:e;

quien consulta al abogado intervhlient;,: Abogadc,¿.Ustedes r..an acoIT..pañado le
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dos Manuales del Oficial de Estado M3.yor'? DI.JO: Es de aÜos dis:intos señ(.'

Presidente.- Señor abogado. le digo eso porque acá tenemos d ME cu.s.renta y ur:

guión ocho, y el ME ciemo cinco guión cinco, ¿Son diferentes l,)s que tiene')

ustedes? DIJO: Señor Presidente, me parece que el que tiene el Tribunal es del añu

dos mil dos.- Agregando el señor Presidente: Ciento cinco. Primera Pa.-te, dos ::ni]

dos.- Precisando el doctor Nakas-aki: Señor Presidente, :1osotros estamo.,;

acompañ<mdo una edición anterior y además en copia certi1icada entregadas por ::1

propio Instituto, corno no podemos tener el de mil novecientos noventa y uno y ~lL¡

novecientos dos, nos tratamos de aproximar.- Consultándole el señor Director dé

Debates: Señor abogado, entonces en el octa\"o bloque teníamos un artínllc

periodístico de Mario Vargas Llesa, ¿Correcto? DIJO: Así es señor Presidente, sobre

la historia de "David Gálu1a" y el Manual de Conflicto de Baja Intensidad de la

Escuela de las Américas, Código FM cicn guión veinte, estamos acompañándoL

íntegramente, y ahí se define la guerra de baja intensidad y se establecen S"L"3

características, que determinan su incompatibilidad con una guerra sucia como ],)

veremos en la fase de oralización.- Continúa el abogado defensor del acusado:

Señores miembros del Tribunal, nosotros sostenemos que el señor Vladimin::

Montesinos Torres, como han dicho varios testigos, se generó y manejó un espac:,)

de poder propio, a :os testimonios que se hém ofrecido en esa l:.r..ea, accmpañame'~

como noveno bloque la siguiente prueba documental; copia simple a fajé.:,

veintiuno de la sentencia anticipada del siete de iunio del dos mil seis contr¿¡,

V1adimiro Montesinos Torres en el caso Conspiración que fue dictada. por :."i

Segunda Sala Penal Especial de la Ccrte Superior de Justicia ce Lima en ,.

expediente veintiséis guión dos mil tres, por el cual se le condenó a:lueve años c.;~

pena privativa de libertad como autür del delito de conspiración para rebeLó:~

contra el régimen del Presidente Alberto ~~ujimori, es una sentencia :6rme.- En est.:,

acto el señor Presidente del Tribunal dispone requerir a la Segunda Sala Penal

Especial de la Corte Superior de Lima, copia certificada de la sentencia d¿

fecha siete de junio de dos mil sietet c:orrespondiente al expedien.te veiDtiséi~

guión dos mil t:res, recaída contra 'Ilndimiro Montesinou Torre.s.- Prosigue el

doctor Nakasaki Servigón: Señor P:-esidente, así tambiér.. hacemJs entrega e.',

copia simpie a fajas sesenta y 1.L1.0je;a sentencia del veintidós de febrero del ;K.o.

mil uno. que se emitió en (~l mismo Drcceso, ya no en el pro,:;eso acelerado s.~r~;

dentro del iuicioJral nonT~al. contra lo:; ComE.ndantes Gt'nerales del Ejército. :

Marina y la AviaciÓn, José VJlanueva Fu~~;ta, Eles,'án Bello, y Al1'::on:.oIbárc,:-n

Amico, igualmente como autores de cons~)iraci¿n para rebelión.- En este act.:,

interviene el señor Director d.e Debates quien inquiere: Señor abogado, ¿E::. ,;
--, ~ -~~~!!!!!!!!-!!!!!!!!!!!!.-18!!!!!!!!!!!~~. .-
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sentencia también está firme? OLIO: ~i señor Presidente, ¿:"lo s~ recurrió es \

sentencia de conspiración'~ DIJO: Se ha recurrido pero tengo entendido que ya f,

ha resuelto el recurso de nulidad.- ¿Pero DO acompaña usted la EjecutoriJ

Suprema'~ DIJO: No señor Presidente: no ~a tenemos.- En este acto el seño:

Presidente del Tribunal dispone requerir copia certificada de la Ejecutoría

Suprema respecto a la sentencia de fecha veintidós de febrero del año dos mH

uno, correspondiente al expedi.~nte veintiséis guión dos mil tres, sententCia

recaída contra los Comandante Generales de las tres Institutos Armados, y

emitida por la Segunda Sala Penal Especial de la Corte Superior de Justici,a.,

Seguidamente prosigue el doctor Nakasaki: Serior Presidente, el décimo bloque

temático de documentos tiene por objew establecer, se han manejado dos ejemplc"

para determinar que el Pr=5idente Fujimori, como jefe Supremo de las Fuerza¿

Armadas, ordenaba a las Fuerzas Armac:as; uno a. sido el caso de Allanamiento, <')

sea a la casa de la esposa de Vladimiro Montesinos Torres; y otro caso a sido le!

operación Chavin de Huántar, para demostrar 10 contrario nosotros estamc'~

ofreciendo copia simple a fajas treinta y dnco el Informe Final de la Sub Comis~.!L

Investigadora de la Denuncia Constitudünal nÚmero treinta. de fecha diecisiete c_:..

diciembre de dos mil uno, que es pane del antejuicio que fue objeto del proce&',~

penal sumario que conociÓ el vocal :3upremo Ins,:ructor, doctor l'rbina; en e~.

antejuicic aparece este Informe Final de ,~a Sub Comisión Alvaraclo. donde ~.-

establece que esos actos realizados por J\lberto F'.ljimori Fujim::>ri, no fueron en:'

ejercicio de la función si no fueron actos particulares de él, motivo por el cual ~.~

excluye a todo el Consejo de Ministros; inicialmente el Consejo de lVEnis.tros quer},:

ser incorporado aplicando e~ artLculo dento veinÜocho de la Constitución, que ha'a:,

de la respoEsabilidad solidaria por delil:O de funckn, entonceS ahí se determinó (P';~'

era actos particulares y pcr tant.o no eran actos de función, ~l Informe ~s ccp:,

simple.- En este acto el s~ñor Presiüe:.1te del 'l'ribunal dispo:cae requerir coph

certificada al Congreso dE: la Republic;1 del Informe Final de la Sub Comisión

Investigadora de la Denuncia Constit".1cional número treinta, de fecha

diecisiete de diciembr.e de dos mil Ui10.- Prosig'\le el doctor Nakasald ServigóJI'

Señor Presidente, este décimo primer bloque temá:ico se refiere a ~as normas

características de las notas de info:"rna.:;i':,n, de bs no:as de inteligen.;ia. que se 1:a

venido utilizando a 10 la::go de l:~s aucLer:..cia:;;; pJr ejemplo hemos visto algunas si,

sello, por ello el primer segmento es d~ las ::1otas de información y él continuacó

Señor Presidente, entr.=gar.-:,:s el ~,rig~nal del oficio setecientos OC:1er..ta ~1f:

DIGEOTE. del quince ,:.e 2.gostQ d.= f~08--1njJ ocho. I::miticlo J2QL..tl._-;oronel He:ve_

Gálvez Fernández. de la Su t~_DLre:dÓr~ c.el frente ~n:eI'no, en d cual info:-ma ([1.:..

.
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los requisitos o formalidades que debe :eller una not.a de información emitida por ~:

DINTE o por el SIE, están contenidos en la :Jirectiya Única de Funcionamiento d¡~l

Sistema de Inteligencia del Ejércita, Dl-FSIDE. :-etiere que es un documento d..::

clasificación "secreto", que su divuLgación constituye un delito y que no lo pued.;:

entregar; bueno señor Pres~den~e. ncsotros ya tenemos una copia de la DUFSIDE.

pero lo importante es que la elabor2.ción :le las notas de informacÍór. se rige por le-:

requisitos establecidos de la DUFSIDE, que en su !!lamento en la fase de oralizacióll

se verificará. Así también se1l.or President~, adjuatamos el original del oficio númetu

setecientos ochenta v cuatro DIGEOTE. del quince de agosto de dos mil OC~l;,

emitido por el mismo despacho. e informa que el regla.rnenw o manual qt<e

establece los requisitos o formalidades que deben tener las notas de informaciór:

emitidas; señor Presidente, el primer mido establece cuáles son los requisitos, esto

es el oficio setecientos ochenta y cinco; y el oficio número setecientos ochenta y

cuatro establece que en el DUFSIDE se encuentra los requisitos, es el mismo tema

disgregado en dos oficios diferentes. El décimo segundo bloque de documentos e:-:,

sobre la utilización de fondos públicos pHa la p.;)lítica de pacificación, como prime"

documento acompañamos en original a fojas cuatrocientos noventa y tres el text:

"Segundo Año de Gobierno. hacia la reconstrucción Nacional - Mens~e la Nación .'

la Memoria anual del Ingeniero Albe:to Fujimori, impreso el veintiocho de julio d.:

mil novecientos noventa y jos en los talleres de obras de editoras Perú Sociedad

Anónima; asimismo acompaiiamos copias simples del Decreto Supremo número

cero ochenta v cinco guión noventa V dos; Decreto Supremo número :::ero novent3.:"':

cuatro guión noventa v dos; Decreto ~y'pre!.:no número cero_ trece guión noventa .

tres; Decreto Supremo número cero cincuenta y cuatro guión nove:J.ta V tre':

Decreto Supremo número cero sesenta v cinco guión noventa y tres; Decn~L

Supremo número cero sesenta v ocho guión noventa v tres; Decreto Supre:a:.!.

número cero ochenta v _cinco guiÓp ncventa v tres; Decreto Supremo número ceru~

'1 ochenta y seis guión novenca y tre&; D~creto S-..lP!'e!r~onúmero cero noventa gu:ó,.)

noventa y tres; Decreto Sup::-emu mimen: ce:-o r:.ovet11:a'{ uno guión nOV1~ntav tre,_

Decreto Supremo número cero coveI,ta v.nueve g1.lÍón ncventa v tres; Decr~t:

Supremo número ciento un.) ~uión nC\'cLta v tres; Decreto S"':.premo número cient:

dos guión noventa v tres; Decrew S'~lpr~n:o m-..nero ciento tr~s guió:} noventa _

tres; Decreto Supremo núme2'O cieEto Cl..atro guión nC\'enliLL tres; Decr~t~:

Supremo número treinta V tres gU15n n(~'"eI"!ta'.' ct:;atro; Decreto Supremo núm~~:".

treinta v seis guión nove!1ta v cuatr,); h~~~.:ret9 Supre!lliL.núIT.e-,!"o seter.ta V dos gu;.~--

noventa y cuatro; Decreto Supr':;L:1o nÚmero .set-:-nta '( tres guión nm'enf,D" cuatrf. .

Decreto Supremo númera 3eten!a y cuatro guiÓn noventa y .::uatro; todos q~:'

!!!!!!
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autorizan y aprueban distintas dor:;aciones que se hizo desde la Prf'sidenda de :"

República de diversos bienes, los más iTa:-iados que se yerá en su mcmento, dentr

de la ejecución de la política de pacificación que se llevo a cabo de (:sos aJ1.os.- En

este acto consulta el señor Director de Debates: Abogado, ¿Dnnaciones (p...:1

entregaban al Estado? DIJO. Que el Presideme de la República recibía y distribuia..

Prosigue el doctor Nakasaki Sel'vig6n: Señor Presidente, dentro de ese mis::r: .

bloque, hacemos entrega de la B.sscLIción M:.nisterial ciento cincuenta V seis .'

noventa V cuatro, que autorizó la tmnsferencia de vehículos a favor de L,,<,

universidades; tanto la Reso1uci6n Mi:lÍsterio como los Decretos Supremos son el.

la Presidencia del Consejo de Ministros: en la misma línea, como se l:arc

acompañado una serie de Resoluciones Supremas, y hace un momento, de dine!"c~.

que salían de la Reserva Uno y Dos del,SIN, nosotros lo que queremos establecer e.:.

cuál era el destino de ese dinero, .v para ello estamos acompaña:1.do copia:"'.

autenticadas a fajas ciento noventa \' Lue~:e de Ja Sala Penal Especial del cas:..~

Obras Públicas, expediente cuarenta y ocho guión dos mil tres, seguido contra n'

patrocinado, los actuados que acompailamos es la Denuncia COEstitucional,

Informe Final de la SubComisión In ':estigadol'a. la Denuncia de la Fiscal de _,

Nación, ~l Auto Apertc.riQ., los. D:ctán:1enes Fiscales. diversas nota:> informativa'.:-:

emitidos por la C2.sa :\1i1itar, :Iue escablece que Los dinere,s provenientes de :.,

Reserva Uno y Dos eran envi&dcs a la Casa Militar, y de la Casa Mili'car pat

financiar las obras de ingeniería que realizaba el Ejército Peruano dentro de :.,¡

política de pacificación, estamos acompañando todos est0s actualos en copio:"

certificadas; para terminar con este bloque que es el ¡::enúltimo, estarnc...

adjuntando co?ia legalizada a fajas vebt:.n"4~ve del convenio entre l'vl1!Dicipalidags:i

v la Oficina de Desarrollo NZtcio:lal . ODENA - del Eíercito para ::-ealizaciÓn de obré

públicas, es decir que la Casa Milit.lf él t:-avés de la ODENA hacia un convenio <::0.

las Municipalidades y se ejecutaban o::stas o;)ras de apoyo s.JCial o de adhe:>Íón él :.,

población; acompañamos copia legaliz2,da a ~'ojas ~3etenta y des d:.=le~.tado de re1e\ p'

que hace el Jefe de la Casa Milita:, ,~L:~al ~:~íosRueda al~enerE:l Mercado Seda:1.c

este estado de relevo e.s un documeEt.o :;.ue \'a de mil noV;~cie)l':os ~lOventa y ur:

hasta mil novecientos :'lovent.a y cU:drc:, :; qc.e c:.n-:ien.e listad: de bienes entrega:lc

a las comunidades campesinas, u~::\.ersidad.:-s, ~n:5tituciones pút1ica3 y sociales'

acompañanos en copias certificadas, o sea )0 epé' hacía el FreÚdente en los viaje

que se han referido en esta~ :'~s:-:.n:cniaLes; y como :ltimo documento de este bloqt:::

acompañarlOs copia sim;::>lea fO,;:B )Ch,) l.L:itrectiva n1Ímero c~rC! cero, mo.--1'SGl\~I..

E del seÜi de se.Q!iembre de mi~.l.1ovecje::lto:! nO~~!lta Y cinco; ccpia simple a fojé'

treinta y uno la directh'a cero, .;~Jhsjl~ o. JEMGEN diagon~l ODEJ\A líe1 t!:'ece..J;:

(

~-!!!!!=
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octubre de mil novecientos noventéL.Lcinco; la directiva número cero, cero, U1W

ODENA diagonal Vial del trece de cctubre de mil novecientos noventa y cinco, qu_

establecen las normas para la participaci)n del Ejército en apoyo al desarrollo soci,'

económico del país. realización de obras pú blicas y acción cívicas, así se llama..1

documento, Normas Sobre la Participación del Ejército en Apoyo al D~sarrol1o SOC11

Económico del País, Realización de Obras PÚblicas, Acción Ch-ica; señor Presidec.tt

ya en el décimo tercer bloque acompañamos C0ncretos y divenos documentos pOI

ejemplo el original a fajas dos del Oficio:)cero. sesenta y dos gui6n dos mil ocho :.vn:

guión SPN del doce de agosto del dos mil ocho. emitido por la Secretaría de Mesa d.~

Partes de la Sala Penal Nacionai.., donc'.e se adjunta un cuad::-o del número é;~-

procesados por terrDrismo acogidos a la. Ley de Arrepentimiento, emitido por el á¡-e:1

de verificación de arrepentidos y colaboradores eIicaces de la Relatoría de la SaL;.

Penal Nacional, asimismo adjuntamos el o:-iginal a fojas uno del Oficio númen~

uinientos treinta v seis DIGEO de fecha dos de iunio del dos mil ocho emitido Dor

el coronel de infantería Gelber Gálvez Fernández de FreIlte IntclTIo. donde s.~

adjunta copia del Manual del Ejército Peruano Operaciónes, identificado con 'L:

Código ME cien guión tres del año dos mil cinco, este manual 10 habíarnc:c

entregado en audiencia anterior, pero no habíamos acompañado el oficio ql:"~

acreditaba cómo 10 hemos adquirido, el oficio es el que esta..'"110Sadjuntando ahor:"

para legitimar cómo hemos accedido a ese documento; asimismo accmpañaruc--.

copia legalizada del Reglamento de Ac!m~nistración c!e Personal de Oficio. Primer:~

Parte. identificado con el Código RE seiscientos veinticinco ~uÜi..n ckn, impreso el

mayo de mil novecientos ochenta y cU:.itro en el Ministerio de Guer:-a, pern:.i1.:

establecer cuáles son los req:.Üsitos para los destaques, traslades de personal (ft.:...

se han presentado como indicios d~ car&o, Y que permite conocer qué Órganos d,.

instituto ~ran los que intervení8.l1. el e5tcs proced~mientos administrativos y cua1e '"

no por conclusión; asimismo aci~ur::arr,08 el origical del Oficio núm(~ro seíscientc::

sesenta y dos DIGEOPTE del siet~ :le ~ulio del dos mil ocho ~mitido por el genen

Miguel H~nriquez Roias García. Director G~nera: de Operaciones Terrestres. '::0.:

este oficio se adjunta cop~a::ertiLcada del Manual d~l Eiército Perua:.~c.

Planearnicnto Estratégico Admi~ást:'atiyc ~n ~':<:j ército. idero.:ificado con el Cóclif"

ME ciento uno guión ci.ncuenta ,; unc~;lel año mjL,1.o',-ecientc'3 och::::1ta v cuatD~.

este documento y el que sigL:e, ¡:'erm:té,me es:.:ablec,~r1,) paa luego de':enninar :.

pertinencia, igualmente ;::n este tema, c:>pi&s simp:es a hjas ciento sit~te del Manu..;

de Personal identif:.cado con el CÓiigc-I-..1E_ciellto uno guiÓP-11:10 iIDJ2.resQ._12Q.L~:

Escuela Superior de Guerra, que estab1e.::e la doctrina, o:oganización

procedimie~1.tos empleados en campa:'lo?l ¡:ara las operacione3 del penenaI en apo).

~~
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de las acciones militares, lo que qu~rem':.s establecer con estos c.os documentos ('-

que el Ejército como Instituto, no intervJ.ene en la lucha contra el t.~rrorismo s:r.

los elementos de maniobra dirigidos por t~l Comando Conjunto de las Fuerza.:"

Armadas, como lo han dicho varies te::-.tigos: igualmente adjunta..l1os el original d.,!

oficio numero quinient~s treinta v C1.:O:ltolD[GEOPTE/V de fecha c.ns de junio d._

dos mil ocho, mediante el cual se acUuLta copias certilicadas a Cojas ochenta y ci~1.('

el Reclan:ento de Formulaci.'"m, Trámite V Registro. identific9-do con el Código tvI~

tres cuarenta guión diez impreso en mil novecientos ochenta \' cinco en ~:

Ministerio de Guerra, y tiene por ot~et() uniformar la formulación y el trámite de >

documentación del Ejército, esto es adc .onalmente a la DUFSIDE, t~n todo lo (fe.-

no estaba previsLO por la DUFSIDE este reglamento marcaba los requisitos de ~ i

documentación emitida por órganos del Ejército Peruano; adjuntamos igualmente .::

original a fajas noventa y ocho el 1...lanual de Don de Mando. Principios v Norma~..

identificado con el Código ME treinta y uno guión cinco, de dic:embre de :n:!

novecientos ochenta, donde :3e define bstitucionalmente los conceptos de mando :..

de comando y otras definiciones aplicahles en el Ejército; asimisn:o adjuntarnc~:

copia legalizada del l~bro Planteam.ienté}s Doc1.rin3Iios del Desarrollo V Defe~1.s..

Nacional, Tomo Uno, impre'3o el: el Ceatro de Ntcs Estudios Nacionales, donde.~

defmen los procedimientos :te planeam:ento para ~a defensa nacional y el rol de li::',

directivas, tanto la directiva. de gobierno corno la directiva de dominio, gldiunta.qlc.?

copia legalizada del libro Planteamiento3 Metodológicos del Desarrollo v Defens_~

Nacional. Tomo dos, impreso ~n el Centro de Altos Est..1dics Nacionale::.

adjuntamos tomo uno y temo dos; pa::"a.establec.~r la existencia de un sistema el

control en el Ejército Peruano re3pecta a la actuación de 811S :niembros, qL

entendemos es lo que correspondería veriticar a un Presidente como garan:e, cc::-.r.;

esperamos demostrar en su momen:o, aC'Jmpañarnos copia simple a fajas ochenta

siete del Manual de Organización y ?ur':ciJnes de,la lnspectoria General del Eiércit,.

del año mil novecientos noventa y uno: e:1 e~ cual se establece el sistema de contr.. ¡

que existía en el Ejército :::eruan.J ;Jara 1,):; efect:.':os militares; igualmente seii(

i President,~ decíamos hace un mcmer;.to :me dos era:l los tjtrnplos :}ue se habia
:~ -
i~ dado para Oler si el President~ p':<.:ia orde:1ar; uno era el cas:) Allanamiento y el ob
'''C
JC!J era la operación Chavín de (-:1;.a111:ar,n::s:;le.:to a csta:>perac:ó[l :ha<;~n c.e Huanta:,(1)

l~ acompañarn.os cc-pia legalizada a tojE.S ,C.:t'::Ol;::e h d~rectiva sin llÚm(~LO COFI gU~,Q~
:~ DOC diagonal PL de diciembre d~_.!!lL~o'.'f~cientos no\'enta Lseis,_emitida po::".,"U: general del Ejército Peruano, Coma::1dante Ger:.eral del Ejérc:.to y Presid~nte d,
I
I

:~ Comando Conjunto de !¿s Fue:.-zas A~'n:.adas, ~~ic()lás de .3ari Hermosa Ríos, e:~
: copia certificada, don<ie se establece cuál era l,~ Jnea :lE coma.ndo, y ahí
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determina claramente que el Pr~sideme de la República, como se cralizará en Sll

momento, no daba órdenes militares; aL inicio del juicio señor Presidente, miembro:~

del Tribunal, adiuntamos el texto ea oli1<inal titulado "Rol de las Fuerzas Almadá"

en la Pacificación Nacional" _donde se establece el rol de las Fuerzas Armadas en 1.1

pacificaciÓn nacional, pero lo hicimos en ,;opia simple. hemos accedido a un origini:l!

y lo estamos entregando también en este actG. SeflOr Presidente, en audiencia.,;

anteriores el señor Fiscal Supremo e::lttegó una serie de actuados, un atestad..,

policial contra Mesmer Talledo. y reccrclará la Sala que pedimos se requier~¡

autorización para poder acceder a la Fiscalía Suprema y poder estudiar le,,,;;

actuados, los otros adelantos sostenemos desde ya, la nota de información número

cero cuarenta V tres guión e que aparece incorporado en ese atestado resulta

irregular por no decir falsa, y para demostrarla vamos a aportar los documentos

desde ya, de fojas veintiséis a veintiocho del tomo A del principal, lo que q"..lerernC;3

adjuntar son todas las copias de es:a nota de información que aparece eJ':. (c I

expediente y la Sala en su momento determinará que todas son distintas, !~

primera como repito obra de fajas veintiséis a veintiocho del tomo A del prir_cipal: 1.::l

segunda obra de fajas vein:iséis a \'eintiacho del incidente quinientos cincuenta >'

siete guién cero tres guión A; la terct~r~obra de fajas veintiséis a veintiocho d(¡

incidente quinientos cincuenta y :3iete guión cei-o tres G; el otro ejemplar obra do'

fojas doscientos setenta y tres a doscientcs cinco (~el ,,1nCXOA Cuadernillo Par..

Lectura de Piezas; el otro ejemplar obra de rojas veimiséis a \'eintiocho del anexo .\.

"Actuados del Proceso" diecisiete guión dos mil tres; y el otro ejemplar obra de f(~j8"

veintiséis a fojas veintiocho del tomo denominado"Actuados del Proceso" doscier:tc..

treinta y seis guión c,=ro "Constancia de act.uados", en copias c~rtificadas d..:

proceso doscientos treinta y seis g~.lión cerc tres", 10 que sOlicitamos a la Sala ~.

sirva oficiar a efectos de solicitar estas pieza:::. en copia certificad3. parcl incorporar h.

expediente; y para terminar de este mismo expedien:e, la nOla de informació~'=

veinte. doce guión dos, D '20S, qUé' ()1::-r::~de fojas :.;ien!o oshenta y ocho a cient..

ochenta y nueve del tomo A Frbdpal, que es ur_a nota que contlene t,)dos le

elementos que de acuerdo a la DLFSIDE debe contener un COC'.l::nento de este t.:i:¡=;:~

y que no aparece en ~linguno de 1,.J~:éjen-.:.plares a:1terÍores, y se encuentra e:.:

original e:~ el expediente; y para terminar serlO)" P~esidente, de los c1ccumentos (p..:.,.

hemos observado que obrar.:. en el expediente que se han aportado con anteriorka.;

a comienzo de la audienc~,:i.: igua:ment~ adjuntamos en copias simples a fqjE'';

cincuenta ~Tcuatro la r,~soluciót1 C:.l:..ehprueba e~ aCIl<::rdo dt~ ,:o~abo)"aciÓn eficaz d..

Hércules Gómez CasarDva; a foja:-3 cinct:enta y sei5 la resg!uc:!!:m :::ue aprueba:,

acuerdo de colaboració'l~f:.caz de ,Jorge Ortiz f.lar.tas; él fcojas cincl.en:a :1 seis;
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resolucióI! que aprueba el acuerdo de colaboración eficaz de Pablo At1lncar Cama; ;I

fojas cuarenta y seis la resolución que aprueba el acuerdo de colabor.1ción eficaz d.,

Héctor Gamarra :v1:arnani; a fojas cuarenta y seis ~a resolución que aprueba ,J

acuerdo colaboración eficaz de William Tena Jacinto: a fojas ses~nta y dos ~~j

resolución que aprueba el acuerdo de C)laboraciÓn efi,:az de Coral Goycochea; '. :
resto sí se encuentra; igualmente ofrecemos en este momento a fojas cuarenta "

nueve el cuaderno de colaboración eficaz y la resolución de su aprobación, ele

Rolando Meneses Montes de Oca, que ha sido testigo en este expediente, y recién

acaba de terminar su colaboración eficaz; y asimisElo en la misma situación, di.

Pedro Guillermo Suppo Sánchez~ lo que solicitamos a la Sala se sirva oficiar a:.',

Primera Sala Penal Especial de la Corte Superior de ,Justicia de Lima a efe:::tos qL.

las mencionadas piezas sean remitidas é:n copias certificadas a esta Sala Penal; '.

fmalmente para concluir la defensa. señor Presidente, señores miembros d('~

Tribunal; acompañamos copia simple a fojas oace de la dec1a.::-ación del entonce s

congresista Jorge del Castillo Gálvez, prestada ante la sub comisión investigadord

de la denuncia constitucional número tre:; dd caso Pedro Hui1ca, del '¡einte de jun~.~

del dos mil tres, como recordaran en :a testimonial que dio ante este juicio, hi:l'..;

mención a declaraciones dadas por Mesr..1er CarIes Talledo; la versió,1 que ha dad,

acá el doctor Del Castillo reso~1ta disÜnt2. a la que :3.parece en su declaración dac....

ante la comisión im'estigadc.ra. la c tal adjuntamo5 en este a:::to como última pru.::!: .,

documental, pues sí la tenemos,- En este acto el acusado, Alberto Fujimori

Fujimori solicita permiso al Tribunal para poder dialogar con su abogad.:

defensor; el mismo que fue autoriza'do por el señor Director de Debates..

Concluido el diálogo del acusado, el doctor Nakasaki Servigón solicita el uso

de la palabra y concedido que fuera manifiesta: Señor Presidente, me estab.

olvidando de un docut:!er~to que va en el ;)loque de felicitaciones; efectivamel1.l

estábamos obviando las felici":aciones que s~_di§puso 1291:peüte del P:-esidente de:-:.:-

República, por el operativo (fue r.=a~,zóJa DIRCO:rE ~)r la C'h'la de Bl.Jenavista V lli .

la captura de Abimael Guzmán,- En este acto el señor Director de Debate:

inquiere al abogado inten;,lnit:rJt~: Señor abogado, ¿E:nton.:es son :1(.:

documentos distintos, por E.;;ena'iist9. y Jtrc por Abimael Guzmán?? DIJO: Sí, :le..

documentos distintos,- Prosigue el se{l.or Pt:esitlente del Tribunal: Bueno, ese \.

en el sexto bloque; en suma el ,::o:ljl.altc de docuIT.ie:"1tos ceonstan de trece bloq'u(..

temáticos que se in:::orporan a l..)::;aoE'.)!; para lo~ fines legalrs consiguientes, sieJ::.c

del caso oficiar por secretGTía p<U"a :°t.cLba: los deoc'.lJTlentos a que hubiere lugL

dando cuenta la cursora al C-)kgiaclo, ,~r: SLl oportunidad.=::======::.:::===::===::::"

En este estado el .señor Director de D(:bates -dispone suspender la audiencia '.

\
PágirlQActa N° 9 Jo.0-Decbll'aciÚ n de l'e-rit:.!j



fin de proseguir el día

mañana, sesión en la

ércoles veinte de agosto próximo a horas nueve de h

1 se interrogará a los peritos médicos legistas, así

como a lOS peritos pOI

~

ales Vásquez Vargas, Aliaga Lothm.an Caballero

Ruiz Chunga y -nchez HOYI)S, cuya presencia ya se ha dispuesto.-.
ue concluyo.- Doy e.- ===============================:.===========-:

ActaN° 9I -. Dedal'ación rle J'1:.dt-os Página


